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Quid nunc ?
Három évtizeden át folytattuk azt 

a politikát, hogy békés utón alkot­
mányos eszközükkel igyekezzünk me­
nekülni a közös ügyi rendszer köte­
lékeiből, agitáljunk szorgalmasan a 
választó kerületekben, szerezzünk 
többséget, bogy azután az oiszág- 
gyülésen dekretáljuk az 1807 : XJi. 
czikk eltörlését. Eljutottunk egy nu­
merus klauzusig, de konstatálni kel­
lett, bogy a kormánypárt és az 
óriásivá növelt országú bümkráezia 
megcsonlosodotl hatalmával szemben 
ezen az utón zöldágra jutni nem fo­
gunk. A közjogi küzdelem terén be­
állott stabilitás: türelmetlenekké telte 
az embereket. Következeit a parla­
menti forradalmak korszaka, mely a 
most lezajlott nagy obstrukezióban 
kulminált. Ez a nagy akeziö munka- 
közben oda siklott áí, hogy akasz- 
szuk szegre ad hoc a függetlenségi 
programútól, ha feldönteni a közös­
ügyi rendszert nem lehetett, próbál­
juk meg magán a 07-es alapon 
kikezdeni. Ez a kísérlet sem sike­
rült s egy hajszálon függött, hogy a 
nemzeti szabadság biztosítékaiból el 
nem vitte azt a keveset is, amit a 
közösíigyi rendszer meghagyott.

Ott vagyunk, ahol a mádi zsidó.
Ezt konstatálniuk, belátniuk kel­

lene azoknak is, kik magukat az 
utóbbi időben >küzdő ellenzéknek« 
nevezték s eh ez képest kellene nekik 
is higgadtan fontolóra venni azon 
kérdést, hogy micsoda politikát és 
taktikát kövessen ezentúl a függet­
lenségi párt. Attól az időtől fogva, 
mikor a létszámemelés gróf Kimen 
által visszavonatott, tudvalevőleg ük 
képezték az obstrukezió vezető ele­

mét ; ők voltak azok, kik a független­
ségi küzdelmet a 67-es alapra átte­
relték, úgy hogy az önálló magyar 
hadsereg követelését és tüzetes indo­
kolását egyetlen beszédben is hallani 
nem leheteti ; ők voltak azok, kik úgy 
tolmácsolták a magyar nemzet aspi­
rációit, mintha azokkal a kellőleg 
meg is formulázott, de nagyon sze­
rény keretben mozgó xnemzeti vív­
mányokkal« s főleg az aránylag nem 
is nagy értékű »vezényszóval« a 
maga apai és anyai részét kikapnák; 
ők voltak azok, kik az obstrukezió 
egész folyama alatt nem szűntek 
meg dicsőíteni az egykori és most 
újjászülető nemzeti párt vezérét, ki a 
hires 9-cs bizottság munkálatából ka­
binet kérdést nem csinált, kinek még 
az ő magyar vezényszavuk sem kel­
lett. valamint nem időszerű most sem 
a külön vámterület; ők voltak azok. 
kik Chlopy elölt és Chloy után egy­
formán verték mellüket, hogy nincs 
oly dinasztikus és lovaii - nemzet, mint 
a magyar; ők azoic, kik az mond­
ják most is, hogy akassza szegre 
minden ellenzéki párt. len ál. első sor­
ban a függetlenségi párt, a maga el­
veit s egyesüljön mint uj ellenzék és 
annyira vitték a czinizmusl, hogy 
»pálezalovat csinálni (mély, zamatos, 
magyar kifejezés!) az elvekből •, 
vagyis ragaszkodni elvekhez •— mert 
hiszen a kettő közt éles határvona­
lat bűzni nem lehet - szájbősöknek, 
üres fejű elmek, szajkóknak való mes­
terség: és mindezek után ők beszél­
nek úgy a függetlenségi párt zömé­
nek tagjairól, hogy nem igazi, nem 
korrekt függetlenségi emberek; tót­
ágast álló logikával, egymással össze­
ágaskodó állításokkal, igaz értelem 
nélkül való frázisokkal akarják a 
sárga földig lerántani a függetlenségi 
pártnak egész négyéviizedes miikó- 

nemcsak beesmérlik, de gunyol- 
, épp oly kevéssé kiméivé a 

múltat, mint a jelent. Én a függet­
lenségi párt zömének fogadatlan pró­
kátora lenni nem akarok, nem is va­
gyok oly helyzetben, hogy vele min­
denben szolidaritást vállalnom lehetne 
vagy kellene, csak azon véleményem­
nek kifejezésére szorítkozom, hogy 
mindaz, mit felsoroltam, bizony na­
gyon szomorú dolog.

Tetszik, vagy nem tetszik, a füg­
getlenségi párt küzdelmével számba- 
vehető, pozitív eredményeket rögtön

(lésé
iák is, épp

és kézzelfoghatölag ee idő szerint 
elérni nem lehet. A fészkelődés 
csak olyan, mint a czigány mi­
atyánk: add meg a mi minden­
napi kenyerünket, de mindjárt. 
A függetlenségi pártnak bosszú időre 
kell berendezkedni, működésének na­
gyobb feneket kell keríteni, legelső és 
legfőbb feladata minden körülmények 
közt az marad, hogy a függetlenség 
eszméjét a nemzet rétegeiben ébren 
tartsa. Éppen ez az, ugy-e, a mi bi­
zonyos uraknak nem tetszik, ez az a 
«pálezalú», melyen az ..elvhuszárok", 
(ad normán bacbhuszárok) nyargalnak. 
Miért képezi éppen ez a nyargal ás a 
pártnak legelső és legfőbb feladatát? 
El kell mondani, mert hiszen már 
olt vagyunk, hogy legközelebb azt a 
kérdési állítsák fed azok a. bizonyos 
urak, hogy mire is való a világon 
voltaképpen a függetlenségi párt? 
Ébren kell tartani a nemzeti öntuda­
tot, a független állam eszméjét s a 
nemzetnek ahhoz való igényét azért, 
hogy ne essék ismét oly tespedésbe, 
mint a szatmári békétől fogva :1825-ig. 
midőn fetszbalottszerd álmából csak 
egyszer ébredt fel rövid időre, 1790- 
ben, de azután iijra a másik oldalára 
feküdt. A nemzeti érzésnek nem sza­
bad mélabus aspirácziókká átszűröd ni. 
hanem folytonos aktuális szerepet 
kell játszani a politikai életben. Gyer­
mekes gúnyolódás azt mondani, hogy 
ha csak az elvek fentarlására van 
szükség, azt elvégzi egy-két ember 
is, a függetlenségi eszmét, hacsak a 
fentartás ózdijából is, hatalmas, orszá­
gos szervezett pártnak kell képvisel­
nie, mely a kerületekben s az or­
szággyűlésen alkalmas és alkal­
matlan időben prédikáljon, mely 
esetleges. de pusztán mechani­
kus koalieziók és keltű időben al­
kalmazott obstrukezió utján az or­
szágnak pozitív szolgálatokat tenni 
is műidig készenléngeu áll ion. Ez az 
a második czél, a miért n szervezett 
közjogi küzdelmet fentarlani, szerve­
zett pártot fen tar tani s ennek gyara­
pítására fáradtságot nem kimúlni kell. 
Mi volna az, ha akkor, midőn meg 
van hozzá a tér és az alkalom, az 
emberek nem adnának hangot meg­
győződésüknek s ha annak a nép­
nek, mely hűségesen őrzi lelke mé­
lyében a nemzeti érzést, nem volna 
meg azon elégtétele, hogy illetékes 
emberek ajkairól tagadhatlan erkölcsi

diadallal hallja hangzani szivéhez nőtt 
eszményeit!

De hát igy mikor érünk czélt ? Az 
olaszok nem kérdezték, hanem szá- 
zadról-századra intranzigens nemzeti 
érzéssel mondották: fuori i tedeschi! 
A nemzeti szabadságért való küzdel­
met batáridőhöz kötni nem szabad; 
ki tudja, mi rejlik a jövendő liléké­
ben, ki tudja, mit főznek az elbiza­
kodott hatalom boszorkányüstjében, 
úgy, hogy attól majd önként meg­
mozdulnak a kövek is. Ki gondolta 
volna 1818-ban, mi következik? Szá­
razon legyen a puskapor a kínálkozó 
alkalomra.

lía ez késik, addig is az iníran­
zige ns függetlenségi eszme legyen az 
a szú, mely a már létező és erős 
fává nőtt »egységes birodalmi« esz­
mét megöl li. Segítenek ebben a mi 
kedves Jaj tűnt üli testvéreink a közös­
ügyes alkotmányosságban ; és pe­
dig annál jobban, minél inkább 
üldöznek bennünket gyűlöletükkel, 
minél -'jobban rajongunk sérlhetlcn 
felségjogok ért és az egységes bi­
rodalom mindennemű kellékeiért, 
mert. annál kiállhatlanabbá, lehetet­
lenebbé teszik a mostani együtt- 
létet. Az alkotmányosságban való 
békés egyesülés nem sikerüli, ebben 
az egv dologban illúziókat táplált 
maga Kossuth is. Deák éppen egyik 
sarkává lelte egész rendszerének; no 
hát a mit a szeretet, meghozni nem 
tudott, majd meghozza számunkra 
legalább, annak ellentéte, a gyűlölkö­
dés: ez lesz egyik leghatalmasabb 
tényezője annak, hogy ebből a köte­
lékből kiszabaduljunk.

De ez csak akkor történhetik meg, 
ha a függetlenségi eszmét a maga 
tisztaságában fen tar tjük, s azoknak 
az aprólékos vívmányoknak politiká­
jával elhomályosítani nem engedjük. 
Ez a nemzet hosszú szolgasága alatt 
kitanult a független állaun létből, az 
Árpádkor és Mátyás kora neki már 
csak Ír " iida, szégyenét lealázó hely­
zetének; nem is érzi: hova sülyedne, 
ha most már elfogadná azt a taná­
csot, hogy ne futkosson ábrándok 
után, ne feszegesse a közjogi kérdést, 
érje be azzal, ha csak verés koplalás 
után kap néha mostohájától egy kis 
nemzeti vivmányszeru vásárfiát.

Hocsáry Lajos.

Találgatások a kiegyezésről.
Az osztrákokat rendkívül érdekli az, hogy 

minő sors vár a kiegyezésre a magyar par- 
tarnen!ben. A bécsi lapok egyre-másra írnak 
erről a kérdésről, s kombinálgatják, hogy 
milyen harezmodort fognak követni a ki­
egyezéssel szemben a magyar ellenzéki pár­
tok. A ..Zeit" czimü újság mai száma már 
nem is kombináczió formájában elmélkedik 
erről, hanem mint pozitív értesüléseket ir 
meg Budapestről keltezve olyan dolgokat a 
magyar ellenzék legközelebbi parlameeti ak- 
cziújárói, amikről bízvást állithaljuk, hogy 
mégis csak kombinácziők.

A ..Zeit azt Írja, hogy a magyar ellenzéki 
pártok körében egész csöndben oly ukezió 
van folyamatban, mely az egész kiegyezésí 
kérdésnek a képviselöházban való Kivetésem 
irányul. A miniszterelnöknek az osztrák 14- 
tj. alkalmazására vonatkozóan tett nyilafko- 
zala nemcssk az ellenzéki pártok körében 
keltett megdöbbenést, hanem a szabadelvű 
pariban is rossz hatást tett azokra a politi" 
kasokra, kik minden időben azt hirdették, 
hogy a kiegyezési törvény értelmében, csak 
úgy létesíthető állandó gazda.-ági kiegyezés, 
ha ezt mindkét parlament, vagyis az osztrák 
•;s, a magyar is elfogadja.

Az említett lap értesülése szerint a ma­
gyar parlamenti akeziö már a húsvéti szil, 
ííelek után megindul a kiegyezés kérdésé­
ben, még pedig az olasz kereskedelmi pro­
vizórium tárgyalásánál. Nemcsak az ellen­
zéki pártok körében, hanem a kormánypárt 
soraiban is elég illetlenség támadt amiatl, 
hogy Olaszország számára bizonyos uj en­
gedményeket akar a kormány adni; ilyen 
engedmény lenne hír szerint 500.000 mé­
termázsa. olasz bornak kivételes vám mel­
lett való Magyarországba való beengedése. I . 
kérdés körül bosszú vita fog megindulni, 
s e vita rendjén az ellenzék szóvá teszi a 
14. S. alkalmazásának ügyét, a Széli-fele 
formulát, valamint a Szeli és Kürber kuz,i
létrejött kiegyezési megállapodásokat, szóvá1 
az egész kiegyezési ügyet, A „Zeit® azt is 
mcgiijm bogy jól értesült körökben azt is 
tudják, hogy minden ellenzéki pártból tüb- 
i'észtvesznek e vitában; hogy lesz több, 
mint busz szónok s már most biztosítva van 
az, hogy*a vita k^jfcMiéten át tartson a ki­
egyezés kérdéséről. Ennek azután politikai 
következményei is lehetnek az ellenzéki pár­
tok kooperáeziója terén.

Átveszszük mi a bécsi újság e hirleléséb 
de megjegyezzük, hogy ez nem lehet egyéb, 
mint kombinálgatás. Nem ismeqük a becs: 
újság értesülésének forrásait, de azt tudjuk,

Az Egyetértés tárczája.
A siralmak napján.

Az ember fiának éneke.
Baljós csillagzat megrontó jegyében 
Bánatnak éjén kellett megszületnem,
Hogy mindhalálig szomorún regéljen 
Mint hordom mind e föld gyászát szivemben.

Csalódásoknak büjtüs pusztaságán 
Mint kell epednem egy nagy perezre várva : 
A szenvedőkkel hogy majd síkra szálkán 
Ej, jobb kort hoznánk c romlott világra.

S hol mást se tesz a sors, csak úgy cserél l'c1 
Utolsókat, meg elsőket szünetlen:
Mint kell majd ott ez utolsó remény nyel 
Egy elhibázott életért fizetnem.

II.
Megváltás.

Hogy minden elvégeztetett,
Véres fejéről leesett 

A tüviskorona.
S bajnalru a kereszt tövén 
A véres tövisből üdén 

Nőtt ott egy rózsafa.

Bimbóival, tüskéivel 
Száz galy nőtt a keresztre fel 

S úgy fogta, fonta át. 
egy angyal jött s letépte mind 

S belőle úgy kötött megint 
Koszorús koronát.

Hagy, óriási koronát,
Mely egy világot fogjon át 

Minden szivek felett.. •
A szenvedések tövisén 
Azóta nyílnak oly üdén 

Rózsáid, szeretet! Teleke» Béla.

Éjszaka.
*— Az Egyetértés eredeti tárczája. -•

Irta: Súg rád i TjAszIó.

Amott, az ég alján van még egy szipor­
ka nyi vörösség, egy csipet a nap fénylő, 
sugaras koronájából: ez se tart sokáig, el­
tűnik, de a helyén fényes v-ilagliiz gyűl, csak 
olyan kicsiny, mint egy gyertya pislogó 
lángja. Hanem ettől az egy lángocskától 
ezer és ezer gyertya fog tüzet, mert utána 
hirtelen ki gyűl az ég sötét kékségén minden­
felé a sok ragyogó fény, a sok őrtűz.

De mik azok olt fenn ? Mi az a sok ra­
gyogás ? Honnan jönnek ide az ég kéklö 
mezejére s hová lesznek, ha a nap sugárzó 
szemével elűzi az éjszakát ?

Gyönyörködve nézem őket s kérdések tá­
madnak a lelkemben, kutató kérdések a nagy 
mindenségiéi s orrul az apró föld-rögről, a 
mire annyi fény, annyi ragyogó sugár száll 
onnan felülről. Nézem, nézem ... és min­
dig kisebb, kisebb leszek, -- de 
mégis, a hová a szemem cr, olt a lelkem is 
és úgy érzem, mintha olt járnék iont, az 
ég fényes, ragyogó mezeién ... Ott a kin- 
cső szekere, melynek ökreit a hüvelypiczi 
gyerek igazgatja, pontosan is kell járnia, 
mert ö az ég órája ; tovább tőle a harmat- 
legelő, ez a legvivrasztóbb csillag s még ké­
sőbb tér aludni, mint a kincső szekere, csak 
azután száll le, mikor a tündérek tánezolója 
rózsaszín ruhás seregével a harmatfürdőből 
visszatér égi lakába, a ragyogó tündérek 
palotájába. Harmatlegelőtől balra a kolom- 
pos, mellette a bojtár, a bokor, nem messze 
a korcsma, ide tér be a csikós, a bajnok, 
az őr késő éjjel, mikor a hűvös hajnali szél 
végigfut a széles égen. Amott az ég me­
redekén a gyalomverő, mellette siet el 
az ételhordó; látom, nagyon igyekszik, 
hogy virradó elölt érjen a bojtárhoz. De f\ 
bojtár már nagyon álmos, alig pislog, el is 
tévedt a gulya amott a halmok között s arra 
megyen, a merre a tilos van, ti tündérek 
járása meg a kerek udvar, melynek közepén 
áll az istenek vára.

Látom az erős kilenc/, bástyát, a Lilén ez 
ragyogó őrszemmel. Innen mennek el a ha­
talmas tündérek villogó, álomhordó szekerü­

kön cíjeli útra s ki uljokba téved, ledobják 
az cg meredekén. Néha kedvük támad, s 
gyémánt regekkel dobálúdznak. A csillogó 
fényes rög meg Imii, hull le a sötét földre, 
a bokrok közé: szétsziporkázik, minden szi­
porkája országokai ér, boldog lesz, aki meg­
találja ! Egyik-egyik úgy száll, mint egy ki­
tölt tűzgolyó, fényes csóvát bűz maga lilán, 
felgyűl az ég, a merre röpül; szinte vár­
nám ennek a tüzes bombának a durraná­
sát . .. durran is . .. egy, keltő ... de nem 
az égen, hanem itt a földön . ..

Most veszem észre, hogy homály van kö­
rülöttem, sötét éjszaka. Az éj jel szürke kön­
töse ráterült mezőre, begyre. Olyan külö­
nös igy minden.

A réten sötét árny gomolyog, mint egy 
megáradt tenger l'c lém hömpölyög meg 
visszafordul, újra felém zúdul meg 
eltűnik. Egy pillanat s megint előliem 
áll az összefolyt tömeg, melyből 
mintha ezer, meg ezer kéz akarna felém 
nyúlni, hogy megmaradjon, s magával vi­
gyen cl a sötétségbe. Meg akarnak fogni, 
de vigyáznak rám azok a csillagszemek 
onnan felülről 1 A völgyben sem pihennek 
az éjszaka árnyai. Az árnyak testet öltenek, 
s a szellemhadak iszonyú, zavaros tömege 
egybeverödvo, egymás ellen rohan arra, a 
hol az erdő fái állanak kemény sorfalat, 
néma nyugalommal.

Már összecsaptak. Innen a sás közül, 
amonnan meg az Ipoly medréből szól a 
harczi riadó újabb, újabb rohamra. Félve 
megyek a hnrez helyére, s a mint közelebb 
érek, sziszegő zúgást hallok közöttük. Talán 
a haldokló szellemek utolsó sóhaja ez? 1

De itt az erdő ! Mennyire más, más most 1 
Nem láthatok be sürü útvesztőibe, mert pár 
lépésnyire már szürke-sötétbe szalad össze 
törzs, lomb és bokor.

Az éjszaka titkolózó, eltakar sötét fátyo­
léval sok szépségei s nyíló virág panoráma, 
enyliet adó illatos lugasok helyett árnyakat 
hoz eléd, kikkel rémitget, mintha mondani 
akarná: ember félj, mert a természet hatal­
mas szellemei mindig rád néznek, ne tépd 
el az ártatlan virágot, el ne taposd a mag­
ból hajtott csirát, oktalanul ne törd le a 
zöld lombokat, ne üld meg a rög lakóit, a

kis férgeket. Meg ne bántsd a természetet, 
mert a kiket a nap fenséges szeme féken 
fart, a szellemek, ime eljönnek éjjel s szá­
mon kérik napi telteidet.

Mcgilletödve megyek tovább, de nem fé­
lek, mert én betakarom a didergő bogárkát, 
el nem laposom a szorgalmas hangyák apró 
zsombékiai s nem keresem halálra gyilkos 
szenvedólylycl az ártatlan állatkákat, mert 
kedves nekem minden, a mi a rög hátán él, 
hiszen ölt a természet bölcs müvei s azért 
vannak rendelve, hogy áltatok nyilatkozzék 
meg az erő, a bölcseség, a szépség, az 
örök mindenség.

Fejem fölött az összefutó lombmenyezet 
mélán zsong s olyan templomi szomorú zso­
lozsma hang ez, illik a homályos boltoza­
tokhoz, az alvó természethez. Az imádság 
ihlete száll ilyenkor a lélekbe, az ajak moz­
dulatlan marad, csak a szív beszél dobogó 
szeretőiének ittasuk áhítatával.

Egy-ogy éji madár csap cl a fák között, 
egy bagoly talán, a ki olt járt a kis faluban, 
hogy jósló vijjogásával megijessze a beteg 
felett virrasztókat.

Hang iránt megyek. Sűrűbb, sűrűbb lesz 
a bokor, a gyalogút is százfelé szalad elöl­
tem, azt se tudom, melyiken menjek. Kivá­
lasztom azt, a melyiket legfényesebbnek fest 
az ezüstös hold fény. Még ezen is alig tudok 
előrehaladni, erőszakkal szétválasztom a bok­
rok kusza karjait, a melyek erősen egymásba 
kapaszkodva zárják el az utat előlem. Nagy 
küzdéssel, csörömpöléssel jár ez ! Egy perezre 
megáitok. Nesz hallatszik körülöttem lent a 
földön, meg fent a lombok közölt is.

Ott fent a fel ijesztett madarak pittyegnek, 
egy-egy szárnycsapást is haltok: ni, meg 
egy koppanást is a iák oldalán. Hogy tana­
kodhatnak most azok a szegény dalosok ott 
fent, hogy ki háborgatja az erdők békés 
csendjét?

De már itt lent erősebb a nesz: tompa- 
nehéz recsegést hallok. Most már kiváncsi 
vagyok, hogy miiül jön e zaj ? Óvatosan, 
vigyázva megyek előre, hogy el ne riaszszam 
az éj kóborlóit. Csak azért akarom meglepni 
őket, hogy megláthassam, elleshessem, mit 
müveinek; gyenge életökte nem török, nincs 
is mivel. Egy pillanatra megborzadok, 
hátha valami nagyobb vad, bába megtámad ?

Hiába már a félés, itt a tisztás. Nagy. 
széles völgy nyílik meg előttem, két szélét 
erdő határolja, középütt nagy árok, a két sze­
lén meg pázsit és szántóföld vau.

Figyelmesen szétnézek; a hold bőven be­
világítja a térti jól láthatok mindent.

Most már értem a zaj okát, am olt 
az árok feló sietve hömpölyög három- 
négy lomha tömeg: ezek vaddisznóit, 
tengerit kerestek. Evőt vesz rajtam a 
vadászszenvedély, szeretném, ha puskám 
volna, hogy Ictorithctném a tolvajszándék­
kal járkálókat. He aztán megürülök, hogy 
fegyverem nincs, hadd éljenek öle is !

í lamar elfordul róluk a figyelmem s sze­
memmel odatapadok a csillagokkal teleszórI 
égre, meg a szöcskehangos rögre. Onl én'e- 
lenül kiáltok lül, milyen szép, milyen szép 
ez az elém táruló kép! Gyöngyben, ez mi­
ben ragyog cg és föld, ott i'cnt a csillagok, 
itt lent a rezgő fény, meg a fényben ragyogó 
harmat. A szorgalmas púkocskák átlátszó Iá - 
tyolt szültek a fűszálak, rügek tetejére. A 
linóin, vékony szálacskákra ezer gyöngyszem 
van fűzve, a hány szem, annyi ragyogó égő 
csillag. Mennyit érő kincs van itt elszórva 
és ki lehet ilyen pazar kezű? A termé­
szet mindeneknél gazdagabb, mindeneknél 
szebb !

Szép az arany napsugárban fürödvc s 
szép igy is a ragyogó égi takaró alatt 
aludva a csöndes éjszakában, szép, mikor 
gazdag vetéstenger hullámzik rögein s zöld 
lombkoronákkal állnak begyei, szép lomb­
jait hullajtva szálló ködével, letarolt, mezei­
vel, szép ravatalán betakarva liliomfehér hi­
deg lepelével.

Tovább akarok menni, le a völgyön arra 
felé, hol az Ipoly folyik susogó nád közöli. 
Ugyan mit beszélhetnek a tova sikló hab­
fodrok, kik csillagokat rengetnek suttogó 
karjaik között, ugyan miről susoghat a bokor, 
a nádas az éjszaka gyönge iuralmával sze­
relmeskedve ? Ugyan miről ? Szeretném meg­
hallgatni, ledülve a puha pázsitra. Talán 
eszembe jutna sok szép mese és sok édes 
álom ringatóznék lelkemben ott; ~ mesék, 
szép mesék, melyek valóra soha sem váltak, 
álmok, szép álmok, melyekből fel kellett éb­
redni !

Hideg szél fuj át a téren, utána a lomb
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hogy Budapesten ez idöszerint eilig van 
valamelyes pártélet. Az ellenzéki képviselők 
is jobbára távol vannak, s eddigclö nem 
lürtént az ellenzéki pártok köreiben .semmi­
je lo direkt megállapodás arra nézve, hogy 
minő formában és mértékben fejtsek ki a 
parlamenti akcziót az olasz kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó javaslat tárgyalásai“ 
nah

Az több, mint valószínű, hogy az ellen, 
jzéki pártok e javaslat tárgyalását ielhasz. 
jiálják alkalmid álláspontjaik alapos kit ejté­
sére s hogy a kérdéssel összefüggő kiegye­
zési dolgokat is vita tárgyává teszik; de 
hogy milyen lesz a vita, meddig log tartani, 
miket fog felölelni és hova fog vezetni: azt 
a Zeit éji oly kevéssé Iadhatja ma még? 
mint bárki más.

Arról meg lehet győződve a bécsi újság 
hogy a magyar ellenzék s lóképp a függet­
lenségi és 4S-as párt meg fogja tenni köte­
lességét, de erre vonatkozóan egyedül a 
maga akarata lesz döntő. Semmiféle idegen 
beavatkozás nem irányi!halja ennek a párt­
nak magatartását. Egyedül maga. a párt 
fogja elhatározni azt, a. mit akar és elhatá­
rozása szerint fog cselekedni.

Budapest, április 1.

Az ígéret. Azt Ígérte a kormány, hogy 
az ex-lexcs-adóháti alakosoknak messzemenő 
kedvezményeket és könnyítéseket fog engedni 
az ex-loxes-adóhátralék befizetésére : az in- 
ilemnitás-törvény 1. §-áhan erre felhatalma­
zást is kapott. Ilát adott is a kormány 
könnyítéseket, de agy. hogy igen jó famíliá­
ból legyen, aki a könnyítéshez hozzájárulhat.
Először is az UK tó. szeptember J- valú
halasztást vsak azok kapják meg, akiknél a 
kincstár követelése nincs veszélyeztetve. A 
mi annyit jelent, hogy a legszegényebb em­
berek nem kapnak halasztást, azoknak tehát 
igenis el fogják árvcrclni minden vagyonát. 
Másodszor pedig mindenféle igazolványt kell 
szereznie a folyamodónak arról, hogy .,cz 
idő szerint fizetésképtelen“ s hogy nála a 
kincstár követelése nines veszélyeztetve. A 
mi annyit jelent, hogy az fogja megkapni a 
kalászt ást, akivel gráeziát akar gyakorolni a 
pénzügy igazgatóság. Hal bocsánat, nem igy 
képzelte ezt az 190 I: IV. lörvényezikkl. <j-a; az 
úgy képzelte a könnyebbséget, hogy mindenki 
megkapja a halasztást, a ki kéri. Ebben a 
szellemben alkották a törvényt, igy lessék 
azt végrehajtani.

Harminc/.egymilliós beruházás Fiúméban.
Az osztrák kormány minden alkalmasnak látszó 
módot megragad a trieszti kikötő fejlesztésére, s 
Fiúméra nézve is égető kérdés volt már egy na- 
gyobbszabá-n beruházás mielőbb meglételef 
hogy Trieszttel lépést tarthasson. A város maga 
húszmillió koronát akar befektetni egy színvona­
lon álló kórházi építkezésbe, városrendezési mun­
kálatokba. Az összeget kölcsön utján födözi 
Ehhez az összeghez egyszerre három nagy kaliberű 
állami beruházás járul. MeghosszaLl aják a Mária 
Terézia hullámgátat, bogy a Mária Valéria-, és 
az ugyancsak most emelendő zár-molct kellő vé­
delembe helyezzék: kiszélesítik a Stefánia-rakodó- 
partot, a mely ma a czélnak nem minden tekin­
tetben felel meg. Ezekre a munkákra az ól­
án; i beruházási törvényjavaslatba 5,000/(00 
komna van fölvéve. Épül ezeken kivid egy úszó- 
dokk is 850,000 korona költséggel. Az áHamvasul 
.5,200.009 koronás beruházásra készül, a mely 
összeg három uj raktár éjútésérc és az ezekhez 
szükséges felszerelésre fordítódik. Az egyik raktár 
ötüdfélezer négy szőrméiért foglal el - a Mária 
Valéria-mólón — s berendezésénél a modern 
kor idevágó összes igényei kielégítési nyernek

korona értéket képviselő munka azonnal rnegkez 
dődik, mihelyt a beruházási törvényjavaslat tör­
vényerőre emelkedik. A terveket a kereskedelem­
ügyi minisztériumban Hieronymi Károly kereske­
delemügyi miniszter elnöklésével tartott több 
szakértekezlet megállapodása alapján (ionda Béla 
miniszteri osztálytanácsos készítette.

A sörözések. A kormányhoz a közigazga­
tási hatóságoktól arról érkeznek a jelenté­
sek, hogy az idei kellős ujonczállitás, a 
tavalyról elmaradt 1903. évi ujonezok állí­
tása április hóban és az 1094. évi ujonezok 
állítása májas hóban minden akadály nélkül, 
előreláthatólag a legjobb crcdmcnynyel jár. 
Az 1903. évről való ujonezok május hó 
első napjaiban tartoznak bevonulni, de abban 
az előnyben részesülnek, hogy üsszolgálali 
kötelezettségüket a tizenkét esztendőt 1903. 
dcezemhcr 31-1 öl számítják, valamint a tény­
leges három évi szolgálatba az 1903. évi 
október 1-töl 1904. évi május 5-ig terjedő 
öt hónapot beszámítják. Az egyéves önkén­
tesek szolgálati idejére nézve azonban semmi 
változás nem történt. 1903. évi korosztályba 
tartozó egyéves önkéntesek nem május 5-én. 
hanem október J-én tertoznak bevonulni, 
hacsak elhalasztani nem akarják a tényleges 
szolgálatot és a tényleges szolgálati év 1904 
október I -töl 1905 október 1-ig tart.

Valami készül!
— .! mozgósítás hírei. —

Valami mégis készül. Az az izgalom, a 
mely antalan fe!verődik a közönség között s 
amelynek mindig a külügyminisztérium pa­
lotája, vagy a kaszárnyák a fomisai, nem a 
rendes mozgolódás, amely lavasz-zal kissé 
megpezsegteti a hangulatot. Hiába, szépít' 
gelik folyton hivatalosan, félhivatalosan a 
mozgósításra vonatkozó hirckct, egészen 
alaptalanoknak nem tekinthetni azokat.

Azt a gyanút, hogy van valami a levegő­
ben, ma ismét két adat támogatja. Az egyik 
a hadsereg lapjának, a bécsi Tteioliswclir- 
uck, amelynek az informáczióit elég alapo. 
sa Imák. a közleményeit mindenesetre komo. 
lyuknak kell tekinteni, mai vezérezikke, a 
melyben kon-találja, hogy Törökország 
mitalon látsz.ni szerint mégis vsak Int. 
borúra készíti. S konezedálja, hogy szinte 
igaza is van, mert a napóleoni harezok óla 
kedvezőbb alkalma nem volt ahhoz, hogy 
leszámoljon a halálos ellenséggel, mint éppen 
most, a mikor az orosz Kelet-Azsiá- 
ban van elfoglalva. A többi nagy­
hatalom annyira féltékeny Oroszországra, 
hogy nem szólna bele a dologba. Hogy 
Ausztria-Magyavország mit csinál, arról hall­
gat bölcsen a Reichswehr. Ellenben elmondja, 
hogy a iiriir/.Oegi egyezmény pontjait még 
éppen nem vitték keresztül . . .

Világnyelven, itt a casus belli. A másik 
hír szintén nagyon alkalmas arra, hogy gon­
dolkodásba ejtse az embereket. 11 szerint a 
bosnyák va?utak közhírré tették, hogy meg 
nem nevezőit okokból áprilisa J-íM-ig (elfüg­
gesztik az árutelvélelt s ezért ,z államvas­
utak som fogadnak el Hoszniába szóló fu­
varküldeményekéi. A húsvéti árufuvarozás­
nak ezt a felfüggesztését, vájjon mivel 
fogják megmagyarázni a félhivatalos de" 
mentik ?

Mert azok most i~ próbálják megnyug­
tatni az országot. A kormány német félhi­
vatalosa például ma e.-li száma élén el­
mondja, hogy most már a inaezcdon csend 
őrség rcorganizácziúja ellen fontos akadály

nincsen s a njagyar-ojztrák államok, Urpsz- 
ország, Olaszország, Angolország és Fran­
ciaország által dezignált tisztek nemsokára 
megkezdik a munkájukat a forrongó terüle­
ten. így jogos az a remény, hogy a hóol­
vadás daczára Maezedoniában a dolgok nyu­
godt lefolyást vesznek.

Hát ezt erösitgetik, bizonyitgalják a fel­
hivatalos közlemények egy év óta már. S 
egy év óla egy jottányival sem javultak az 
állapotok a Balkánon. Sőt minden nap újabb 
felhőt borit a szemhatárra, minden hir ag­
gasztóbb képéi adja a helyzetnek.

A mikádó a hareztéren.
— A keleti háború. —

A mai napnak legérdekesebb hire az, hogy 
a japán császár valószínűleg a koreai harcz- 
térro utazik és a japán főhadiszállás pa­
rancsnokságát átveszi. Jlu a híradás igaznak 
bizonyul, akkor ez nagyban hozzá fog já­
rulni a japán hadsereg harczi kedvének és 
lelkesedésének emeléséhez. Erről a harczi 
kedvről eddig is csodákat regélnek. Sőt 
maga Skridlow orosz tengernagy is — aki­
nek a japánokra tett nyilatkozatát alább kö­
zöljük — a. legnagyobb elösmerés hangján 
szólt a japán katonaságról, szervezetének 
kit űnőségéről, ami világos bizonyítéka annak, 
hogy az oroszok egyáltalában nem kicsiny­
ük a japán haderőt.

A uiticsvangi ostromállapot kérdése még 
mindig függőben van. A (hplomáozia azon­
ban csak titkon tárgyalja az eseményt. Nem 
lehetetlen, hogy a nemzetközi bonyodalom 
sokkal gyorsabban fog kifejlődni abból, mint 
gondolni lehet.

I j csatákról sem a szárazföldi, sem a ten­
geri harvztérről nem érkezett jelentés. Togo 
admirális terveiről sejtelme sincs az orosz 
hudvezetőségnek. A japán czenzura jicdig 
olyan szigoman működik, hogy a hadműve­
letekről egyáltalában nem bocsát hirckct a 
nyilvánosság elé.

A harextérről egyébként ma ezek a táv­
iratok érkeztek:

Orosz szemmel.
Pétervár, ápr. 1.

Az -Odeazkija Novoszti< tudósítója Szehaszto- 
polban meglátogatta Skridlov tengernagyot, akiről 
az a hir volt elterjedve, hogy mint a balti hajú- 
raj parancsnoka, Kelet-Azsiába fog menni. Skrid­
lov a háborúról a következőket mondta:

- Un tudja, hogy nagyon érdeklődöm 
kelet-ázsiai hajórajunk sikerei és kudar- 
czai iránt, mert hiszen én teremtettem ezt 
a hajómjt. líendkivül fájdalmasan érintet­
tek az első kudarezok, a melyeket csalt 
annak a körülménynek tulajdonítok, hogy 
Alcxejcvnck nem állottak megfelelő erük 
rendelkezésére^ He most, hogy Makarov 
és Kuropatkin állnak a dolgok élén, 
egészen nyugodt vagyok. Nagyon jól 
ismerem a japánokat : igazi tenge­
részek, derék, bátor emberek és vak­
merőségük bámulatos : flottájuk fé­
nyes. Un láthatja, hogy teljesen egyenlő- 
rangú és nagyon veszedelmes ellenségnek 
tekintem őket. De egy fontos momentum 
nincs meg náluk: a tradicziú, a mely a 
mi tengerésze!linkben már régen megvan. 
Hogy a háború ki log törni, az előttem 
már régen nem volt titok; hiszen már 
jóval a háború kitörése clült mindenkinek 
prédikáltam. Nem is jöhetett másképpen: 
Japán le akar velünk számolni a nehézsé­
gek miatt, amelyeket a kiírni háborúban
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eléje gördítettünk. Mi voltunk azok, a kik 
a győzelmes japánok elül elzártuk az utat 
Kina felé és midőn hajlandók lettünk 
volna Japánnak bizonyos konczessziókat 
tenni, akkor már Japán el volt készülve 
a nemzeti és hazafias háborúra.
A japán flotta működéséről ezeket mondta a 

tengernagy:
— Azt állítom, hogy Port-Arlurnak 

első bombázása volt a japánokra nézve 
fontos; Port-Artur ellen ezután intézett 
támadásokat csak kémlelésnek tekintem, 
a melynek az volt a ezélja, hogy berniün­
kéi lekössön és hogy japán csap atomiak 
Koreában való partraszállását lehetővé te­
gyék. A vladivosztoki támadásnak is csak 
kémlelés volt a ezélja, hogy meggyőződje­
nek Rcitzenstcin flottájának tartózkodásá­
ról. J 'őrt-Artur a tenger felöl bevehetetlen. 
Egészben véve tehát a japán Holta eddigi 
akeziója eredménytelen volt. Egyébiránt a 
flotta működését most már a szárazföldi 
hadsereg fogja átvenni és ezé lesz a há­
borúban az utolsó szó. Meg vagyok győ­
ződve győzelmünkről és mar legközelebb 
nagy harczi sikereket várok.
A fekete-tengeri hajóhad akcziójáról igy nyi­

latkozott Skridlov:
— Az erről a flottáról terjeszteti hírek 

leljcsen alaptalanok, a mit legjobban bi­
zonyít az a körülmény, hogy c flotta sza­
mára semmiféle hitelt, sem kérlek. Manő­
vereket végeztetek ezekkel a hajókkal, a 
mit minden esztendőben meg szoktam 
tenni, do azért a haza minden pillanatban 
készen log bennünket találni.

A japán császár a hareztéren.
London, ápr. 1.

A ..Standard'-nak azt táviratozzak Shair 
gaiból, hogy Mucuhitú japán császár legkö­
zelebb Koreába érkezik, s átveszi a japán 
főhadiszállás parancsnokságát.

A hatalmak.
Berlin, áprlis 1.

A «IJüilinör Lokalanzeiger»-nek táviratozzak 
Stetlinből, hogy ja páni tengerésztisztek Tahik a va 
japáni tengerészkapitánynak, a berlini ja páni ka­
tonai attasénak vezetése alaita uikán» hajógyár­
ban jártak tanulmányozás ozéljábúl. Nyilvánvaló, 
hogy a háború befejezése után Japán kénytelen 
lesz hadihajóparkjál kiegészíteni, a hasznavehetet­
lenné vált hajókat ujjal pótolni s általában arra 
iparkodni, hogy tengeri haderejét a megfelelő 
karban tartsa. Annál a politikai intimitásnál 
fogva, amely Japán és Angolország közt fennáll^ 
természetes, hogy a hajómegrendelések legna­
gyobb része az angol gyáraknak fog jutni, de 
másrészt kétségtelen az is, hogy mivel a japán1 
hajóraj szaporítása sürgős lesz, a német ipar es 
első sorban a stettir.i hajógyár is részesedni fog 
a japáni megrendelésekben.

Csífu, ápr. 1.
Makarov tengernagy, a port-arturí ovo=7 

hajóhad parancsnoka kihirdette, hogy min­
den olyan hajút ellenségesnek fog tekinteni? 
amely az opeiácziós vonalba éjjel világítás» 
nappal pedig zászló nélkül hatol he, ha a 
figyelmeztető vaklövésre meg nem áll.

Kopenhága, ápr. 1.
Két orosz hadihajónak a norvég hatóságok 

nem engedték meg, hogy befussanak Bergen 
kikötőjébe, mert az sértené Norvégia semle­
gességét. A két orosz hadihajó, amely útban 
van a Jeges-tengerre, a berlini kikötőn kívül 
Drontjemcnt is érinteni akarta, amely uem 
hadi kikötő.

kijelenti, hogy az összes orosz alattvalók a 
orosz törvények egyenlő oltalmában része 
sülnek. Csak Oroszország ellenségei szíthat 
nak belső viszályokat. A rendelet eltiltja 
hogy szándékosan hamis híreket terjeszsze?' 
nek. A vétkeseket 500 rubel pénzbünte­
téssel, vagy 3 hónagig terjedhető fogsággal

Odesszából.
Pétervár,

A Novo.-Ji jelentése szerint az 
városi kapitány rendeletet adott ki.

ápr. 1. 
odesszai
melyben

mé'yen sóhajt, az én sóhajom is belevegyül 
I i \)i a sóhajba.

Nem megyek le oda, minek jusson eszembe 
n. sok szép mese, nincs kinek elmondani, mi­
nek az álom, a lelket ringató álom is, ha 
fel kell ébredni. Nem taposom el a harmat­
tól balárisos pókháló-szálacskákat, hadd ra­
gyogjon, éljen, mig nem jönn reggel a nap­
pal királya, hogy koronájára szedje ezt a 
ragyogó kincset mind.

Oda tekintek fel, a hallgató csendbe : né­
zem, nézem a csillagos palástot a fejem fö­
lött, a fényes holdvilágot s az álomként re­
pülő fellegeket. Mintha harangszó szállana 
le a magasból . . . szeretnék leborulni a 
csöndesen alvó földre, de csak opatapad 
szemem abba a sötéten kéklö csillagszemes 
nagy végtelenségbe s nem tudom, hogy mit 
érzek, ■— nem tudom, nem tudom . . .

Izuna házassága.
JAVÁN KEGLN v.

írta.- TANÉRA.
— Akkor már értem, hogy mért vágyódik 

oly annyira ulánna.
- - Igen, vágyódom, nagyon vágyódom a 

hazám után ! Ez igaz. De csak a fele szi­
vemmel. A második fele nem mehet haza. 
az itt szeretne maradni, azért, fogok oly 
mérhetleniil szenvedni, ha hazatérek . . .

— Tehát annyira lebilincselte ez a vidék, 
hogy a fele szivet is nálunk fogta V

■— Nem a vidék, az emberek, akik itten 
élnek. A város, a környék elkápráztatja az 
eszemet, leköti szellememet, sok tekintetben 
adósává lesz. De attól lehetne még szaba­
dulnom. De az én fele szivemet olyan köte­
lék tartja fogva, melyet a távolság, az érle­
lem, — soha semmi sem lepheti ketté!

—- Engedjen ennek a köteléknek ... és 
maradjon itten.

izuna meglepetten tekintett Júliára. Julia 
nem mert rápillantani és egyre csak a vidé­
ket nézte. Kis szünet titán folytatta Izuna :

— A kötelességem, a józan eszem a szi­
vem másik fele mellett, mely hazámba hiv

vissza, még j? c-ak meggyőzőbbek. Vis-za 
kell, vissza kell mennem.

Belátom én is. Ebben nehezebb ,l 
sorsa a lóriinknak, mint amilyen a miénk. 
Ami hivatásunk a legtöbbször a szivünk 
érzése.

Azt gondolja Julin kisasszony, bogy a 
sz.iv érzése a nőnél erősebb a hazaszerete­
ténél és családja viszonyainál V

• ■ Azt hiszem, igen! De kikötöm, csak 
akkor, ha igaz és erős szívről van szó. - —

- - Eddig nem is gondoltam vonta, hogy 
ilyen női szív is lehessen!

- - Lássa, ezt nagyon jól értem. A japán 
asszonyok nem is képesek arra a szere­
lemre, mely a mit arra készteti, hogy a 
férfinak odaadjon mindent, hogy öt kövesse 
mindenhová, hogy neki éljen. Hiszen a ja­
pán nők nem méltók a létjeikhez. De nálunk 
egészen másképp áll ez a dolog. Mi nem 
alatta állunk a férfinak, amint tudja is, ha­
nem mellette. Azért is épp olyan erős a mi 
érzésünk, mint a (erünké, a mi pedig a 
szívbőli érzést illet', még sokkalta erősebb. 
Ez latul meg aztán arra, hogy azért, akit 
szeretünk, mindent feláldozzunk, még az 
otthonunkat, még a hazánkat is!

Izuna éppen felelni akart, de Braun Crete 
és Klára melléjük léptek.

Kedves Júliám, doktor ur — a nénik 
már haza szerelnének térni.

Minden további sző nélkül a három lány 
és fzunn a nénik asztalához mentek.

És nemsokára rá a Cello\v-féle országúton 
Potsdamon át haza kocsiztak. Erzberg kis­
asszony úgy akarta, hogy most Izuna ö 
mellette üljön s ezért Julia a másik kocsiba 
szállt be.

Még a vacsoránál is, melyet már a kas­
télyban költöttek el, Júlia óvatosan el­
kerülte, hogy a doktorral hosszasabban le­
gyen egyedül.

Mikor aztán Izuna elbúcsúzott, hogy a 
Braun lányokat még hazakisérje, Julia elío- 
gulatlanul logoit vele kezet, ö mégis úgy 
érezte, hogy ez a kéz megremeg az ő ke­
zében, hogy a „Jó éjt", a „Viszontlátásra‘-t 
— kissé remegve mondja. De az ű bucsu-

üdvözlésén a legkisebb rendellenességet sem 
lehetett észrevenni, ö erőt vett magán, hi­
szen jaj úti volt.

Ettől az időtől fogva azonban Izuna tel­
jesen megváltozott.

—• Csodateljes kertbe léptem egy titkos 
kapun át, melynek pompájáról és gyönyörű­
ségeiről eddig halovány sejtésem sem lehe­
tett ! — Beláthatatlan magosságu hegycsúcsra 
kerültem lel és lündéri tájék terül el elöl­
tem ! — Titkos Írásnak megtaláltam a kul­
csát. Meg sem sejtett édes titkokat fejt­
hetek meg. — Megváltoztam, jobb lettem; 
szeletek !

Ez viharzott át a lelkén, ez foglalkoz­
tatta nappal és éjjel. Már a tanulmányainak 
sem élhetett a régi kitartással, érzései tá­
madta];, melyek eddig teljesen ismeretlenek 
voltak, - elölte az okos, elüvigyázó és 
óvatos japán előtt, most pedig iine mennyit 
ábrándozott! I te ennek a szokatlan érzésnek 
gyűrűs égét csakhamar felváltotta a kétkedő­
im ij a.

Talán csak fantasztikus, érthetetlen von­
zódás ez Júliától. Vagy igaz szerelem! V De 
ha az is lenne, lehet-e ö az enyém, a féle­
ségem ; szembe mer-e nézni annak a kü­
lönbségnek, amely az én társadalmam és az 
övé közölt fennáll V l,esz-e elég akaratereje, 
hogy kilépjen sajátos viszonyai közül és újak 
közé álljon!? Talán igen. Hiszen ö u czél- 
tudalos kötelességek hazájának a gyermeke. 
És az a mindennek engedő szolid lágyság, 
amely nz én boníitársnöim szivét teszi, tel­
jesen hiányzik benne. De viszont ehelyett 
nagyobb n.értékben képes is arra, hogy egy 
önként magára vállalt feladatot megoldjon, 
hogy minden körülmények közé beleélje 
és beletalálja magát. A hűsége pedig olyan, 
mint egy igazi japán asszonyé! Errpl szent 
a meggyőződésem!

De amíg ezeket a ragyogó képeket l'esté- 
getle, amig a szerelem mámorba ejtette 
szivét, hirtelen sokszor meglepte a kétség: 
vájjon Japánban milyen szemmel néznék 
ezt a házasságát és hogyan fogadná a kor­
mány', az egyetem a feleségét ? Hiszen a 
régi irányzat hívei természetesen ellene lép­

nének fel és egy európai assz< ny helyzetét 
is, ahol csak lehel, megnehezítenek. De vi­
szont már erősen reméli az uj irányzatban 
is, mely már teljesen át, meg áthatotta 
Japánt.

Tatán a mérvadó körök még szívesen is 
fogják tőle venni, ha leilép az avult 
családi nézetek és kötelékek ellen és 
nemcsak a szavával, az Írásaival, de 
a példájával is harczol ellenük! — 
Hiszen ö a honfitúrsnöinek a szemet 
akarta felnyitni és megmutatni nekik, meny­
nyire llátramaradtak európai testvéreik mö­
gött. Ebben a feladatában jicdig az annyira 
okos, képzett és finom érzésű európai nő, 
mint Julia, csak segítségére lehet. Az ö 
figyelmes, előkelő fellépése bizonyára szá­
mára nyeri inog az összes asszonyokat és 
leányokat. Ezek az úttörőjüket fogják benne 
látni. De a férfiak! . . .

Most maga ele képzelte Julia alakjai és 
folytatta tovább.

—■ Szép, nagyon szép. Valami van benne, 
a íui hasonlóvá teszi honíitársnöinihcz. Talán 
éj fekete haja. Hiszen szőke, szépséget én 
magam som szerethetnék. Ha nem isj adok 
semmit a régi babonákra, mégis olyan a 
képzeletünk a gonosz, a rossz szellemekről, 
hogy szűke, vagy vörös a bajuk; ez. aztán 
annyira a húsommá és véremmé lett, hogy 
önkéntelenül is visszarettenek a szőke haj­
tól. Arról tehát egészen bizonyos lehetek, 
hogy Julia külseje nagyon jó hatással lesz 
honfitársaimra, hogy udvariasak, figyelmesek 
lesznek vele szemben annyira, a mennyire 
ezt a körülmények magukkal hozzák. Tehát 
minden szemrehányás nélkül elvihetők olyan 
asszonyt, mint Julia Tokióba. Ö beleéli ma­
gát az oltani körülményekbe, megsegít a 
czélom elérésében, melyet vele sokkal in­
kább keresztül tudok vinni, mint igy egy­
magámban. Most csak azon múlik, hogy 
megtudjam, vájjon szeret-e, vájjon akar-e 

feleségem lenni ?
Es kezdődtek élűiről a kétségei,

(Folytatása következik.)

igazan

Pétervár, ápr. 1.
Az orosz távirati ügynökség jelenti Odesszát,ó; 

mai kelettel:]
Délután fél 2 órakor ágyudürgés hirdette, 

hogy jelezték a Malaga hajó érkezését, -d 
melyen a Várj a g czirkáló hősei érkeznek. 
Nyomban elindult egy gőzösökből és jach­
tokból álló flotilla zenekarokkal és óriási 
közönséggel, hogy a Malagának elébe men­
jen. A kikötő-parancsnok több Cyürgy-ke- 
resztet fog szétosztani a Yarjag legénysége 
közt. A Yarjag papja arany érdemkereszth. 
kap, a mely a Cyürgy-rend szalagján Vise­
lendő. Az ulezákon az összes katonai ne­
velőintézetek növendékei foglaltak áhá-t 
hogy sorfalat alkossanak.

Bizalom a békében.
Egy tokiói levélből, melyet a Köln. Zehnngco; 

intéztek, közöljük az alábbi érdekes részt, arr.o!' 
élénken jellemzi a japán nép hangulatát:

Amit mi, mondja a levél irója, Jaj . 
gyengeségének tartunk, az a. japán nép m,.- 
béleltén önbizalma <3 saját enjenek lebe­
csülése minden külföldi iölölt. A juj in: a 
maga erejét, bátorságát vitézségét <■ ham. 
ratermclségét összeíráson!ithalaliunnak tar ....
A japán nép ennélfogva a legtulzottabbgyö 
zelnii híreket is < lhiszi, mint például azt. bog; 
az első port-arturi támadást nyomon követte 
egy másik, a mikor a japanoK 1 v iicít- 
hajót elsüllyesztettek, nyolezat pedig elfog!; 
Akkor kezdték már megvetni az idegenek, 
a kikel, ha az ulczán találkoztak ve lói. 
„bakákénak (ostobáknak) ezimeztek. i - 
ilyen clbizakodolt nz egész tengerészet < 
az egész hadsereg. Arra a hírre, hogy • 
orosz flottát csak az újságokban verte, 
lünkre, kissé lelohadt a japánok önbizalm 
s nyugodt abban viselkedtek. A mint azonba 
újabb győzelmi híreket kapnak, a 
újul az örömmámor újra, a im imuTT 
természetes is, azonnal inra leim-mylc. 
a külföldi hadseregeket. Minthogy 
orosz hadseregnek el vitázhat atlau iiau 
katonai tulajdonságai vannak s hadvi.-m 
magasrangu katonatisztek vezetik, a Labor i 
élén kipróbált vezér áll, a szárazföldi üt ke­
zetek bizonyára • rős próbára fogjak ienn 
fiatal japán hadsereget. Ez a bábom la t _ 
tel énül jó iskola lesz a japánok számúra, a 
melyben alaposan megismerik majd az r 
gén erő melleit a saját igazi erejüket 1 
háború sok dicsőséget hozhat a japánokul 
de igazi önismeretre i- megtanítja ma i 
őket.

Legújabb.
Petarvúr, ápr. 1.

Az orosz távirati ügynökség jelenti tegnap 
Liaojangbólt

A japánokkal való első észak-koreai lo. 
delem, a mely az orosz fegyverek diád;, 
val végződött, a japánokra nézvo tizsze 
nagyobb veszteséggel járt, mintáz oroszok:
A apánoknak k< reai lentés k szei 
belül 30 halottjuk, IAI sebesült jök volt, 
sebesülteket. liOU koreai segít égével a jaj., 
főcsapatokhoz szállították. A jajiánnk zav;. 
oly nagy volt, hogy a Vörös Kereszt ? 
lóit tűzték ki annak jeléül, hogy meg aka 
ják magukat adni. Ilyen zavarodá-i a jaj - 
nők közölt a Kínával való háborúban n-; 
észleltek. A Liaojangbnn állomásoz "> ,
tok körében az <T-ö fényes koreai győzi-a: i 
nagy lelkesedést kelteit.

Anarkista tervek.
•— .4 ii-'nict császár ellen. —

A lelt propagandájának“ sötét! r>n ('•’;•!! • d 
és folyton dolgozó hősei megint 1 rt adu 
magukról. Égynevezett, ..nagy tettet“ i 
régé)la nem követlek el s idején valónak 
látták, hogy kiléj)jenek sülét oduikl, 
haj'.óvacfiszatra induljanak. Az éjnek i - ! - 
nek szürnyetegjei, a kiknek föl észke Ai 
iika, most a német császárt és a pápát 
lülték ki áldozatul és a jelek arra mutat'.. 
hogy csakugyan készülőben van valami < 
jó lesz, ha a hatóságok résen lesznek.

Az első hir, mint néhány nap elüti meg­
írtuk, arról szólt, hogy a pápa élete e;i ' 
terveznek merényletet a gonosztevőié. Ti 
már kibővül a híradás azzal, hogy alig! 
nem a német császári is kiszemelték. 1 
Hómából érkezett távirat szerint a papa < 
a német császár ellen tervezett anarki-k - 
összeesküvésről az amerikai Egyesült-Álla­
mok kormánya értesítette a/oia.-z korma::." 
Az amerikai távirat megjelölte azt 
hajót is, amelyen n napokban n t 
rénvlet. végrehajtására kiszemelt a:; 
kislak (lénuába lógnak érkezni. A 
olasz kormány cllogatóparancsot adott i. 
Eret ti Ari ti r velenczei anarkista ellen "c, 
ki állítólag szintén ré-zes a német e-á 
ellen tervezett anarkista-Asszeesküvésben.

Berlinben azonban túlzottaknak tartja/ a 
híreket. A ..BeiI. Tgbl.c szerint az amerif 
kormány csak arról értesítette bizalmasan 
az olasz kormányt, hogy az amerikai rém 
őrség tudomást szerzett két veszedelmes 
olasz anarchista elutazásáról s azóta 
olasz rendőrségek kettőzött éberséggel \ - 
gyáznak a gcnuai kikötőbe érkező hajókiw.

Akárhogy áll a dolog, lehetetlennek mon­
dani a merényiéi tervet igen nagy könnye - 
müsége volna a hatóságoknak. Való igaz,

hogy sohaseni 
el a szömytetj 
nusitanak. A 
egyik, vagy ni 
valamely állarif 
dig vagy megj 
ban nem is v| 
A legfélelmes 
végrehajtolták 
r ültek fül - 
Czolgosz, (,J 
a sötétségbei 
tetteiket vég 
hatóság nem 
veszedelmesei 
megkezdték 
rendőrség, s 
hogy tervezni 
szóló Iragétii 

Ellenben i 
kisfák magi,, 
fékről szóló il 
Ián a levelek 
jelölvén a i;H 
azért teszik t 
mét igazi tér 
hogy egész'N 
jövendő teile 
kettőzött őröl 
Sült uralkodói 
járnak és álil 
sík az alk.cMj 
Ék magukat 

Lf h i o 
az f. mbl 

ben várnak, 
olyanok, ak, iJ

lel e : ■
legfőbb széni 
pisztolylyal 
kos nyugtai:

M

Az J gyed 
got — 

hogy i-l ne Á 
fekete - 
által alapítod 
zeti függetlei 
got 'Tdeint s 
tani, hogy ,t 
a tudomány ] 
ganiok szára; 

A Eark: --1
naj» elö
százforintos
menyre. I.eg 
Cyula volt, i 
mint előadó I 
felolvasván d 
verset, hogy! 
A jelenvolt 
vetlentlirTetid 
szór felolvas
le a száz
olcsón men 
soktól.

A legutóhl 
összeget n*ni 
kivuio
zott, azonbíj 
lőtt s ezt a: 
halja.

A 1 árádat
l-pgeniei 

czimü.
Hz a kü 

etekről, kint 
ez kísérte 
tája zenge! I 
sírján is.

De a jel 
hogy az őre 
Kossuth ict 
ját huzatja; 
köszönten i, 
dobbanása«
1 öl emény i 
Az egész 

gunk, mily I 
nagyszabású 
az mindenki 
Heine „Két 
I ránézi a kait 
imádatáért, i 
hull. grána!o 
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hogy sohasem azok az anarkisták követik 
el a szörny tetteket, akiket a hatóságok gya­
núsítanak. A hányszor még híre kelt, hogy 
e&yikj va£.y másik anarkista útra kelt, hogy 
valamely államfővel leszámoljon, még min­
dig vagy meghiúsult a terv, vagy egyáltalá­
ban nem is volt az illetőknek ilyen tervük. 
A legfélelmesebb anarkisták, akik csakugyan 
végrehajtották a merényieleket, hirtelen me­
rültek föl a homályból Yaillant, Henry, 
Lzolgosz, Caserio, üresei, Lucheni mind 
a sötétségben maradtak, mielőtt szörny- 
tetteiket végrehajtották. Soha, semmiféle 
hatóság nem tudott arról, hogy ezek a leg­
veszedelmesebb gonosztevők ntra keltek és 
megkezdték vándorlásukat a hűn felé. Sem 
rendőrség, sem detektivhad nem tudott arról, 
eogy terveznek valamit s hogy egy világra­
szóló tragédiát készítetlek elő.

Ellenben nagyon valószínű, hogy az anar­
kisták maguk terjesztik a készülő mcrényle- 
1 i-lxröl szóló híreket, ük maguk Írogatják tá­
lán a leveleket a rendőrségeknek, meg is 
jelölvén a kiszemelt áldozatokat. De nyilván 
azért teszik ezt, hogy a rendőrségek figyel­
mét igazi terveiktől eltereljék. Lehetséges, 
nogy egészen más területet szemellek ki 
jövendő tetteikre és azt akarják, hogy a 
kettőzött őrük csak hadd őrizzék a megje- 
ü!f uralkodókat. Azalatt csöndben, orozva 

járnák és állnak lesen más területen és le- 
•"'k az alkalmas pillanatot, amikor rávethe- 
'ik magukat áldozataikra.

Lehetséges, hogy most is úgy van és 
azok az emberek, akiket a génuai kikötő­
ben várnak, nem is anarkisták, hanem csak 
olyanok, akiket az anarkisták maguk deruin- 
cziáltak. Az ilyen taktika nagyon is megfe­
lel n gonosztevőknek, akiknek a gyilkolás a 
legfőbb szenvedélyük és bombával, késsel, 
pisztolylyal járnnk-kclnek a világon és örö­
kös nyugtalanságba ejtik az emberiséget.

ifjú párt kellene felköszöntenie és a jövőbe
szólania, az agg harezos lelke akkor is a 
múltba száll és mást nem lát, csak az ö 
lelkének bálványát, Kossuthot. A mi a köl­
tészetben a legmagasztosabb, a divináezió, 
melyre csak igazi nagyszabású költői tehet­
ség emelkedhetik föl — ez lesz a „Kossuth 
katonája1* szerzőjének bűnévé, mert e divi- 
rnicziú, c . legfelségesebb költői adomány, 
Kossuth dicsőítésére szolgál.

Akárki legyen is az ismeretlen szerző, ha 
a. Széchényi háta mögött ólálkodó testület­
től akar elismerést és esetleg díjazást, fo­
gadja meg a tanácsunkat. írja át versét egy 
„lo alis alakra, adja lie jövő évre s ugyan­
azok, kik megrótták, a miért Kossuthot, ma­
gasztalta, megduplázva adiák ki neki a jutal­
mat. Csak Kossuthnak hagyjon békét.

Csípő Vas.

:gei v -

„Kossuth katonája.“
— Levél a szerkesztőhöz. —

Az Fgyetórtés-ben olvastam az alábbi 
dolgot s — erzem — föl kell szólalnom, 
hogy el ne csuszszék nyomtalanul a sárga­
fekete szinü merénylet, melyet a Széchonyi- 
*íItal alapitott akadémia követett el a nem­
zeti függetlenség eszméje ellen. Mert a dol­
got érdemes kissé közelebbről megvilágí­
tani, hogy a sötétben dolgozó denevérek és 
a tudomány köpenye alatt tenyésző kryptó­
gám ok szárazon el ne vigyék.

A Parkas-Kaskú díjról volt szó néhány 
nap előtt. Az akadémia érenkinl kitűz egy 
százforintos csekély dijat hazafias költe­
ményre. Legelső nyertese e díjnak Vargha 
Gyula volt, kinek tulajdon apósa Helle oda, 
mint. előadó pályabíró a dijat, kétszer is 
felolvasván az. Akadémia elüti a .kitüntetett 
verset, hogy elhigyjék annak kitűnő voltát. 
A jelenvol! akadémikusok látván, hogy a 
rettenthetetlen após képes még egy luczat- 
sxor lelolvasni c verset, inkább beleegyez­
lek a száz forint odaadásába, még mindig 
olcsón menekülvén meg az újabb felolvasá­
soktól.

A legutóbbi déleikor a 100 forintnyi óriási 
összeget nem adták ki. mert találtak ugyan 
kiváló hazafias költeményt a pályázók kö­
zött, azonban ez — Kossuth Lajosról szó­
lott s ezt az akadémia csak nem jutalmaz­
hatja.

A bírálat nagyjából ezt mondja :
Legérdemesebb mű a «Kossuth-kalonája« 

czimií.
Hz a költemény genrekép az üreg honvé­

dekről, kinek lelkében csak Kossuth képe élt; 
ez kisérte még a lakomák zajába is, az ű nó­
tája zengett ajkán, az ű nótáját húzták el a 
sírján is.

De a genre-rajzot eltorzítja az a vonás, 
hogy az üreg még mint násznagy is csak 
Kossuthiól beszél, a lakomán csak az ő nótá­
ját huzatja; ő még az uj párt sem tudja fel- 
köszönteni, mert »Kossuth szivének minden 
dübbanása< él benne. E tnlhajtás elrontja a 
t öl emény igaz, természetes hangját.
Az egész világirodalom lehet bizonysá­

gunk, mily kevés költőnek sikerül egy igazi 
nagyszabású alakot úgy megteremteni, hogy 
az mindenki szivében visszhangot adjon. 
Heine „Két granátos“-a világhírűvé Kit a 
franezia katonának a nagy császár iránti 
imádatáért, mely még a sírból is kilépteti a 
búit gránátost, hogy a császárt, a császárt 
megvédje ! A „Morituri“ három kis darab­
jának „Erieziké“-je mért lett európai íiirtivéV 
Mert az agg anya az ö rajongó szereteté- 
ben fiát ott látja „a császár, a császár !“ 
mellett. Zedlitz „Éjjeli hadiszcmlé“-je .szin­
tén azért lett európai hírűvé, mert benne a 
katona felolvad az uralkodója iránti szere- 
tetben.

A magyar költő nem oly szerencsés -— 
negyedfélszáz év óla, hogy ilyen típust te­
remthessen. Rajongása azonban méltóbb ala­
kok felé fordul, ha eszményíteni akar: Rá­
kóczit és Kossuthot keresi föl, kik a meg­
testesült haza- és szabadságszeretet eszmény­
képei valának. Tulajdonképen Kossuth Lajos 
még életében azonossá vált a magyar füg­
getlenségi eszmével s igy a nagy aggastyán 
megérte életében azt, hogy a testi élettől 
elvonatkozva, őt egy eszmének nézte minden 
tisztességes, igaz hazafi.

S ime akad egy költő, ki ezt megérti s 
nem egyenesen magában Kossuthban, öl 
aposztrofálva dicsőíti a magyar szabadság 
eszméiét, hanem egy érdekes alakban! a vén 
honvéd alakjában, ki felolvad Kossuth-imá- 
dásában. Előtte csak a nagy kormányzó él, 
minden gondolata csak e körül forog és cso­
dálatosan szép, magasztos vonásul állítja oda 
a|költö elénk ez alakot úgy, hogy midőn egy

ÚJDONSÁGOK.
A vasutasok sorsa.

A kormánynak az a felhivatalos utón lelt 
ígérete, hogy mindjárt husvét után csele­
kedni log a vasutasok sorsának megjavítá­
sára, bizonyára meglette volna kellő csilla­
pító és megnyugtató hatását, ha nyomon 
nem követi a biztató ígéretet az a rideg- 
hangú rendelet, a melyet lapunk legutóbbi 
számában reprodukáltunk, s mely a vasutas- 
mozgalom czéljaira szolgáló összegek gyiij- 
tékét fenyegetéssel tiltja el.

Nagy l ül indulássá í foglalkoznak a vasuta­
sok ]ficronvmi ismert ' rendeletével is, a 
mely betiltja a. gyűjtést. A mozgalom egyik 
vezetője erről tudósítónknak igy nyilat­
kozott:

A rendelet érthető felháborodást kellett a 
vasutasok közt. Nem vártuk, hogy úgy bánja­
nak velünk, mint hivatásos szoezialistákkal. A 
rendelet megjelent. De a megindilolt mozgal­
mon mitsem változtat. Fenntartjuk megállapo­
dásainkat és cselekszünk úgy, amint határoz­
tunk. Ezt a mozgalmat semmiféle rendeletté* 
agyonütni nem lehet.
Mi a magunk részéről élesebb kommen­

tárt — amint hangsúlyoztuk —- azért nem 
fűztünk ahhoz a rendelethez, mert elvárjuk, 
hogy a kormány teljesiti félhivatalosan tett 
ígéretét, ilyenformán ennek az oktalan ren­
delkezésnek czélja, alapja elesik. De addig, 
amig az Ígéret, leliesitve nincs, ameddig a 
vasutasok világosan nem lát ják, hogy meny­
nyiben elégítik ki őket, legalább is érthető, 
hogy az eféie felsőbb rendelkezés további 
akeziójukat cl nem fojthatja. Hatalmi 
eszközzel ezt a gyűjtést sem lőhet megaka­
dályozni, legkevésbé pedig a mostani ren­
delettől, amelynek kesernyés hangja is bántja 
a vasutasokat. Es bizonyára e hatalmi szó 
daczára is gyűjtik egymás közt tovább az 
összegeket arra az eshetőségre, ha csak­
ugyan szükség lesz azokra, hogy igazukért 
való küzdelmüket végigvívhassák. S ebben 
a küzdelemben mindaddig az oldalukon is lesz 
a közönség, míg nem fordulnak olyan erő­
szakos eszközökhöz, mint a milyenekkel 
most ellenük próbálnak eljárni.

Tetézi a nyugtalanságot az az oktalan el­
járás, amelyet — mint hírül adlak — avas 
utas mozgalom néhány szereplője ellen a 
rendőrség utján indítottak. Sztrájkra való 
felhajtás ezimén, meg más egyéb ürügyek­
kel próbálják riasztgutni ökot s bizony mind 
ez. éppen nem járul hozzá a han­
gulat lecsöndcsitéséhez. Annyira nem, 
hogy — amint hírlik a kormányigéret 
daczára, amely pedig szolgálhatott volna 
megnyugvásul is, a győri vasutasok mégis 
komolyan készülnek a sztrájkra.

Itt írjuk meg, hogy alaptalan az a hiv, a 
melyet egyik újság megirt, hogy a magyar 
államvasutak igazgatósága azzal a kérdéssel 
fordult. Becsbe, hogy az esetleg beálló moz­
donyvezetői sztrájk esetén engedjenek át az 
osztrák államvasutak a mi vasijainknak 
mozdonyvezetőket s ezt a kérelmet megta­
gadták. Az államvasutak igazgatósága nem 
kért osztrák mozdonyvezetőket, mert erre 
teljességgel nincsen szükség.

— Személyi hír. tiubasz.lov vatikáni orosz 
követet belgrádi orosz követté nevezte ki.

— Kossuth virágai. A függetlenségi párt 
vezérének, Kossal h Ferencznck szomorú 
husvétjára, amit ott lült a betegágyban, bá­
jos meglepetést készítettek a czeglédi nők. 
Hatalmas virágállványt küldöttek Budapestre, 
amelyből száz és száz rózsa és szőkíti illa­
tozik. Valamennyi csupa üde frisseség, csupa 
élet s pirosán, lobogva, minden szónál be­
szédesebben hirdeti az asszony! szív gyön­
gédségét s a magyar asszony hazafiasságát. 
De a czeglédi asszonyuk ezen a kedves tol­
mácson kívül maguk is elmondják, milyen 
érzéssel küldték a virágot Kossuth Ferencz- 
nek. A levél, amit a virágokhoz mellékellek 
s amely derűs és boldog órát szerzett a 
czeglédi képviselőnek, igy szól:

Aggódva figyeltük hosszas betegségét. Üröm 
és szomorúság tulté el sziveinket, ha egy jobb 
vagy rosszabb lűrt hallottunk állapotáról. Most, 
amikor állandóan halljuk a jó hirt, hogy váro­
sunk szeretett képviselője otthagyja betegágyát, 
ürömünknek, ha szóval nem is, de levélben 
adunk kifejezést, kívánva, hogy egészségét, a 
mi nemcsak nekünk czeglédleknek, de az egész 
ország minden igaz magyar lakójának olyan 
becses és drága, nyerje vissza mielőbb. Mi 
czeglédi nők igaz magyar honleányi szívvel 
várjuk, hogy mielőbb egészségben viszontlát, 
hassuk körünkben. Addig is mindnyájunk sze­
gletét és tiszteletét küldjük. Czegléd, márczius 
31-én. Dr. Molnár Alberlné, Jánosy Gézáné, 
Dobos Pálné, Füle Jánosné.
— A hadsereg köréből. A hivatalos lap mai 

azáma jelenti, hogy a király Latscher János lo­
vassági tábornok, vonal főfelügyelőnek, Scharnecki 
lovag Plentzner Gusztáv táborszernagynak, a leg­
felsőbb katonai törvényszék elnökének és lovag 
Czibulka Hubert altábornagynak, a 8. hadtest pa­
rancsnokának és prágai parancsnokié tábornoknak

a titkos tanácsosi méltóságot adományozta. El­
rendelte továbbá, hogy: lovag Bruderraann Ru­
dolf altábornagy, a lerakói lovashadosztály pa­
rancsnoka, lovassági főfelügyelővé és Cenna 
László altábornagy, a 11. tüzérdandár parancs- 
noka, tüzérségi főfelügyelővé osztassék be; De- 
bic László vezérőrnagy, a 1G. gyalogdandár 
parancsnoka, saját kérelmére a nyugállományba 
átvétessék, neki ez alkalomból a Lipót-rend 
lovagkeresztjét, Thiel Ferencz 1. sz. gy.-e.-be** 
ezredes, saját kérelmére a nyugállományba átvé­
tessék, neki ez alkalomból a 3. oszt. vaskorona- 
I endet, Závodni József innsbrucki katonai lelkész­
nek, a hadseregből való kilépése alkalmából a 
Ferencz József rend lovagkeresztjét, Morvái János 
nak, a nagyszombati katonai rokkantak házában 
rokkan' és I. oszt. számvivő altisztnek, sok évi 
kötelességhü szolgálatának elismeréséül a koronás 
ezüst érdemkeresztet; Staidl György, Jerenir, Ist­
án és Steinbach Ferencz, bosznia-herczegovinai 
sendőrtestületbeli járás-őrmestereknek, kiválóan 

sikeres szolgálataik elismeréséül a koronás ezüs1 
érdemkeresztet; két gyermeknek a tiizhaláliól sa 
jál éle ük veszélyeztetésével teljesíteti n egmen 
lése elismeréséül: Kabus János bosznia-heic-ze- 
govin-i csendőrtestületi őrsvezető, czimzetes őr 
m s érnék a koronás ezüst érdemkeresztet és Ka 
iember Milos, bosznia-herczegovinai esendőrseg1 
tesiületbeli 2. oszt. csendőr, czimzetes őrmester­
nek az ezüst érdemkeresztet adományozta.

— Nagypénteken. A keresztény viliig ma" 
gasztos ünnepe, nagypéntek mindenkor ájta* 
tosságra szólítja a hívek sokaságát. A lő' 
városban a közönség színig megtöltötte a 
templomokat, melyekben mindenütt pompás 
szent sírokat állítottak fel.

Különösen díszesek voltak a budavári koronázó 
Mátyástemplorn, a helyőrségi templom, a szervita 
atyák, a i'erenczrendiek és az angolkisasszonyok 
templomának szent sírjai. Budán alahárdos koro­
naőrök és katonák, a pesti oldalon megyei hu­
szárok és rendőrök állottak diszőrséget. A kaloii* 
kas templomokban reggel csonka gyászmise és 
utána gyászbeszéd volt, miközben az oltári 
szentséget a sirba helyezték. A koronázó temp­
lomban dr. Kohl Medárd püspök és dr. Nemes 
Antal apálplébános végezte a szertartást, melynél 
jelenvolt Auguszta főherczegriű, Zichy Erzsébet 
grófnő udvarhölgy kíséretében. A délutáni órák­
ban csak növekedett a templomjárás és egy pár 
templomban veszedelmes tolongás támadt a szent 
sir körül. Majd megindult a zarándoklás a kálvá­
riákhoz, melyeket úgy a pesti, mint a budai ol- 
dilon ssk ezer főnyi közönség keresett föl. A 
protestáns templomokban ünnepi istentiszteleteket 
és prédikácziókat tartottak, melyeknek szintén 
lümérdek hallgatójuk volt. Bécsből jelentik, hogy 
a király, az uralkodóház tagjai és az udvar ma 
délelőtt résztvettek a nagypénteki istentiszteleten.

— A néprajzi muzeum megnyitása. A ma­
gyar nemzeti muzeum néprajzi osztálya holnap­
tól kezdve ismét nyitva áll a nagyközönség szá­
mára s a Gsillag-utcza 3 szám alatti helyiségeiben 
minden szerdán és szombaton !) órától egyig díj­
talanul megtekinthető.

— A Rókus egyház uj adminisztrátora.
A herczegprimas a Rókus egyház plébánia ad- 
minislrátorává Tihanyi Károly vízivárosi káplánt 
nevezte ki, a vizivárosba pedig dr. Huszár Ele­
mér káplánt helyezte át Esztergomból.

— A herczeg; .menszp.liánBza.* Megírtuk 
mi is, hogy Colloredo-Mannsfeld József Fe­
rencz herozegel, a legrégibb és legelőkelőbb 
osztrák főúri családok egyikének fejét, ro­
konai kényszeríteni akarják, hogy váljon el 

akit a nmlt évben vett cl, mert 
íogv az. asszony nem

feleségétől,
származikkiderült, 

nemesi családból.
Mint Prágából jelentik, Colloredo-Manntteld 

herczeg a nmlt év tavaszán értesítette rokonait' 
hogy Parisban nőül vette özvegy Grahamné 
Yvoire de Jouquet asszonyt. A bécsi lapok e 
hírhez meg egyezték, hogy a néhai Graham dús­
gazdag amerikai milliomos volt s egész vagyonát 
özvegyére hagyta, aki előkelő normandiai család­
ból származik. Osztrák arisztokrata körökben 
jól tudták, hogy Colloredo-Mannsfeld herczeg- 
nek szüksége van a milliókra, mert balul sike­
rült spekniáczuikkal óriás összegeket vesztet' 
s birtokait kénytelen volt a szélső határig 
megterhelni. A herczeg, a kinek atyja osztrák 
főldmivelési miniszter volt, a párisi magyar-osz­
trák nagykövetséghez volt beosztva s olt ismer" 
kedett rneg feleségével. Az esküvőn megjelent az 
egész franrz a arisztokráczia s mindenki irigyelt0 
a herczeg szerencséjét, mert felesége nemcsak 
gazdag, de csodaszép asszony is. Az elmúlt télen 
a házaspár Prágába költözött, a hol megjelenése 
nagy föllünést keltett. A herczeg kísérlete, hogy 
feleségét a cseh arisztokrácziába bevezesse, nem 
sikerült s a mikor a herczegi pár palotájában es­
tét adott, az esten csak az arisztokrácziának fér** 
tagjai jelentek meg. A herczeg rokonainak nem 
tetszett a házasság s franczia, angol és amerikai 
detektiveket híztak meg, hogy kutassák az asszony 
múltját s esetleg állapítsák mag, hogy a herczegi 
hitbizomány szabályzata szerint nem lehet a her­
czeg felesége. A detektívek csakugyan megállapí­
tották, hogy az asszony nem származik Ősrégi 
normandiai de Jouquet-családbúl s nemesi okle­
vele, sőt Graham amerikai milliomossal való házas­
ságát tanúsító okmányai is hamisítva vannak. A 
herczeg rokonai ezen az alapon ki akarták vinni, 
hogy a pápa mondja érvénytelennek a házasságot, 
mivel Ausztriában a herczeg, ha elválik feleségé, 
tői, nem nősülhet meg újra. De a herczeg most 
még tudni sem akar arról, hogy elváljék a fele­
ségétől, a kit szeret. Osztrák arisztokrata körök­
ben kíváncsian várják a regényes házasság fejle­
ményeit.

— Pestmegye közigazgatási bizottsága e
hó 14-én csütörtökön a római egyház dísztermé­
ben ülést tart. Az ülésre szóló tárgysorozat 102 
pontból áll s azokat ma küldtek szét a bizottság 
tagjainak.

— Péter király udvara. Folyik a tisztoga­
tás a szerb udvarban. Pasics külügyminisz­
ter tegnap táviratban arról értesítette Yuics

bécsi szerb követet, hogy a szerb kormány
a katonatisztek kérdését úgy oldotta meg, 
hogy a király kíséretéhez tartozó hadsegé­
dek és ordonáneztisztek második felét is el­
távolították az udvartól és olyanokat nevez­
tek ki helyükbe, a kiknek nem volt részük 
az összeesküvésben. Pasics azt hiszi, hogy 
ezzel az intézkedéssel lehetővé tette ren­
dezett politikai és diplomácziai viszonyok 
megteremtését.

A szerb hivatalos lap mai száma, amint 
Belgrádból jelentik, közli is már Popovics 
Damjún ezredesnek első szárnysegédi á!kisü­
tő i való fölmentését, valamint a király többi 
szárnysegédének és paranesőrtisztjeinek föl- 
mentését, a kiket még az ideiglenes kormány 
nevezett ki. Kinevezték Milosevics alezredest 
első szárnysegéddé, Pojovics, Csisies, Bea- 
vonies őrnagyokat szárnysegédekké, Pavlics, 
Damjanovics és Csavaties századosokat a 
király parancsőrtisztjeivé. Masin ezredes ve­
zérkari főnök, Popovics Daniján ezredes bel­
grádi hadosztály parancsnok, Szolorevics 
ezredes katonai akadémiai parancs­
nok lett. Lazarevics tábornokot; és Mesies 
ezredest a rendelkezési állományba helyez­
ték át.

— Egy öreg katonáról. Barcsról jelentik: 
Győry János 48—49-iki nyugdíjas honvéd 17 
éves korában Heresznyén elhunyt. A boldogul1 
1848-ban IleresznyérGl három társával honvédnak 
Mit be és e három társról soha semmiféle hirt 
nem hallottak. Győry több ütközetben vett részt, 
mig Világosnál u is letette a fegyvert. Katonaru- 
háját levetve, Világos alól megszökött s többnyire 
éjjel bujdokolva és a már akkor érő szilván táp­
lálkozva, szülőfalujába érkezett. Győry itt sem 
maradhatott soká, meri az osztrák elfogatta és 
katonának vitte.

— Münnlck üdvözlés«. A Belvárosi Takarék- 
pénztár részvénytársaság elnökét: dr. Miinnich 
Aurél országgyűlési képviselőt testületileg üdvö­
zölték abból az alkalomból, lio y ő felsége a 
Lipót-rend középkeresztjével tüntette ki. Dr. Eisler 
Zsigmond intézeti ügyész szólt a tisztviselők ne­
vében, amiie Miinnich Aurél azzal válaszolt, hogy 
ü egész é etében arra törekedett, hogy működése 
mindenütt megelégedést keltsen.

— A szemészeti kongresszus. Az idén Lu- 
zernben lesz a szemészeti kongresszus, amelyet 
szeptember 14-én kezdenek meg. Csak azok a 
dolgozatok kerülnek megvitatás alá, a melyeket 
már a kongresszus előtt nyomtatásban a résztve­
vőknek megküldték. A kiállításra szánt tárgyakat 
júliusig Siegrist tanárnál Bernben kell bejelen­
teni. A kongresszuson igen sok magyar szem- 
specziálista s tanár vesz részt. A végrehajtóbi- 
zottság magyarországi megbízottja dr. Grosz Emil 
egyetemi tanár.

— Az érsek merénylője. Lapunk leg­
utóbbi számában hirt adtunk arról a nagy 
feltűnést keltő, vakmerő merényletről, ame­
lyet Gerazimos bolgár érsek ellen követtek 
el. Most már ennek a merényletnek részle­
teiről is érkeznek tudósítások, amelyek élén­
ken jellemzik a viszonyokat. Konstantiná­
polyból jelentik ugyanis, hogy a török és 
görög táviratokban a strumiczai merénylőt 
Xograsz1" \ aszilonak nevezik. Hivatalos tőrük 
adatok szerint egy Micso Petrov nevű bol­
gár megsebesítette Xograsz Vaszilút. A 
következő napon Xograsz Vaszilv merény­
letet kísérelt meg (ierazimos érsek el­
len. Az okúmén patriarcha az utolsó 
időben ismételten panaszkodott a por­
tánál és az entente nagykövetségeknél a 
bolgár erőszakoskodás miatt. Valóban tör­
tént erőszakoskodás, a mint azt az egybe­
hangzó konzuli jelentések igazolják, de azt 
gyakorta görög türelmetlenség és jiropn- 
ganda is provokálta, mert a görögökkel ki 
akarták használni a múlt évi bandamozga­
lom után a következő helyzetet. Hinni basa 
főfelügyelő saját jóvoltából és a polgári ügy­
nökök közbenjárására igyekszik az elleniete­
ket elsimítani, de a helyi hatóságok gyak­
ran pártosak vagy fölös szigorúsággal járnak 
cl. A porta, amely a strumiczai merénylet 
következtében bosszútól tart mindkét párt 
részéről, szigorú intézkedések megtételéi 
rendelte el.

— Telefon Budapest és Bukarest között
A budapesti posta és távirdaigazgatóság megke­
resést intézeti a bukaresti posta és távirdaigazga" 
lósághoz közvetlen telefon összeköttetés létesítése 
ügyében. A bukaresti igazgatóság most válaszott 
a megkeresésre, amelyben kijelenti, bogy készség­
gel járul hozzá a közvetlen telelőn összeköttetés 
létesítéséhez és az ügyet tanulmányozás tárgyává 
tette. A beérkezett szakjelentések szerint a Bu­
karest—Predeál közti vonal kiépítése ttiO ezer 
frankba kerül. Amint a kellő jóváhagyások mind­
két részről megtörténnek, a munkálatokhoz azon­
nal hozzáfognak és igy előreláthatóan még az 
idén közvetlen telefon összeköttetése lesz a ma- 
Igyar és román fővárosnak.

— AkadémikusJelöltek Az Akadémia 
egyes osztályai már elkészültek a javasla­
tokkal, amelyek a megválasztandó uj tagokre 
vonatkoznak. E szerint az ajánlottak közt 
vannak:

Az 1. osztály részéről levelező tagokul: Bccl.er 
Fülöp Ágost, a íranczia nyelv és irodalom tanai a 
a budapesti egyetemen; Frecskay János, a szaba 
dalmi hivatal főigazgatója; dr. Karácsony lmre 
gvörpeéri prépost-plébános; dr. Kégl Sándor ma' 
gántanár, dr. Sebestyén Gyula a Széchenyi-künvv- 
lár őre; Simon József losonczi fvgimnáziami ta­
nár, dr. Ferenezy Xoltán a budapesti egyetem* 
könyvtár igazgatója. A II. osztály részéről tiszte­
leti tagul: dr. Berzevicy Albert közoktatásügy* 
miniszter; rendes tagul: grót Andrássy Gyula, dr, 
Ballagi Aladár és Karácsonyi János levelező agok: 
levelezötagokul: dr. Ferdinándy Géza egyetemi 
magánianár, dr. Magyary Géza rendkívüli egye­
temi tanár, dr. Mandello Gyula pozsonyi jogaka­
démiai tanár, dr. Schwartz Gusztáv budapest- 
egyetemi tanár, dr. Mahler Ede egyetemi magán" 
tanár; kültagul: Pierantoni Ágost olasz joglörlé" 
neli iró és publiczista. A III. osztály részéről le 
velező-tagokul: dr. Beke Manó tanár, Ilalavács 
Gyula m. kir. fögeologus, dr. Hollós László kecs­
kéméi! főreáliskolai tanár, dr. Zimányi Károly, a

Nemzeti Muzeum ásványtani osztályának Gref 
külső tagul: Ramsay William dr., londoni egye* 
emi tanár.

— A honvédslrok felfrissítésére. A kis
Svábhegyen egy mély ut mentén korhadt fake* 
reszt áll, rajta a következő felírás:

Itt nyugszik Kovács L., meghalt 1849-ben a ha-- 
záért.

A Rókus-liegyen is van egy igénytelen kereszt 
rajta alig olvashatóan e fölirás:

Hír ruhet Ednárd Schittenhelm Honvéd-Artiléri-t, 
gefallen D. 8. Mai 1849.

Mindkét sir oly elhanyagolt állapotban vah, 
mintha nemis a hazáért s annak szabadságáért 
haltak volna meg, akik alatta pihennek. A buda­
pesti polgári lövészegyesület elhatározta, hogy 
mindkét honvédsirt íelfrissitteti, környékét ren- 
dezteti g a sírok fölé díszes kőemléket állít. E 
nemes czélra április 9-én zártkörű tánczestélvt 
rendez az egyesület a budai (II. Marezibánya-tér 
6.) lövőház termeiben.

— Védekezés a sztrájk ellen. A laka­
tosok sztrájkja mind jobban elmérgesedik. 
A munkások több nagyobb lakatos műhelyre 
kimondták a bojkottot s falragaszokon kérik 
föl a publikumot, mellőzze szintén ezeket & 
nagymestereket. Köztük van a lakatos ipar­
testület elnökének, Jungfer Gyulának mü- 
helye is. A megszorult lakatos-mestereknek 
most a Magyar Epitőmesterek-Egyesülete 
segítségére siet. Terjedelmes emlékiratot 
nyújtott be ma a belügyminiszterhez.

Az egyesület a memorandumban elpanaszolja, 
hogy a közigazgatási pangás által amúgy is mé­
lyen sújtott építőiparra újabb, súlyos csapást 
mért a munkás mozgalomnak az a mindinkább 
növekvő elfajulása, a mely a munkás jogosu­
latlan követeléseit, a munkaadó legvitálisabb ér­
dekeinek figyelembe vétele nélkül törekszik 
érvényesíteni. A munkások az utóbbi évek­
ben már nemcsak a munkabérek szertelen 
fölemelését kívánják, hanem korlátozni akarják & 
munkaadónak törvényben biztosított elboosájtás* 
jogát is, sőt a munka irányításába is he akarnak 
folyni. A munkások, hogy káros ezéijaikat elér 
hessék, a sztrájkok rendszeresen szervezett fegy­
verével élnek. De ez nem a jóravaló munkások 
zömének önkéntes és szabad hozzájárulásán, ha­
nem a kisebb, dologkerülő és renitnens résznek 
jól szervezett terrorizmusán alapul. Ha pedig ez­
zel a fegyverrel a munkaadó jogos önvédelmét 
megtörni nem sikerült, életbe léptették a bojkott­
nak nevezett kiéhezlelés rendszerét, amely 
abból áll, hogy fokozatosan, egyes mun­
kaadóknál ssüntetik be a munkát s addig 
a szünetelő munkásoknak a dolgozó rész rová­
sára exisztencziát biztosítanak, a mig csak a 
munkaadó ellentáliási képességét megtörniük és 
mi den jogtalan kívánságukat kierőszakolniuk nem 
sikerült. Az egyesület azt kéri a miniszterelnök­
től, hogy a jövőben az állami és hatósági épít­
kezések iránt kötendő szerződésekbe, az építő­
ipar védelme érdekében, fölvétessék az a kikötés, 
hogy a munkazárlat is ellenállhatatlan külerőszak 
(vis major) jogi hatályával bírjon s az ily ese­
mény következtében beállott késedelem vétlen 
mulasztásnak tekintessék. Abból kifolyólag az 
építési válallkozóval szemben kártérítés vagy köt­
bér iránti igény érvényesíthető ne legyen.

Ez van n. lakatos-vállalkozók memoran­
dumában. Az emlékirat valami nagyon tole­
ránsnak nem mondható s— hogy őszinték le­
gyünk— a mesterek épp ugy elvetik benne a 
sulykot, mint a hogy teszik a munkások, a 
kik a vállalkozókat csakugyan a legfonto­
sabb munkák idején hagyjak cserben.

— Földrengés. Gráczból jelentik, hogy oda­
érkezett jelentések szerint tegnap eslo Ciliiben 
háromnegyed tiz órakor erős földlökést, Chrast- 
nikban és Trifailban 9 óra 40 perczkor erő 
földalatti morajtól követeti 1 ullámszerii földren­
gést éreztek, amely két-három másodperczig 
tartott.

— A drótnélküli táviró nálunk. Közöltük 
airt'k idejében, hogy a nagymezö-utezai úti 
telefonközpontban egy idő óta kiserletekej 
folytatnak a drótnélküli táviró praktikus al­
kalmazására vonatkozólag. A kísérletek czélja 
megállapítani, vájjon Budapesten hollehetne 
felállítani egy állomást drótnélküli táviró 
számára V Az eredeti terv szerint a Gellért­
hegy lelt volna az állomás helye, de ennél 
kevésbé költségesnek tartják az állomás 
czéljára a Káposzlásmegyer és Vjpest közölt 
levő síkságot. A táviró főleg stratégiai ezé- 
lokat szolgálna s ezért a hadügyminisztérium 
több műszaki tiszttel képviselteti magát a 
kísérleteken.

— Á Lengyel Egylet reggelije. Lengyel- 
országban husvét másodnapján nem éhezik senki 
Ismerős vagy idegen bátran nyithatja rá az ajtót 
a lengyel katolikus famíliára, terített asztalná1 
fogadják. Ősi szokás ez a lengyeleknél, amely 
mai napig is fönnmaradt.Swiencone-nak hívják, a 
mi szítod fordításban azt jelentené, hogy a szen­
telt ételek ünnepe. Husvét napján nálunk is szen­
teltetnek sonkát, tojást, kalácsot, de csak szórva, 
nyosan. Lengyelországban ez általános szokás és 
a megszentelt élvek kerülnek a swiencone alkal­
mából a lehetőséghez képest tekintélyes mennyi­
ségű meg nem szentelt étellel, itallal a vendéglátó 
asztalra. A budapesti Lengyel-Egylet tagjai meg 
akarva tartani az otthoni szokást, husvét másod- 
napján délelőtt az egyesületnek a Sas-kör házá­
ban levő helyiségében villásreggelit adnak, a 
melyben a fővárosban lakó lengyelek valameny- 
nyien résztvesznek. A swienconet ezentúl az egye 
sülét minden husvétkor megtartja. Az. asztal1 
áldást dr. Baránsky Gyula, az egyesület érdeme* 
elnöke mondja, aki az ünnepélyt is rendezi.

— Hymen. Blau Gyula, a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank tisztviselője eljegyezte II cisz 
Irmát, özvegy Weisz Manóné leányát Buda­
pesten.

Baruch Arthur a Baruch Arnold nyíregyházi 
bankbizoinányos-czég beltagja eljegyezte Weisz 
Gizellát, Weisz tiernát munkácsi szeszgyáros 
leányát.

Név Simon szobrász eljegyezte Lázár Szerént 
Budapesten.



— Közgyűlés az orfeumban. A vidám mu 
latozások színterén, az orfeum télikertjében iz. 
galmas, viharos jelenetek játszódlak le ma dél 
után. Az artisták közgyűlést tartottak. A hanga 
lat már az ülés előtt olyan izgatott vö t, hogy a 
kirendelt rendőrlisztviselő vihart sejtett s két de- 
tektivet vett maga mellé. Alig foglalta el az el­
nökség a helyét, nagy lárma tört ki. Egy tem­
peramentumos énekesnő, Griinau Poldi éles kri
Ilkát mondott az elnüökség magatartása fölött s
miután Earkay Arnold is megmagyarázta a tiszti­
karnak, hogy az artisták nincsenek bizalommal 
hozzá, alig hogy hajba nem kaptak. Végül Rib- 
ner Miksa személyében uj elnököt választottak s 
erre a kedélyek lecsöndesedtek. A télikertet pe 
dig megnyithatták a vendégeknek.

A monte-karlói bank bukása. ]•>«- an­
gol four, Sir Hiram Maxim, a gyorstüzelő 
golyószoró Jöltalálója, könyvet irt Monickar- 
lóról, hogy leleplezze a játekbank csalásai!. 
Elmondja könyvében, hogy jelen voll, mikor 
a bankói egymásután háromszor kifosztotta 

» Eo.-slyc lord, egy olzüllött angol mágnás.
IiCsslyn a (eketere megtelte a legnagyobb 
létet, tizenkétezer irankot. és nyeri: kapott 
huszonnégyezer frankot. Ismét a feketére 
lett tizenkétezer frankot és megint nyert 
Jg.y ment ez hatszor egymásután s n ban 
niár 144.00U Irankot fizetett neki. Ekkor 
játékmester meghúzta a nagy csengőt, am 

jolent, hogy a készpénz elfogyott 
küldjön a bank nagy bankókat. Rosslyn 
lord tovább játszott, s összesen tizennyolcz 
szór nyert a fekete színnel; fél. millió Iran 
kot zsebravágott és kifosztotta a bankot 
,S|r Hiram Maxin szerint csalás volt a; 
ege-z : szándékosán hagyták Hosslynt nyerni 
mert Így még az nnp ‘megtáviratozhatták í 
világlapoknak, hogy a bankot cgymásntár 
háromszor kifosztották. Ez kissé drága de 
nagyszerű reklám volt és szükséges is? mer 
a bank becsületességébe vetett hit már 
nagyon megrendült, s a bank jövedelmei 
néhány ev óla nagyon megcsap]lantak.

~ Az ideses asszony. A németországi lapok 
ma is bőven foglalkoznak még Hahrrné Deutsch 
Klárával, azzal a sajnálni való fiatal asszonynya', 
aki a napokban Budapesten öngyilkos leit. Újat 
nem igen mondanak róla. csak" éppen fölidézik 
múltjának egyes részleteit. Az ura ügyvéd volt, 
ma bankár és milliomos. Mikor feleségül vette, 
nászúira indult vele a világ körül. Már az 
Hton sokat czivakodtak. A férje azzal vádolta, 
bogy tűi sokat foglalkozik a nő-cselédeivel, 
s a szobaleányát szívesebben látja, mint őt. El­
váltak, Az asszony színésznő lelt, majd egy ideg- 
gyógyintézetbe került. Innen is kiszabadulván, 
megírta a »Házassága történetét« Berlinben egy 
porosz gróf, Réesben egv idegen állam nagykű- 
vete, egy magas rangú államhivatalnok, egv ma­
gyar köztisztviselő voltak a barátai. Azldegej 
elől azonban mindenki futva menekült. A sze- 
J enesétlen nő idegrohamokban szenvedett. Buda. 
pesten sem talált senkit, a ki igaz szeretettel 
fordult feléje. Elkeseredésében agyonlőtte magát 
Holttestét a fivéréi, akik jómódú és előkelő 
kerek, hazavillék Berlinbe.

EGYETERTES
nem egyszer uj módszert követték, hogy üzletekbe
léitek be vásárolni, válogatás czűljábúl tömérdek 
holmit maguk elé rakattak s aztán, a mit lehe­
tett, elloplak. A férfi többnyire ékszeresboltokban 
garázdálkodott, a nő ellenben a ruha- és divatáru, 
kereskedésekbe látogatott el s hő köpenye alá 
rejtette, a mit ellopnia sikerült. Többnyire a vi­
déki városokban járlak s ha egy-egy üzletbe rá 
is jöttek utóbb, hogy a hosszú ideig válogató 
vevők loptak, már késő volt, mert a folvajpár ak­
korára már elillant a városból. Az ilyen vidéki 
körút után mindig a fővárosba tért vissza Hornéi 
szeretőjével, bogy a zsákmányt értékesítse. A 
Mester-utcza 12. számú házban tartottak lakást, a 
hol az ószeresek egész serege gyülekezett össze, 
a mikor itthon voltak. Vásárolni való akadt elég 
mert Morneréknak tömérdek holmit sikerült üsz- 
szelopkodni, rendszerint, több’ládával és batyuval 
öllek meg, mindent elkótyavetyéllek, a kapott 

pénzből pedig pazarul költekeztek. A különös 
életmód Teltünt a házban s figyelmessé lett rá a 
rendőrség is és hosszabb nyomozás után kiderül­
tek a tolvajpár rnanipulácziói. A minap házkuta- 
ást tartottak náhilt és a lakásban egész raktárt 

találtak lopott holmiból. Volt olt, selyem, posztó, 
mindenféle szövet es divatozik!?, férfi- és nő' 
lehérnemü, harisnya, keztyü, sőt még egy va­
donatúj r-zitera is, azonkívül tömérdek zálogezó 
dula. A rendőrség mindezek után ma letartóztatta 
Horner Istvánt és Armer Katalint is, a kikről ki­
derült, hogy lopásért már bűnhődtek egy ízben 
Szabadkán.

— Uj csillagkereaztes hölgyek. Mária Jo.
ze<a föherczegnő gróf Szápdry Gyürgyné, Cserneki 
Markovics Mária Klementinának és Eürslenbergi 
gri 1 \\ eslphalen Kelemenné Bívjuoy Xsólia gróf­
nőnek a csiliagkereszl-rendet adományozta.

A keszthelyi templom leégett. Keszt­
helyről jelentik: Az 1890-ben renovált szép keszt­
helyi templomból ma reggel füstöt láttak kitó­
dulni. A lármái a üsszesereglett nép hetódult a 
templomba, de már akkor az orgona lángokban 
állt, mire az oltáshoz láthatlak, már nem lehetett 
megmenteni. Az orgona porráégelt. A lángok a 
temp.om közepéig hatoltak, a csillárt leolvasztot- 
lák és a 80,000 koronába kerüli falfestést nagyon 
megrongálták. A templom nem volt biztosítva. A 
tűz úgy keletkezett, hogy tegnap este a temp­
lomban Jeremiás siralmait énektársaság énekel?e 
és valószínűleg gyufát dobtak el, amitől a sző­
nyeg tüzet fogott és az 
jetit.

Szombát, április

éj folyamán lassan ter-

—- Halálos baleset. Ma éjszaka halálos bal­
eset történt az I iömi-uton, a Melocco-féle gyár­
iam Schwartz Alajos huszonnégy éves munkás 
lehajolt a ült járatába, hogy ott valamit meg­
nézzen. Egyszerre csak megindult a lilt és úgy 
lejbe ütötte a szerencsétlen embert, hogy holtan 
sett össze. A halottat bevitték a törvénv,széki 
rvostani intézetbe.

— Egy kalandor viselt dől
Miksa elegáns fiú. I gv öltözködik, 
perköcz angol lord,

em.

Egy báli éjszakáért. Szegediül távira­
tozzak: Szilvágyi Bennavlh Aladár- honvúd- 
fiuszarhadnagy ma halántékon lőtte mamit 
;;s ™e2halt- öngyilkosság oka, j.ogv 
Lardjat szabálytalanul hordta sezért fiz napi 
iinstomot kapott. így nem mehetelt el a saját
költségén rendezett révam .-diaiba.

— Rigó Jancsi
betűkkel szereínök

Budapesten
«] nArxl l

arra,
.lul», mikor jön haza 
megint tovább. De

Egész kicsi 
un-ui adni, hogy Rigó Jancsi 

Krumay herczegnő szerencsés szerelmese megint 
>[! van Budapesten. A fekete képű, gyémántos 
ékszerekkel telerakott czigánv tudniillik -- akár­
milyen érdekes legyen is a Chimay herczegnő 
regénye — talán még sem elég nagy férfiú 
hogy az újságok azt is megírják.
Budapestre s mikor megy 
mert még mindig vannak, akik érdeklődéssel kí­
sérik a füstös képű legény sorsát, hát jelentjük 
mi is, hogy Rigó Jancsi ma délután Budapestre 
érkezett. Este a liungária-szállodában vacsorázott 
s fölényesen beszélte, hogy jól érzi magát. Azért 
j'rtt Bedre, mert holnap lemegy a szüleihez P.V 
kozdra. Húsvéti ajándékot visz nekik. Az ünne­
pek után pedig ismét visszamegy Chimay her- 
czegnőhöz.

A «Népszava» óvadéka. A szocziálde. 
mokrafa párt lapjának óvadékát annak idején a 
németországi elvtársak adták a magyarországi szo­
ciáldemokrata pártnak. A legutóbbi időben a lap 
munkatársai ellen nagyobb számban megindítóit 
sajtóperek marasztaló ítélete folytán a lap óva" 
deka tetemesen megfogyott, mert több mint 7000 
koronát tesz ki azon összeg, melyet marasztaló 
léletek alapján az óvadékból levonlak. K tekin- 
télves összeget azonban a pártvezetőség nem ké­
pes a hívei körében eszközölt gyűjtésből pólóin* 
és azért ismét kénytelen a külföldi elvbarátok 
támogatását igénybe venni. A pái[vezetőség evég. 
hői elsősorban a nemzetközi szocziáldemokrata 
pártok titkárságához fordult, mely Brüsszelben 
székel, azonkívül pedig a franc ziaoiszági szoeziál- 
demokrata pártokat külön is megkereste sürgős 
támogatás végett, hogy a hiányt mielőbb pótol 
hassák.

A Népszava ma kauciójának a dolgát a 
lap élén szóválette és azt a hatóságok“ ten- 
rlenezióztos eljárásának minősíti. Emiatt a 
lapot estr lefoglaltál.

— Sarah emlékiratai. Londonból jelentik, 
hogy Sarah Bernhard a »Stand Magazine* eziniii 
folyóiratban adja közre emlékirata:!. Az első köz­
lemény Sarah Bernhard iskolai éveit tárgyalja» 
azokat az időket, a melyeket a művésznő a Grand 
Champe-i és Versailles! kolostorban töltött. Ezek 
a visszaemlékezések 18.'>7-jg terjednek.

— A tolvaj éi a szeretője. A tolvaj Horner 
István, a ki valamikor elektrotechnikus voll, ott 
hagyta tisztességes mesterségét és lopásra adta 
magát. Szövetkezett szeretőjével, Almer Katalin 
kávéházi pénznzíárosnővel, azlán így kettesben 
jtoüködfiek a fővárosban és a vidéken. Azt ». már

ai. Baume 
mint egy pi. 

valójában pedig: nemzetközi 
kalandor. Amerikában született, oda való honpol­
gár is. ina azonban a budapesti ügyészség foglva. 
Az alig negyvenéves ember Európának majdnem 
minden restiében megfordult már. Mindenütt bele­
ütközött. a büntető törvények szakaszaiba, de a 
legtöbb ese'ben még idejekorán ln-rek* ! oldott

Olvasóinkhoz.
Visszavertük az osztrák katonai 

hatalmat, amely képtelen kívánságokkal 
jött hadba ellenünk, megmutattuk Bécs- 
nek — remélhetőleg jó időre — hogy 
ennek a nemzetnek faj magyarságával 
csakúgy egykönnyen elbánni nem lehet 
es megmutattuk éppen a magyar nemzet 
erejére támaszkodva, hogy semmiféle al­
kotmányos jog megcsorbítását sem en­
gedjük !

i Es nem fogjuk engedni ezután sem. 
Ellenőrző nagy kötelességét teljesíti t.o- 
váobra is a független ellenzék s vele 
mi, az Egyetértésamelyről ejelen­
tős lordulat alkalmából bizonyára elüs- 
meri olvasóink tábora, hogy becsülettel 
vette ki részét a becsületes küzdelemből. 
A munkában most már előrehaladni, ez a 
politikusok kötelessége, őket o munká­
ban serkenteni, ez a magyar sajtó fel­
adata, legalább ezt. tekinti kötelességé­
nek az Egyetértés.

Es ehhez kérjük mi a magyar olvasó- 
közönség támogatását. Nagyhangú ígé­
retek helyeit csak azt fogadjuk, hogy ma­
radunk továbbra is, akik voltunk har- 
mincznyolcz esztendőn át: rendithellen 
előharezosai a független és szabadelvű 
eszméknek.
tradiczióknak, a magyar un 
lapja, őszinte és hű híradója, a miben kell, 
irányítója, naponként érdekes dolgokkal, 
előkelő hangon a szórakoztatója. Hírfor­
rásaink az európai sajtóhoz méltó nagy 
számmal vannak, országgyűlési tudósítá­
saink hűsége, változatossága, elevensége 
páratlan a magyar sajtóban irodalmi, 
művészeti, gazdasági közleményeinket a 
magyar literalnra előkelőségei Írják s a 
külső munkalársak díszes nagy sora mel­
lett csupán a szerkesztőségben dolgozó 
belső munkatársaink közül fölemlíthetjük 
Jiossuth Eerenczet, Eötvös Károlyt, 
Jloitsy Pált, Mezei Ernőt, Fenyő Sán- 
dotl, Szatmári Mór és Benedek János
országgyűlési képviselőket, dr. Pap Dávi­
dok Molnár Mártont, dr. Bokor József 
egyetemi tanárt, dr. Bethlen Oszkárt, 
liniur Szaniszlnt. Martos Kereticzct, 
Juirthy Emilt s a szerkesztőnek még 
több mint busz tagból álló Író­
gárdáját.

Bogenyeinkre különösen nagy súlyt 
helyezünk. Legutóbb adtuk közre Anal öle. 
Bra/me-nak a fi

», őrzői a neoyvcnnvolczas
mzonseg

hogy a. vádlottak a legnagyobb csendben és rend­
ben terjesztették eléje kérelmüket. Mikor azonban 
kijelentette, hogy a kérvény megszerkesztéséhez 
nincs ideje, Lázár Pál karonragadla és kivezette 
a teremi) il. A többiek csak kezüket vállára téve. 
fölszólították, hogy távozzék, de nem taszigáiták. 
Az elnök kérdésére kijelentette, hogy az emberek 
nem fenyegették erőszakkal.

— (ín csillapította őket ? tudakolja az elnök.
— Nem. Magam is izgatottan beszéltem.
Illés Gábor községi Írnok közvetlenül a jegyzői 

iroda mellett dolgozott, de nem hallotta a lármát. 
Látta, ho;?y a jegyző kiment, s miután Lázár őt 
is felszólította a távozásra, ö is elhagyta a hiva­
talos helyiséget. A védelem Puskás Mihályt, I.u- 
kneza Onuczot, l'ekele Tódort, Bunta Mihályt, 
Nyegruez Tódort és Lázár Tódort idéztette he ta­
nukul. Egy formán vallják, hogy a kérdéses napon 
a községházán tartózkodtak és bizony ítók, hogy 
a jegyzőhöz senki sem nyúlt. Mikor pipájáért 
visszament, a nép tiszteletteljesen utat nyitott 
neki.

Meszlényi Antal királyi ügyész arra kérte 
bíróságot, hogy Lukuczát, Feketét, Buntát é5 
Nyegruezot ne eskesse meg. mert maguk i.s 
resztvettek a lázongásban. A törvényszék helyt 
adott a kérelemnek, mi ellen Pop G. István védő 
sem miségi panaszt jelentett be. A bizonyítási el­
járás beíejezése után Pop G. István a tárgyalás 
elnapolását indítványozza arra. az időre, mikor 
Szelczsán legyelmi ügye elintézést nyer. A tör. 
vényszek mellőzte a védő kívánságát s miután az 
ügyész is elmondta vádbeszédét, Ítélt.

Amint nálunk is a ezéhek annak idején oly 
lelkismeretesen alkalmaztak, a «legények szálló»« 
jut, a község viszonyai szerint különbözőképp«» 
elevenítették fül, azaz, alakították át.

Ezek a szállók hazánkban is szép feladatnak 
állottak szolgálatában. Utazgatásom alatt nagyo,-, 
is több Ízben élveztem azok hasznát. Kár 
hogy ez is kiveszett hazai régi intézményeink 
sorából.

De nem állilhatnúk-e ismét vissza, mondjuk 
a modern, de tisztességes ízlés követelményeinek 
megfeleiüleg az iskolafelügyeleti tényezők.

Hát lehet-e magasztosak!) munkakört képzelni 
mint közremunkálni abban, hogy az ifjak szabad, 
idejüket a nemzeti élet hasznára értékesítsék. L* 
hány széplelkü ember van hazánkban, férfiak t? 
hölgyek közölt egyaránt, a kik ebben a magas­
les munkában hivatással, kellő érzékkel és meg. 
felelő buzgalommal résztveheinek.

Szerény véleményem szerint ennek a rnegG: 
eszmének elméleti fejtegetéseire már nincs s? 
sége. Vezetőid?, kellene Tanfelügyelők és isko‘a- 

a igazgatók, a kik az ifjúság felügyeletével megi,j- 
zo’t jeleseink közül megalkotják azt a jelenlét e: 
bizottságot, mely áldásos munkát óhajt végezni 
akkor is, a midőn az iskolák kapui zárva ái. 
lanak.

Dr. Kerékgyártó Elek

A „Diák-szállók“.
•— Leve/ n szerkesztőhöz. —

Az ideálizmus nemes időszakának pirkadását

TÁVIRATOK.
Schaumburg-Lippei Mik»*

ó, schauniburg-lijipei Vilmos berczeg

Hogy mi a főfoglalkozása, arra az ügyészség biz­
tos választ nem tud adni. Az a legvaló­
színűbb, hogy Baume hivatásos lélekui- 
f«r. Kok olyan bizalmas embere van, akj 
szintén ennek a vádnak a gyanúja alatt áll. 
Legutóbb (daszerszagban csípték el. Miután a 
büntetését I!ómában elszenvedte, Budapestre jött 
Magyarországon zseniális módon károsított meg 
húszezer koronával egy tatai bőrgyárost. Egy 
előkelő angol < zég megbízottjának adta ki magát 
és húszezer korona értékű árut rendelt. Meg­
hagyta, hogy az árut egyelőre csak Bécshe a 
Staalsbahnhoz továbbítsák és a fuvarlevelet küld 
jék el a bécsi Bankegyesülethez, ahol vagy ő 
vagy a helyettese a pénz lefizetése ulán átveszi 
a fuvarlevelet, amely feljogosítja, hogy az áruval 
szabadon rendelkezzék, líaumc néhány nappal 
késühb jelentkezett Becsben a banknál, meg 
nézte a fuvarlevelei, de a következő percz- 
ben visszaadta azzal, hogy másnap rendezi. Többé 
nem mutatkozott. A gyár egy ideig várt. Minlhogv 
azonban a bank nem küldött pénz, kérdést intézett 
a pénzintézethez, amely közölte, hogy a fuvarlevél 
még mindig a birtokában van. A gyár erre fel­
szólította a bécsi állam vasutat, hogy az árut küldje 
neki vissza. Az államvasut erre azt felelte, hogv 
az árut tiz nappal előbb már kiváltották.

Nyomozni kezdték a dolgot és nagysokára rá­
jöttek, hogy Baume lafán a gyár nevében hasonló 
tartalmú küldeményt adott fel Becsbe s az ér­
téktelen tárgyakkal megtöltött ládákról kiállítóit 
fuvarlevelet abban a perezben cserélte ki a bőr­
áruról szóló fuvarlevéllel, mikor a bankban meg­
tekintés végett megmutatták neki.

Az ügyészség most azt nyomozza, hogy az or­
szágban még milyen bűntetteket követelt el a le­
tartóztatott ember. <) maga nem vall. A legközön­
ségesebb kérdésre sem felel.

— A görög keleti zeinat. A gór. kel.román 
egyház rendes egyházmegyei zsinatait április 17. 
érc hívták össze. A zsinatokat egy időben tartják 
Nagy-Szebenben, Aradon és Karánscbesen.

— Gondoskodás a munkásokról. Sok olyan 
munkás van Budapesten, aki húsz hétnél tovább 
betegeskedik. Ezeknek a fölsegitésére a Budapesti 
kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága elha­
tározta, hogy a segitség-nyujtás idejét busz hétről 
huszonhat hétre emeli föl, sőt ha a pénztári tag 
attól a naptól számítva, amelyen beteg lelt, egy 
esztendőn helül talál meghalni, a teljes temetke­
zési segélyt is kiadja hátramaradottjainak. A 
jelentékeny kedvezményt az tette lehetővé, hogy 
a Neusehlosz <>dön segély-alap uj bevételhez 
jutott.

ránézi ük egyik nagy irú- 
nlehlemnek szép miivét s most egvmús- 
1,1 :'m két irodalmi nagy értékű és fölöt- 
1‘ bb érdekes regényt közlünk. Az egyilc 
japáit tárgyú, Így tehát közvetlen aktua­
litásánál fogva is érdekes mü, a me­
lyet aztán eredeti regény, ujabb irodal­
munk egyik kiváló jelesének, Nógrádi 
Lászlónak J.szlike szökése eziinü müve 
kővel. A miből megítélhető, hogy mi­
lyen színvonalon óhajtjuk tartani to­
vábbra is ezt a rovatot.

Kedvezményekben is el ölj úr az 
Egyetértés. I "nnepi ajándékainkon kívül, 
a melyek valóságos irodalmi es cinén y- 
szúmba mennek', már (most készülő ka­
rácsonyi albumunk egyenesen szenzá- 
czios lesz,) előfizetőink kedvezményes 
át onkapjak a Divatszalont, a ház asz- 
Kzonyának kedves olvasmányát: negyed- 
fvre I frt.-ért. Újonnan belépő előfize­
tőinknek kívánatra ingyen megküldjük a 
folyó regény megjelent folytatásait.

lesi árak:
Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre . .

fi t 80 kr.
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Lgy el értés kiadóhivatala
IV., Vármegyc-uteza Jl.

1 talpas! zendülök.
“ A főtárgy Más részletei. -

A Fratelll Deialnger ezég (Budapest 
Királyi-bérpalota) bérmentve küld négy és fé 
kilógramm finom Kuba kávét 6.08 forintért Fiúmé 
bői is.

Iliiül adtuk már, hogy az aradi bíróság a 
lalpasi zendülés tizenót tettesed milyen bün­
tetéssel sújtotta, Lázár Pál, a zendülés szel­
lemi vezére hal Jiónapig, társai három-három 
hónapig fogják a börtön levegőjét színi.

A tárgyalás lefolyásáról még a következő 
részleteket jelentik:

A vádirat íölolvasasa után az elnök megkér­
dezte a vádlottakat, hogy megértették-e. Egynek 
kivételével igennel feleltek. Cs?k Vigyikán Péter 
jelentette ki, hogy a kérdéses napon nem volt a 
községházán, tehát nem tudja miről van szó. A 
kihallgatás folyamán a vádlottak egybehangzóan 
adják elő a tényállást. Minden előzetes megálla­
podás nélkül találkoztak az olvasókörben. Nem 
lévén dologidő, fölkeresték a községi jegyzői és 
megkérték, Írja meg a folyamodványt a kultusz­
miniszterhez, hogy vegye le a község válIáiról az 
uj iskola tizenháromezer koronás költségét.

A jegyző elfoglaltságára hivatkozva megtagadta 
a kérés teljesítését és indulatosan eldobva a tol­
lat, kifelé indult. Lázár Pál utána szólt:

— Ha ön nem csinálja, majd elkészíti más.
A jegyző később visszatért pipájáért és ekkor 

oly szavakkal illette a polgárokat, melyeket nem 
lehet lenyomatni.

Szelezsán János jegyző mint tanú elmondta,

jelzi az a szép eszme is, melyet az Eyvetértés 
Diák-szállók« czim alatt bocsátott a közön­

ség elé.
Ez az eszme igen széles kört foglal magában. 

Nem egyedül az iskolák ügye ez. Nem is azifju- 
ígé. Ez az eszme nemzeti érdek.
Ha csupán az iskolák érdeke volna az az in­

dítvány, a melyet a Diák-szállók eszméje képvisel, 
még az esetben is megérdemelné a védelmet és 
ámogafást. Annyival inkább síkra kell száliani 

az ügyért, meri kétségkívül lényeges nemzeti 
érdek az, hogy a nemzet ifjúságának egyik jelen­
tékeny része hogyan szórakozik abban az időben, 
amelyben egészen szabad, a melyet ré" idő óta 

nagy vakáezió<-nak neveznek.
Lüies elődeink figyelme a társadalmi érdekek­

nek legtöbb ágazatát fellő gondozásban részesí­
tette. Lehel, hogy erre bizonyos hasznossági elv- 
ől megélhetési kényszer is utalta. De örvendetes 

tény, hogy az ilial? hasznos szórakoztatása s ez- 
ilal ismereteik gyarapítása sohasem volt kicsi­

nyes dolog előttük.
Még a jobbágy-ifjúságnak is megvoltak játszó­

iéi eiE. A nemesség iljai, a városok fiatalsága, a 
czéíiek legényserege nem volt kényére hagyva 
szabad idejében. Az iskolák diák-szerepe pedig 
rendszeresen majálisozoit, kirándulásokat lett. 
kellő felügyelet alatt játszott. Ezenkívül a már 
»futott«, azaz előkészített diákok ünnepekre és 
»szuplikálni« járlak.

Nem tudom, lelkében van-e még sok volt diák­
nak a nagy szüneti utazgass (suplicatio) «de 
cmiéke De a kinél az meg el nem enyészett, a 
fájdalmasan kérdezi: ti legujabbkoribölcsek,miért 
szüntettétek meg a diákság szuplikálá-ál ? S ha 
bátrak voltatok a.véink ez intézkedését korszerűt­
lennek tartani és azt eltöröltétek: mH adtatok 
aelyette a kárvallott iljuságnák y 

Bizony-bizony ti semmilsem adtatok. A ti két 
mezetek a rombolásban edződött meg. S emelt fő­
vel jártok annyi rom felett,

A rombolásnak ezt a kezét feltartóztatni vannak 
íivaíva a «Diákszállók» is. Jla nem, hát legalább 

üdvüe hangulatot és eszméket ébresztenek.
h eltűnő, hogy ifjaink nemes szórakoztatása ke­

vés embernek ad gondot hazánkban. 'Janfelügye- 
letíink e tekintetben szegényebb a templom ége­
tnél. Nekik az ifjúkra csupán csak addig van 

gondjuk (persze a szabályzat érteimében), mig 
azoknak szól a csengetvü az iskola falai között” 
Azután az ifjúság ügye sem szivüket, sem elmé­
jüket nem terheli. Annyira nem terheli, hogy itt 
Budapesten a lehetetlenségek közé tartozik “a ta­
nulók okszerű, rendszeres, tehát pedagógiaija» 
helyes szórakoztatása.

A miveit külföld ezt a kérdést nemesak 
tárgyalgalju, mint mi, hanem többféleképpen mee 
oldotta.

Tessék csak megfigyelni esetleg Osztendében 
I Blankenbergcben, Scheveningenben sib. fürdőzés 
alkalmával, hogy hány iskola ifjúsága fog az idő 
alatt olt megjelenni. Nem azért, hogy ott száz 
meg száz vendég éjjeli nyugalmát megzavarják: 
hanoin, hogy eszközei legyenek a nemes szóra 
itatásnak.

Az ifjak körében alakult daloskörük, zenészek 
kerékpározók, labdajátékosok egymást váltogatva 
jelennek meg a korzók pavilonjaiban, hogy ügyes 
segeiset szerepeltessék. 8 meglepő, mennyire" le- 
gyelmezettel; ezek a kiránduló csapatok! <j rájok 
nem kell a rendőröknek figyelniük, még csak 
támogatni sem szükséges őket a rendcsinálásban. 
Közöttük mindenik szerepnek meg van alkalmas 
embere, a kik a legképzettebb rendőrükkel hason­
líthatok össze.

Ezek az ifjak nemcsak az iskolai évben, hanem 
a nagy szünet alatt is folytonos érintkezésbe0 
állanak akár egy helységben laknak, akár túvo-

Abbázia. ápr.
berczeg,
vassági tábornok fia, ma este itt meghalt. A ir 
testet vasárnap szállítják Xahodba.

Becs, ápr. !. Az l8G4-i!?i Rudolf trón >.7. 
kórház alapkölcsön mai húzásánál a 30.00V . 
ronás főnyeremény a 11113. sor 81. számra 
6000 koronás második nyeremény a 2743 sor 1 
számra és a 2400 koronás harmadik r.v■ -rém 
a 1481 sor 16 számra esett.

Béos, ápr. 1. A Braunschweig herczegsépi sori 
jegyek mai nyereménysorsolásánál a 130.U1 ■ ■ n 
kás főnyeremény a 3497 sor 48 zámra, a . 
márkás második nyeremény a 8003 sor 46 -zár; . 
a 6000 márkás harmadik nyeremény az > ; 
sor 28 számra esett.

Bécs. ápr. 1. Eollner István tar.ár, a B»:,e k 
rendi szerzetesei: Schottensittjének priorja, u,t 
este meghaií.

A balkáni felhők.
»— Távirati indősiiés.

Konstantinápoly, ápr.

ptrr »-‘1A föleiügyclö ős ]lOlgfiri ügyuuk'J 
tcs gyűlésén közölte Jtilmi hasa, J.ugy 
múlt évben az albán vidékeken a véröoxz/f 
megszüntetésére kiküldött külön hízott ó. 
munkájukat befejezték. Körülbelül üt c 
esetben Jétesitettek kibékülést. E tekintet!"- • 
részletes előterjesztést ígérte';.

Jelentést telt Hilnii l asu a mozgaloi1;;-. !. 
a bandák különböző tizeiméiről, az e.varié 
léik és patriarkisták egyházi konlliktm i: , 
és egyéb igazgatási ügyekről. Jlilmi ha- - 
tudatta, hogy máju=ban Monnsztirba - 

s dökozik költözni, mert a szaloniki-i
rendőrségi reform he van fejezve é-
a rendes ügyeket a váll is elintézheti. 
Az utazás azonban csak akkor E 
ténik meg, ha a külföldi tisztek megkezdi. 
a csendörsé'g ujjétszervezé-sét. A polgá.i 
ügynökük a monaszliri vilajetből érkeze'> 
panaszokat terjesztették elő, amelyek sze: 
néhány Ínsége- nem kapta meg a neki szkt 
támogatást. Jlilmi basa megigérte, hoz. •? 
poriéinál póthitelt fog kieszközölni. Ezen1 - 
vili panaszkodtak a polgári ügynökök, l-.o : 
a mezőgazda-ági bankok nagyon nein »kv- :. 
járnak el az. előlegek adásánál. Hi 1 n>í !.-. 
orvoslást igéit.

Tegnap délidéin az o-ztrák naey. . 
gén gyűlést tartott a esendürséget ujj ász - 
vezó bizottság, a szerződi élendő külföldi 
tisztek iüllételeinvk megálló pi Iá -a végei!. \ 
bizottságnak a jövő hétre tervezett elutaz, 
elölt még egy gyűlést tartanak a nagyim!, 
máktól beosztandó ti-zlek illetékessé^' n é 
mcgállapitáséu-a. Az e tekintetben való . - 
bályozást elhalasztották, mert az olasz nz ." 
követség utasításra vár.

Konstantinápo y, ápr. 1.
J ölök adatok szerint a jmnavideki zavarg. t 

csak Badaman Zaszkov és Bizlin Koh sa főnék' 
viszálykodása okozta. A Ljumavid' lire küldött l 
zászlóalj elegendő, a esendesilüszlóalj áz azon!.: : 
kévé.-, mert 8akir hasa csak a kézbizton- i 
helyreállítására kapott megbízást, a katonai r 
vek leket ellenben a hadügymimszh : ium veze'
A inarhaado megszüntetését kiterjesztetti-k 
taalidsai szándsákra is. I'r.zrendi jelenes pzc: 
ket üszi.übi mbán bandát állított össze és ez iu * 
nyolez szerbet merültek.

nak.
Megrövidíti a kerékpár, melyet a külföldi ifjak 

kiváló módon jó! használnak fel. De pénzzel id 
rendelkeznek, mert körutjok gyakorta jól jöve­
delmez erszényüknek, jóllehet a közönség kizsák­
mányolása elöltük ismeretlen.

Róma. ápr. 1.
A i ersev eranca hangsúlyozza, hogy komo!' 

élvek szóma!? <rlaszország és Ausztria-Magyarc:’ 
szág teljes liarmoniája mellett. Az igazi haza ' 
súgnak abban kell állama, hogy ezt a harmóni;labh egymástól. Megrövidíti utiokaf a

vasút, tmelyen nagy kedvezménynyel utazhat- ^ éS mindent clLenll,ün’ ami azí elhf”
málvositaná. Nem szabad tehát nap-nap után 
Ausztriának a Balkán-államok iránt való önző 
szándékokat imputálni és arról szólni, hogy rn 
veletek készülnek Albánia és Észak-Maczedón i 
megszállására. Az irredentista Cgitácziók ilyetén 
eljárásával az irigység ég bizalmatlanság felhője

De naoy segitséeukre vannnk sr , , , kcletkezelt’ a rae!Vet szél keI1 oszlatni, a mi a
gári iskolaszékek C - J» <nak a pol. j Nápolyban váltott pohárköszöntőkkel meg ii

í történt.
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A czár terve.
Pétervár, ápr. 1. Az orosz távirati ügynökség 

jelenti: A venezuelai ügynek a hágai választott 
bíróság előtt folyt tárgyalásáról Miklós czár elé 
terjesztett jelentés végén Murawiew külügyminisz­
ter ugv nyilatkozott, hogy arra a meggyőződésre 
jutott, hogy ez a nemzetközi választolt bíróság 
alkalmas mindazoknak a vitás kérdéseknek eldön­
tésére, amelyekben tisztán jogi elemek lépnek elő­
térbe és az államok és népek politikai és nem­
zeti életének kérdései nem érin cinek. A császá1" 
által kezdeményezett nagy miinek még gondos­
kodó figyelemre van szüksége az államok részé­
ről, amelyek az emberiség békés fejlődésére tö­
rekszenek a jog és az igazság alapján. A hágai 
bíróság sikerének záloga egyebek közt az az 
általános bizalom, rokonszenv és tisztelet, a 
mely a venezuelai ügyben a bíróság tárgyalásai* 
kísérte.

Harcz a tibetiekkel.
London, ápr. 1. Jungimsban ezredes expedi- 

cziójának a tibetiekkel történt összeütközése lelöl 
a következő részleteket jelentik a Reu ter-ügynök* 
pégnek Tárnából;

Jtmglmsbun ezredes expedíciója ma reg­
gel indult Mák Donald tábornok parancsnok­
sága alatt (hangon fele. Rövid menetelés 
után találkozott egy Ihassából kiküldött ti­
beti tábornokkal, a kivel tárgyalásokat i'oly- 
iütött. Junghusband nem volt hajluadó a to­
vábbhaladást beszüntetni és azt tanácsolta 
a tibetieknek, hogy ne kíséreljék meg az 
angol csapatok előrenyomulását megakadá­
lyozni. Az ezredes azután azt a parancsot 
adta, hogy a tibeti csapatokat, a kik az 
angolok útjában állottak, ha lehel, erőszak 
nélkül távolítsák el állásukból. A tibeti­
eket rövid idő alatt teljesen körülvették és 
ez angol tisztek, akik ezt hitték, hogy min­
den veszélyen Int vannak, füllovagoltak a 
tibetiek sáneznira. Hirtelen a tibetiek kardot 
rántottak és az angolokra rohantak, mire 
heves küzdelem támadt. Az angolok erős 
tüzelés: kezdtek a tibetiek ellen, mire ezek 
visszavonultak és futásnak eredlek. A me­
nekülőkre a tüzérség tüzelt, úgy, hogy nagy 
veszteséget szenvedtek. A tibetiek újabb 
makacs ellenállást, tanúsítottak Hum mellett, 
de végre is kénytelenek voltak állásukat fel­
adni. Mintegy !ü00 tibeti közül alig a fele 
menekült el. A tibetiek harczmodortikból ki­
tűnik. hogy veszteségüket csupán hiányos 
iegyverzetük. nem pedig a bátorságuk hiánya 
okozta, Egyik másik nyolez-kilenez sebbel 
hagyta el a hareztnretV

Szerbia kölcso nei.
Belgrad, ápr. :!. A szknpstina 7-1 szavazattal 

2‘* ellenében törvényjavaslatot fogadott cl, a mely 
felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogv a nem­
zeti banknál fennálló államadós-ágot uj 10 millió 
dir.áros kölcsönnel emelje fel, melvlyel a pénz­
ügyminiszternek 4,713.450 dinár jut a pénztár- 
kezelés megkönnyítésére. A pénzügyminiszter e 
művelet szükségességét avval a körülménynyel 
indokolta meg, hogy az, állami Levételeknek na 
fiyobb része az év második felében folyik be és 
az állam állandó pénzkészlet Inján nem tudta 
létesíteni ez év eWí felében a szükséges pénz" 
folyósítását,

A franczia kulturharcz.
Paris, tipr. 1. Azigazságligyminiszter kör- 

; ndeh te alapján ina reggel az igazságügyi 
palota alkalmazottai megkezdték a feszüle­
teknek a különbőz'' tárgyalótermekből való 
eltávolítást.

Szocziálisták a körmeneten.
Róma, ápr. 1. A lapok jelentik Coratoból, 

hogy a szo< ziáüsték egy egyházi körmenet alkal­
mával zavargá-okát okoztak. A rendőrség a szo- 
e iálistákat el lopta, bogy a nép» dühe elől meg­
védje őket. A tömeg azonban be akart hatolni a 
fogházba, hogy az el fogottakat megver je. Katona­
ság is kénytelen \£ll beavatkozni és fegyverét is 
használnia kellett. Négy ember megsebesült, köz­
iül: egy halálosan. A katonaságot meg kellett 
erősi*eni.

színház és művészet.
— Küry Klára a Vígszínházban. Közei 

három hónapos szünet után pénteken, c lió 
8-ikán lep ismét a budapesti közönség elé Küry 
Klára. A művésznő a Vígszínház legközelebbi 
újdonságának <A királynő férjének» főszerepét 
fogja kreálni. L'gy liata! királynőt játszik, aki egy 
modern udvartartás fonákságai közepette kivívja 
a maga hitvesi boldogságát.

— A tavaszi müvéazünnep. Az április 9-én 
rendezendő nagy müvésziinnep ügyében ma dél­
után a bizottságok összes ülést tartottak az ünne* 
pély elnökének, gróf Zichy Jenőnek rózsa-uteza1 
palotájában, az ülésen gróf Szápáry l'ál, a vigalm 
bizottság elnöke is részt vett. Huszár Ilona bá. 
rőnő, a rendező-bizottság elnöke részletesen is 
merielte a lelt intézkedéseket. Az egyes csoportok 
tervei és rajzai elkészültek és a napokban már 
megtartják a V igadónak átalakított helyiségeiben a 
főpróbákat. A jelmezes résztvevők nagy számban, 
körülbelül 400-an jelentkeztek, és a közönség 
minden rétegében felkeltett lelkesedés biztosítani 
fogja a valóságos tündérestnek beillő ünnepély 
erkölcsi és anyagi sikerét.

Az ünnepély nagy felvonulással kezdődik, a 
melyben minden csoport részt vesz.

A tervezet szerint a müvészcst a követkéz0 
csoportok szerint alakul: 1. Osmagyar csoport: 
Istentisztelet, láncz, fegyvertáncz, viaskodás, ha* 
lotti tor. Jelmezes alakok: főtáltos, táltosok, ve* 
zérek, követek, hegedősök, igriczek, harezosok. 
menyecskék, hajadonok, jósnők, stb. II. Magyar

Íásár iaezikonyliával, lánezhelylyel, malaczlopó 
andávah Jelmezes alakok; csikósok, bojtárok,

czigányok, menyecskék, hajadonok, czigánvnűk
mindenféle népviseletben. III. Biedermeier csoport. 
Salon és jelmezes alakok a múlt század elejéről, 
urak és hölgyek. IV. Olasz csoport. Jelmezes ala­
kok: nápolyi, velenczei ég római képviseletek, 
ntezai lánczosnük, énekesek, stb. V. Spanyol cso­
port. Jelmezes alakok toreadorok, pikkadovok, 
tánezosnők, jósnök, népies viseltek. VI. Japán 
csoporl. Jelmezes alakok: braminok,papok, palan- 
k;?,.hordorzók; és nők. VIL Virágcsoport,
különböző virágok motívumaiból stilizált jeime- 
zekben. Vili. Szerb csoport. Tamburások, kolo- 
tánezosok. stb. IX. Indián csoport. — Magyar vásár 
rendezője. lTndi S. Mariska és Veres Zoltán. 
Az olasz csoportnak rendezői: Szemete 
Ilona es Grünwald Béla. Az indián cso­
portnak rendezői: Juszka Béla és Löschinger 
Hugó. A Biedermeier csoportnak rendezője: Eng- 
krth Károly. A virágcsoport rendezője: Tőke An­
dor és Blahó Ede. A tréfa színpadnak rendezői: 
Kuóflay Izabella. Kürthy György és Bátor Szidom 
Habárét. Rendezi Bárdos Arthur és Színi Gyula. 
A mozgó csoportokat rendezi: Bárdos Artúr és 
Grünwald Béla. A rendező bizottság elnöke gróf 
Zichy Jenő, a vigalmié gróf Szapáry Pál, a sajtó­
bizottságé Vészi József, a hölgvbizoüsúg elnöke 
gr. Malier Gvörgyné. A főszámnak az osmagyar 
csoportnak rendezői Jnszko Béla, Löschinger 
Hugó, Nemes Mihály és Nemes Elemér.

•— Hopp Ferenoz utazása a föld körül, Szi­
béria, Amerika, Hawai, Japán, Korea, Ki na és 
Mandzsúrián át 2**0 vetített képpel illusztrál: a 
hétfőn, 4-én délután 4 órakor újból színre kerül 
az 1 rániában. Felhívjuk a közönség figyelmét 
erre az aktuális és mindenképp érdekfeszi lő elő­
adásra. mely betekintést nyújt a távol kelet or­
szágaiba.

— Építészeti pályázatok. A Magyar Építő­
művészek Szövetsége a We! lisch Alfréd-féle pá­
lyadijakra ezennel pályázatot hirdet. A feltételek 
a következőit:

E Tervezendő dekoratív kiképzéssel egyesületi 
helyis-ég a M. 1.. 87. : rámára, a mely valamely bu­
dapesti bérház földszintjén nyerjen elhelyezést. A 
rendelkezésre álló helyiség hossza 20, szélessége 3, 
magassága 7 inélcr: egymás fölült elrendezett két 
sor ablakjainak tengelytávolsága :: méter. Ezt a 
helyiséget akként kell felosztani, hogy abban elhe­
lyezést találjon az ülésterem 50 GO, olvasű-1 illetve 
társalgó terem : 10 - 10, titkári szoba 10— É» négy- 
szögns-ícr alapterülettel, előszoba ruharaktárral és 
kényelmi helyiséggel. A bejáró az ablakokkal szeni- 
ben legyen. Megkivántafik az alaprajz 1:1(K), hossz- 
metszet és keresztmcls/el 1 : 2ö méretben. I'.lsö clij 
6UU, második díj 200 korona. A pályázatban résztvehet 
a M. M.Sz. minden levelező tagja. 2.Tervezend'"‘ a IvXipá- 
lol: egyik fii) százalékos lejtőjén turistákszámára méne­
dé:!; bűz festői csoportosítással. A mededékliázban le­
gyen: nyílt tomácz-zerii kiképzéssel előtér, amely 
egyúttal étkezőhelyiségül szolgáljon 4 kerek a-v.tal 
körül Ifi személy számára férő helylyel, az előbbi­
vel kapcsolatban konyha és éléskamra, külön női és 
külön férfi hálószoba négy-négy személy számára. 
Az egész menedékbe-', aiájiiiiczézcnuő. Az építési 
anyag tégla és fa. Megkíván la tik alaprajz 1 : 100, 
homlokzat 1 : 50 és metszel vázlat 1 : 100 méretben. 
A legjobb terv 200 korona jutalomban részesül. A 
I ílyázatban csakis a m. l-.ir. József műegyetem épí­
tészi szakosztályára e tanévben beiratkozott rendes 
hallgatók vehettük r<'-'zt. Mindkét pályázatra a tér 
veket lepersétclt jeligés levél kisén-lében a Magyar 
l-'.pitőmii vészét Szövetségének titkári hivatalába 
(Andrássv-nt 25. félemelet 8.» legkésőbb o l:ó 25-ig 
Kell beküldeni: azontúl érkező pályázatokat nem vi ­
szik. figyelembe.

A bíráló bizottság tagjai mindkét pályázatnál: 
Ilauszmann Alajos, Eechner Ödön, W’ellisch Al­
fréd és Jámbor Lajos.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Víz nóikiil. Orvosi körükben is aggo­

dalommal fogadták a hirt, hogy a fuvaros 
két napig és hat óráig nem kap friss vizet. 
Nincs ugyan preezodens rá, hogy milyen kö­
vetkezményekké! járhat a kétnapos viz in.ség, 
mert hasonló eset eddig nem fordul! elő, de 
a laikus elölt is tisztán áll az, hogy amikor 
a kanálisok szennyesét csak minimális víz­
zel fogják öblíteni s mikor a publikum a 
legjobb esetben is csak állóil, mindenféle 
edényekbe átöntött vizet fog ihatni, éppen 
valószínűtlen az a föltevés, hogy a viz-inség 
bizony sok, veszedelmes és ragadós hideg­
séget okozhat.

Ezzel a szomorú kilátással szemben éppen 
nem vigasztaló a vízvezetéki-igazgatónak az u 
számítása, hogy ha a káposztásmegyeri telep 
második gépházának a bekapcsolásakor, vagyis 
április 10-én és 20-án a házi vízvezetékeket elzár­
ják, körülbelül hetven-nyolezvan közkutat nyit­
hatnak meg a pesti oldalon. A küzkutak meg­
nyitása a tiizbiztosságra szükséges védekezést 
nem akadályozza. Ha a házi vízvezetékeket el­
zárják, a csőhálózat tele lesz vízzel. Körülbelül 
húszezer köbméter viz lesz a csőhálózatban. 
Ha a közönség szigorúan követi az intézkedése* 
kel. a markó-ulezai telep huszonnégyezer kübmé" 
tcr termelése a kőbányai és gellérthegyi medenezék 
víztartalmát növeli s szükség esetén a viz meg­
felelő nyomása biztosítva van. He ha házi vezeté* 
keket nem zárják el lelkiismeretesen, a csőháló­
zatban maradt viz elfogy s a medem zék kiürül* 
nek. Akkor azután nem lesz meg a víznek a 
szükséges nyomása s viz liijján egész Budapest 
elhamvadhat. Ennek az általános aggodalomnak a 
hatása alatt indítványozta ma egy polgár a vá­
rosházán, hogy a tanács szólítsa föl a tüzbizto* 
sitó intézeteket, gondoskodjanak ezek is arró* 
hogv a víz hiány idején minden házban elegendő 
vízkészlet álljon a tűzoltás rendelkezésére.

— Koszt és kvártély. A közerköles szem­
pontjából tiltotta meg a szabályrendelet, hogy az 
állásközvetítő szállást és ellátást adjon azoknak, 
akik helyért hozzá fordulnak. Egy tanítónőket 
elhelyező ügynökség lulajdonosnője meg ugyan* 
csak a közerkölcsökre hivatkozott, amikor engedély1 
kért arra, hogy az állásra váró tanítónőknek 
kosztol és kvártélyt adhasson. Azzal érvelt, hogy 
az állás nélkül járó tanítónőnek rendszerint 
semmi pénze nincsen. Idegen helyen hitelt nem 
kap, hogy éhen ne veszszen, akárhány rossz útra 
téved, finnek akarja elejét venni, amikor enge­
délyt kér, hogy ő gondoskodhassak az ellátásuk­
ról. A városházán úgy találták, hogy a kísérlet 
mégis csak veszedelmes lehetne s az engedély- 
nem adták meg. Az elutasító határozatot meg 
fölebhezte a közgyűlésnek, ámde igen kevés ki­
látással a sikerre.

—- utasítás az egészségeseknek, A tiszti
főorvos előterjesztést tett a tanácsnak, amelyben

kéri, figyelmeztesse a hatóság a közönséget a 
ragadós betegségek ellen való óvóintézkedé- 
sckiv. A főorvosi hivatal népszerű stílusban 
megírta a tudnivalókat s javasolja, nyomassák ki 
s utasítsák a kerületi orvost, hogy minden meg­
betegedéskor adjon át a családnak egy utasítást. 
A gyógyszertárakban ingyen adják az utasítást a 
közönségnek.

— Húszmilliós közmunka. Pénz ugyan 
egy garas nincs rá, de a tanács mégis ‘föl­
szólította a mérnöki hivatalt, mutassa ki, 
mik azok a közmunkák, amelyeket a legkö­
zelebbi jövőben föltétlenül meg kell csinálni. 
A mérnöki hivatal elkészült, a jelentésével s 
ma közölte a tanácscsal, hogy az öt eszten­
dőre megállapított útépítésre legalább húsz 
millió korona kell. Az öt óv alatt ebből 
száznyolezvanöt utczút lehet megépíteni.

Ezeknek az utczáknak az öt évi jókarban tar­
tusa, ha az utakat nem építik meg, 1,950.7(53 
koronába kerül. Az ingatlan-tulajdonosok az u 
szabályzat szerint 4,776.013 koronával járulnának 
a költségekhez. Az utak építését a mérnöki híva 
tál így osztja meg: 1904-ben 24 ulczát építenek 
4,2(9.500 korona költséggel, amelyhez az ingat­
lan tulajdonosok 1.113.570 koronával járulnak. A 
huszonnégy utcza öt évi karban tartása 394.163 
koronába kerül. 1905-ben 34 ulczát 4,518.500 ko­
rona költséggel építenek, amelynek 886.706korona a 
járuléka s 451.571 koronába kerül a karbantartása, 
1906-ban 3,906.300 korona költséggel 37 ulczát 
hu kornak, amelyeknek öt évi karban tartása 
575.775 koronába kerül. A kövezési járulék 
8Ö7 368 korona. 1907-ben 33 utczára kerülne a 
sor 3,890.500 korona költséggel. A karbantartó8 
költsége 316.395 korona, a járulék 905.854 ko 
róna. 1908-ra 57 utcza marad 3,612.8* KJ ko­
rona költséggel. A karbantartásuk 212.859 koro­
nába kerülne, az érdekelt telektulajdonosok pe­
dig 1,002.515 korona járulékot fizetnek. Most az 
lesz a tanács gondja, hogy kikutassa, miből kap 
fedezetet erre az elég tekintélyes költségre.

— Uj Iskola. A főváros a VIE kér. Ornagy- 
utezában uj iskolát ép it. A tanács árlejtést hirdet 
a szükséges lakatos munkákra, mintegy tizenegy­
ezer korona előirányzattal. Az ajánlatokat április 
(5-ikáig kell benyújtani a Központi városházán 
levő műszaki hivatal negyedik szakosztályába. 
Bánatpénzül ötszázötven koronát kell lelenni.

•— A maga ura — irts neki részeges korhely 
ember. Nem reflektálok az ismeretség folvjilá- 
sára.

Krusené asszony a levelet megmutatta férjének» 
aki két barátjával lovagias útra terelte az ügyet. 
A miniszter a kihívásra nem reagált, mire a szer­
kesztő rágalmazás! port indított ellene.

Az elsőfokú bíróság csupán becsületsértést lá­
tott a dologban, s húsz márka birságra ítélte a 
minisztert, de a felsőbíróság, a mely tegnap tár­
gyalta a port, rágalmazásban mondta ki bűnös­
nek Ruhstart dr. s büntetését száz márkára 
emelte föl. Ha nem fizetné meg, amire szinte ke­
vés kilátás van, a büntetését öt napi fogházra 
változtatják.

— A kapitány ur próviziója. Az esztendő 
elején kellemetlen hirt hozott a posta Bünovsky 
dandár-parancsnoknak. Brade Károly volt szeke­
rész számvivő-őrmester jelentette neki, hogy Beer 
Henrik kapitány urnák sok van a rovásán.

— Beer kapitány ur megbüntetett, holott 
oka nem volt rá — irta a többi között. Azt 
mondta, hogy a kezemen el vészelt néhány 
akta, pedig bebizonyítottam, hogy az ügyirato­
kat átadtam Steiner szám vivő-hadnagynak. Egy 
altiszt a kincstár pénzéből százhatvan koronát 
elsikkasztott. A kapitány ur azonban nem bán­
totta, mert az a kantinos fia. Egy rezervisla 
hetekig szerepelt a hínung-jegyzékben, holott 
be sem vonult. Bizonyos szállítások után egy 
ezég províziót engedélyezett s ezeket az enged­
ményeket a kapitány soha nem számolta el.
V égezte pedig a levelét azzal, hogy ha Beer 

—apiiány nem indít ellene rágalmazás! port, föl­
jelentését elküldi a bűzös hadügyminiszternek is 

A dandárparanesnok a levelet nyomban oda­
adta Beemek, a ki viszont megtette panaszé.'- 
Ha mert Beer Becsbe költözött, az 
osztrák bíróság elült keresett elégtételt. A kínos 
ügyet — mint bécsi tudósítónk táviratozza — 
ma tárgyalta a landstrasszi járásbíró. Brade a 
a tárgyalás elején azt vitatta, hogy Beer panasza 
elévült, mert följelentése csak a negyvenharmadik 
napon érkezett he. A bíró megállapította, hogy 
a negyvenkettedik napon vette át a panaszt, te ;át 
nem évült el. Brade a bizonyítás megengedésé* 
kérte.

nekik tudomásukra a Kúria határozatát, a melyet 
Mladen tolmácsolt az öcscsenek. Mikor a vizs­
gálóbíró azt kérdezte tőlük, hogy tudomásul 
veszik-e határozatot, Mladen azzal felelt, hogy 
nagyon örül neki, mert a szegedi bíróság pártat* 
tanul fog ítélni. A vizsgálóbíró egyébként tegnap 
terjesztette fel a bűnügy iratait az ügyészséghez, 
mely esetleg indítványt fog tenni a vizsgálat ki. 
egészitésére, xagy ha ennek szükségét nem látná, 
hamarosan meghozza a vádinditványt. A bünügy 
'árnyalására már csak a júniusi eziklusban kerül 
sor.

— Elmúlt órák. Régen volt. Talán három 
esztendeje is már, hogy Gugi Zoltán huszárönken- 
tes Chapó Olga szinitanodai növendéknek házas­
ságot ígért. Később Gugi levetette az uniformját, 
Ghapó Olga pedig az iskola világából rálépeit az 
orfeum deszkáira. Ekkor aztán elváltak. Gugi úgy 
elfelejtette Chapó Olgát, hogy amint hivatalt vál­
lalt a postán, jegyet váltott egy biharmegyei va­
gyonos urileánvnyal. Az orfeum! dívát a hir lesúj­
totta. A ré.en elmúlt órák megelevenedtek leik* 
szeme előtt s minden keserűségét abba a levélbe 
öntötte, amelyért ma becsületsértés czimén vonták 
‘deleire a büntető járásbíróságon. A tárgyaláson 
azonban csak Chapó Olga jelent meg és a tanúi. 
Gugi nem mutatkozott. A bíró ezért a tárgyalást 
e halasztotta április huszonnegyedikére.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A bírák fizetése. Mint rí Jogtudományi 

Közlöny értesül, n készülő fizeíésrcndczé- 
tekintetében a bírákra és ii gyészekre nézve 
a következő terv van az igazságügyn 1 inisztc- 
iáimban tárgyalás alatt:

Az elsőfokú bíróságoknál alkalmazott bírákat 
és ügyészeket az egész országban a VII., Vili. és 
IX. fizetési osztályba osztják be. Az albino és 
alügyészi elnevezést eltörlik cs az elsőfokú bíró­
ságoknál csak törvényszéki bíró, járásbirói és 
ügyészi elnevezéseket fogják használni. Mindegyik 
osztály minden fizetési fokozatában három, vagY 
legfeljebb négy évig maradna a bíró és ügyész* 
Megfontolás tárgya az a len is, hogy a \ II." 
\ 111. és IX. fizetési osztályokban az előléptetés 
nemcsak az egyes osztályokon belül a fizetési fo­
kozatok szerint, do egyik osztályból a másikba is 
fokozatosan történjék. E szerint a IX. osztály leg­
alsóbb fokozatúba kinevezett hírű automata e lépne 
előre egészen a VIf. fizetési osztály első fokoza­
tába akkor is, La külön előléptetésben nem ré­
szesülne. Ha hárem év fogad tátik el az egyes 
•okozatból való előléptetésre, 27 év alatt, ha pe­
dig négy év fogadlatlk el, 36 év alatt — tehát 
55—65 éves korában — minden bird elérheti a 
VII. fizetési osztály első fokozatát akkor H, ha 
akármily okból időközben kinevezés általi elő- 
léptetésben nem részesült volna.

A budapesti bírákra nézve lenmarad az a terv, 
hogy őket a már meghatározott arányban fogják 
a VIE, Vili. és IX. fizetési osztályba beoszía1 i. 
I". mellett fenn akarják tartani a budapesti bírák 
működési pótlékát is és így elkerülik a Széli-féle 
javaslatnak azt a feltűnő anomáliáját, mely sze 
rint a budapesti bírák kezdő fizetése a fizelésja- 
vilás után kisebb lett volna, mint addig.

— Az eidel rém. Négyszer vitték be az őrül­
tei: házába Kratochwill Bernálot s mind a négy 
ízben el is boosájtoltál; ismét. I letekig figyelték 
az elmeállapotát az orvosok s amikor visszaadták 
a szabadságát, azt Írták az elboesáitó levélbe, 
hogy »ez idő szerint egészsége .»

Lehet, hogy a tébolyda falai között az volt. 
Ám tény, hogy másnap már kitört rajta a beteg- 
ség: fillér pénz nélkül napokig bolyongott az er­
dőben, ahol füvei és gyökérrel táplálkozott s min­
den ruha lerongyolódott róla. Valóságos erdei rém 
volt. Néhány nappal ezelőtt roppant fogyatékos 
öltözetben bement Berlinbe, Letért egy külvárosi 
korcsmába és ebédet rendelt. Amit csal: az étla­
pon látott, sorba megrendelte, természetesen az 
ebédhez linóin bort is ivott. Amikor már teljesen 
jóllakott, a fogasról leakasztott egy vadonatúj 
té ikabátot és fizetés nélkül távozni akart.

— Fizessen — szélt rá a főpinezér.
Kratochwill azonban rá sem hederitett a kö­

réje gyűli pinezérekre és távozni akart. Rendőri 
hivattak, aki bekísérte. A fogházban folyton az 
ajtót rugdalta s úgy viselkedett, mintha igazán 
megbomlott volna az esze. A tegnapi tárgyaláson 
a vendéglő főpinezére lopással vádolta, fle Kra- 
torhvvill megtagadott minden feleletet. Bambán 
maga elé bámult, majd szemeit az ég felé fordí­
totta s logail csikorgatni kezdte.

A biró rendelkezésére visszavillék a téboly 
(Iába.

— Elitéit belügyminiszter, A szenzáczió 
nem olvan nagy, a minőnek az ember a czim 
után vélné. Tudniillik a miniszter, akit elitéltek, 
a kicsi oldenhurgi nagyherczegségnek a minisztere 
s ő exczelencziája éppen csak odahaza numerái. 
Különben dr. Ruhstral a neve.

A minisztert és Kruse odavalló lapszerkesztő* 
régi fiatalkori barátság fűzte egymáshoz, amely 
akkor sem szűnt meg, amikor dr. Ruhstrat mi­
niszter lelt. Tavaly valami politikai dologban né­
zeteltérés támadt közöttük s csakhamar harago­
san elváltak. Kruse felesége ki akarta bókiteni a 
minisztert, de az hallani aem akart a szerkesz­
tőről, hanem egy levelet intézett az asszonyhoz» 
a melyben férjét durva sértésekkel illette.

— Nem mondom «— jelentette ki — ho;_ 
kapitány ur n pénzeket a maga czéljaira fordí­
totta, csak azt kívánom igazolni, hogy a kezelése 
nem volt korrekt.

Az ügyész: A beszerzett iratokból látom, hogy 
a katonai hatóság az ön leleplezéseit pontról- 
pontra vizsgálat tárgyává telte. Kiderült, hogy 
egy szava sem igaz. Jó lesz, ha boesána* 
lot kér.

A vádlott: Köszönöm a tanácsot, de nem élek 
vele.

Nyomban bejelentőit is egy csomó tanút. C'sup3 
nagyobb állású katonát, akik a monarkia legkü­
lönbözőbb részeiben szolgálnak. Be or viszont arra 
kérte bejelentett tanúinak a kihallgatását, hogy 
Bradet hanyagsága miatt, csapták ei a katonaság* 
fél. A biró a tanukat heidézteti s e végett U| 
tárgyalási napot tűzött ki.

—- A sztrájk izgalmaiból. A sztrájkoló 
asztalos-segédek a limit hónap tizedikén valóságos 
osf/omot intéztek a Zah'ererTéle bútorgyár ellen. 
A rendőrség körülfogta a támadókat 5 tizenkettőt 
közölök letartóztatott. A vezérük, Bura Károly és 
társai ellen a vizsgálóbíró magánosok kárára el- 
küvetett erőszak büntette miatt elrendelte a vizs­
gálatot vs a vizsgálati fogságukat is fönntartotta 
A vizsgálati fogság ellen mindannyian fölfolyamo­
dást adtak be a törvényszék vádfanácsához, a 
mely ma az összes letartóztatottakat szabadláb^1 
helyezte,

— Nem menteni — büu. Ritka jogi esej 
kerül legközelebb a bécsi esküdtek elé. A bűn­
ügyi prakszisban nincs rá példa. A f keli amend; 
hajóállomás közelében két béllel ezelőtt egv 
munkás csónakázott a Dunán. Egy teherszállító 
haj'» a könnyű jármüvet fölborította, a munkás 
a vízbe eseti, s miután egy ideig nagy küzdelmet 
v volt a babokkal, elmerült.

A tragédiának Jalcuhck Mihály ácsmester vo‘* 
a szemtanúja. < Hl állt a Duna balpartján, s nem 
mert a szerem sutién munkásnak segítségére menni. 
Mikor az esetet az elöljáróságon bejelentette, 
hogy legalább a munkás holttesté! ki fogassák, az 
Ügyét átadták a büntető bírónak.

— Miért nem evezett a fakuló után ? — kér­
dezte ma a tárgyaláson a biró.

— Nem inertem. Nem tudok jói evezni, csak 
mostanában kerültem a I inna mellékére. Attól 
féltem, hogy magam is olt veszek, ha Léméiész- 
kedek a közepére.

■— Miért nem hívott segítséget ?
— 1 Isodálatosképpen senkit sem láttam akkor 

a közelben az innenső parton, a túlsóra pedig 
úgy sem hallatszik át az ember kiáltása.

— Bűnösnek érzi magát ?
— Nem. Nem segíthettem a szegény emberen 

hanem ma is izgat, ha rágondolok. Rettentő hit­
vány volt a vergődése s majd belcőrültem, hogy 
nem segíthetek neki. He nem mertem.

A vádlott ügyvédje azt mondja, hogy a vádlót 
helyén minden hozzá hasonló ember ugvanigy 
cselekedett volna, mert a tulajdon éleiét mégis 
csak többre becsüli mindenki, mint a másét. Eb* 
ben az esetben legfölebb az emberiesség törvénye 
ellen való vétséggel lehet vádolni a vádlottat, 
húr azzal sem jogosan, de a büntető törvénybe 
semmi esetre sem ütközött s nincs is paragrafus, 
amelynek alapján el lehetne ítélni.

A biró más véleményen volt. Kimondta, hogy 
u az esetben gondatlanságból okozott emberölést 
lát s a port elbírálás végeit átadja az eskíidt- 
birőságnak.

— A nagykikindai leszámolás. Eremils Pál 
gyilkosai előtt — mint Nagvkikindáról táviratoz­
zak — Magay Pál vizsgálóbíró tegnap hirdette 
ki Kúria végzését, a mely ügyük lelárgyalására 
Szegedi törvényszék esküdtbiróságát delegálta. A 
gyilkos Sibul testvérek közül csak az idősebb, 
Mladen, a ki ötven éves, tud magyarul. Az üescse» 
Gyűrő, csak szerbül ért. Magay magyarul hozta

A szokottnál is nagyobb sürgés-forgás volt ma 
délután két óra körül a nyugati pályaudvar ér­
kező oldalán. A csarnokban a M. A. (!., B T. K, 
és a M. T. K. tagjaiból alakult nagy fogadó bi­
zottság várta világhírű vendégeinket, a pályamű' 
var előtt pedig ott volt a főváros egész footbalozó 
ifjúsága, kik türelmetlenül várták a labdarngá 
nagymestereit, a sportideáljaikat.

A berobogó bécsi gyorsvonatot »hipp hipp 
hurrah« kiáltással fogadták.

A korintiánok, tizennégyen jöttek csaknem mind­
annyian hatalmas atléta alakok. A bizottság ren- 

a de!kezesére hat pompás automobilt juttatott egy 
érdeklődő és ezeken vonultak vendégeink a Hun­
gáriába.

Este ismerkedés vo’t a Hungáriában, hol honfi­
társait Joliand Arthur egyetemi tanár, a Magvar 
Athletikai Klub alelnckc üdvözölte a klubban.

SPORT.
Megérkeztek a korintiánok

A Korinlhiknok első mérkőzésüket holnap 
délután 4 órakor vívják meg a margitsziget 
sporttelepen, mely a többi matchiiknek is azai- 
tero lesz.

Hsánáljuk összeállítása n következő: Gowlaml- 
son kapus; Moón és Norris bá védek: Dicke*’» 
Morgan-Owcn és Lo 0 fedezetek: Vassal, Ua", 
Harris, Horb; *1 Ti. és Horbett < *. csatárok.

Első budapesti szereplésük alkalmával a 
Magyar Testgyakorlök Körével fognak mérkőzni. 
A M. T. K. csapata, melyet magyar csapat a 
tavasz folyamán még le nem győzött, a köve1- 
kezö összeállításban játszik: Sebő kapus: Nagy 
Révész hátvédek: Sur, Pozsonyi, Steiner fedeze­
tek: Bécsi, Károly, 1 Infer. Ifeniimd, Zuinka v-< 
tárok.

A inai- h délután 4 órakor kezdődik, amelynek 
bírája Gillemot Eerencz, a Magyar Labdarugó 
Szövetségének főtitkára lesz. Vasárnapon az angol 
csapat nem játszik, hétfőn a Budapesti lorr r 
Klubbal, kedden pedig a Magyar Athletikai Klub­
bal mérkőzik.

— A Polónyl labdamérközésak sorába u

hús vét vasárnap délelőtt 10 órakor lép elősz. 1 
sorompóba a tavalyi győztes, a »Eerenczvári s 
Torna Klub« a margitszigeti pályán. Ellenie u 
ezúttal a »Magyar Atlétikai Klub« nagyarányok' 
ban megjavult csapata, mely a »Postások« felef 
aratott szenzáezóis győzelmével a legelsők sorúi ^ 
küzdötte fel magát. A ]■’. T. K. bajnoki c-2pi‘ • 
állítja ki ezúttal, a M. A. K. pedig előnyösnek 
Ígérkező változtatásokkal igyekszik megerősíteni 
ezen alkalomból csapatát. A mérkőzést végignézi,, 
a »Corinthian« játékosok is, a mely körűiménv 
még különösen is sarkalni fogja a résztvevő j. - 
ékosokat arra, hogy legjobb tudásukat mutassa,, 

be. Az érdekes mérkőzés trainingjegyekkel tekii, - 
held meg.

A nemzetközi ebkiállitás. A Miig) 
Foxterrier < s Tncskökiub nemzetközi kiüli - 
tusát ma inggel U órakor nyitotta meg T.v 
ián Béla füldinivclcsügyi miniszter, a kiáll 
ás tiszteletbeli elnöke. A minisztert Pén zt 
Dezső, a klub elnöke, .Szentiványi Árpád 

alclnök, továbbá Hottmnycr Dezső* t:'k;r 
fogadták a renrlezöbizottság élén.

A kiállítás a városligeti Iparcsarnokban van, 
melyet a kereskedelmi minisztérium bocsátott a 
klub rendelkezésére. Nagy számmal érkeztek nr 
vezések és szemben a tavalyi kiállítással, araikí 
(nlnvomóan külföldiek voltak a kiállítók és ők * 
vitték el a legszebb dijakat, az idén mór jé 
megái,ák a helyüket a magyar tenyésztők. A 1 
rálók: Anglia, Németország és Oroszország leg 
első szaktekintélyei, akik a k’ub költségén 
utaznak Budapestre. A kiállításon a la 
tisztaság és külső alak kerül elbírálás alá; 
a klub értékes tiszteletdijakat és magas pénz­
díjakat ad ki. A kiállítással kapcsolatosan kotorék- 
versenyt is rendez a klub rókára és borzra. Ezek­
nek a duvadaknak pusztítása a vadászatnak és 
mezőgazdasága;* fontos érdeke. E versenyekké 
a klub erdészeinket és vadászainkat akarja ösz­
tönözni a kártékony állatok pusztítására, egyszer­
smind Útmutatással szolgál annak legegyszerűbb 
cs leghatásosabb eszközeire, a foxterrierek i s 
*acsKúk felhasználására. A versenyeket a klub az 
'dén először rendezi földfelelli kotorékban, melyet 
az igazi rókabarlangok folyosóinak mintájára 
Barlseh Artur budapesti mii asztalos készített. Ez 
által az eb állandóan ellenőrizhető a verseny 
alatt. A sikeresen dolgozó ebek tulajdonosai 20— 
60 korona pénzjutalmakat és szép tiszteletdijakat
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ékversenyek
korona dij mellett tekinthetők meg.

Budapest—Lipcse. A vasárnapi mcrküzésen 
a Budapesti Torna Club megerősített csapatával fog 
játszani a millenáris versenypályán a Leipziger 
I»ewegunsspieler ellen. Minthogy a német csapat fő'
erőssége a támadásban rejlik s ellenfeleinek tudva­
levőleg nagyszámú goait adott be, a B. T. C. inkább 
a védelem mint a támadás megerősitésére íoktofte 
a fősulyt. A védelemben a következő játékosok fog­
nak közreműködni: a kapuban Erdős, Skrabák és 
fehére hátvédek, Falndy, Sas és lielmieli fe. 
dezetek.

— A hadsereg- vivóvarsenye. Mint minden 
évben, ugv az idén is, vivő versenyt rendez a 
hadügyi kormány a hadsereg lisztjei számára. Az 
idei verseny július 4-től 8-áig fog tartani. Azsür 
magyar tagjai: Gregnrieh kapitány és Szarrassy 
tiyörgy főhadnagv. A verseny résztvevőit a kö­
vetkező négy csoportba osztják bo: 1. oly lisz­
tek, akik okleveles vivőm esi erek: 2. oly tisztek, 
akik nem okleveles vivők; 3. katonai vivómeste- 
.e>í éo 4. altisztek, akik a vivő- és tornamesteri 
r.urzust elvégezték. A vivőfegyver: kard és tőr. 
öltözék tetszés szerint. A nyertesek arany, ezüst 
és bronz érmeket kannak.

A közönség köréből.
, Kazénk Zcí$elö£elí>ht>
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akarja biztosítani s a sze 
r|nt módosítja propoziezióit.

Az olasz kormány legújabb propoziczióia 
melyet Miragba szenátor terjesztett elő az 
volna, hogy az osztrák-vámvonalon 400 000 
hektoliter bort bocsássanak át kedvezményes 
vagyis 4.20 arany forintos vámmal.

Ez a javaslat elég ravaszul, van kieszelve 
, m mondja ugyan, hogy ez a 450 000 
hektoliter bor olasz bor legyen, és mém« 
ha belemernénk, csak olasz bor áramlana 
bo ezen a czimen hozzánk. Olaszország 
ugyanis olyan közel van hozzánk, hogy a 
szülét nliin minden más országot mcgclöz- 
Jiclne, ngy hogy mire akár Franéziaország, 
akar (forogó vszág útnak indilana, Olaszor­
szág már ki is merítené a kedvezményűé0" 
biztositólt mennyiséget, amiből aztán "igen 
kellemetlen bonyodalmak származhatnának. 
Egy másik forrás szerint Olaszország me<,-. 
clégedm-lc azzal is, J.a csak 100,000 bektő- 
liter bor,4! engednék lie kedvezményesen. 
Ez a propoziczió azonban, bír szerint, nem 
is annyira olasz, mint inkább osztrák pro­
poziczió. Az osztrákok ugyanis mindenkép­
pen biztosítani akarják iparuk számára az 
olasz piaczol és minthogy náluk a korkér­
dés az ipar mellett kevesbbé fontos, mint 
nálunk, nem bánnák, na iparuk érdekeit 
akar a bortermelés rovására is megóv­
hatnák. °

Akár az egyik, akár a másik javaslat fele 
meg a valóságnak, mi az ellen és annak 
minden formája ellen és bárhonnan szárma- 
:ik ismételten is a legnagyobb nyoma lókkal 
ulakozunk. Jía p-cdig osztrák niszcií csak- 

ugvan meg volna a hajlandóság arra, hog'v

a eő.yontetu jellegű szarvasmarba állományt K 41 f, összesen: 2,585,496 K 35 f. Nyugdíjalap
I irrénvels- értéknanirini és hanL-hniZiű,- owo;j; t.^ 1 nil r

Szombat, április 2.
találunk, a mely igy a különböző igények
ncÁ megfelelő vásárlást nagyon megkönnyíti 
cs lehetővé teszi azt, hogy hizlalóink és hiz- 
laío telepeink a külföld kizánalmainak meg- 

á™1 nagy tömegben beszerezve, a 
küllőid czéljairá sikeresen, hizlalni képesek; 
szóval, högy épen a kivitel szempontjából 
támasztható igények kielégítést nyerjenek.

Ezek az igények azonban a verseny kö­
vetkezteben évről-évre nagyobbodnak. Na­
gyobbodnak pedig nemcsak a minőség, ha- 
?onu a- ,me.nnyiség tekintetében és ha az 
13U3. évi kivitelünket részleteiben vizsgáljuk 
nterjeszkednek újabban szarvasmarha állo-
íonöV-!nlma!v o!y minőségére is, mely az 

. _-ik eyre vonatkozó fenti kimutatásban 
mc‘g egyáltalában nem is szerepel, t. j. té­
ny észsza rvasmarha anyagunkra. még nedfo 
jóformán kizárólag a nyugati fajtájukra.

A lenyészanyag kivitel nálunk még a 
zol múl tban nem játszott szerepet . 
r 1^98-ban volt e téren az első nevesebb 
loigalmunk, összesen néhány száz darab.

IE-ban uedio- mó
marh

1908-ban pedig már 17.577 darab lenyész- &ef(le!*m:1^"esé.g lUl
aiha hagyta el országunk határát. " K ríi Í-- 9°3- ®T0*
,A"“ való terjeszd^.IhTSU Ti
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Margitai Elek úgy maga, mint alulirt 
rokonok nevében fájdalomtól megtört 
^rzü szívvel jelenti, hogy forrón szere­
teti és imádott neje, illetőleg a legjobb 
rokon

szül. Kováts Magdolna Lenke
foho hó 30-án hajnali 4 órakor élele 
2S-ik, legboldogabb házasságán.™ 3-ik 
évében hosszas kínos szenvedés után az 
urnán fsende-'en elhunyt.
. A drága halott földi maradványai folyó 
evi j'prihs hó 3-éri délután fél 4 órakor 
a rom. hath, egyház szerinríá-a szerint a 
gyászhazban: \ , Zoltán-nlcza JO. szám 

w alatt log beszenteltetni és ugyanakkor a 
ixüzpor.n uj temetőben örök nvugalomra 
I elyezteím.

Az engesztelő .szent miseáldozat április 
h> ó-án, de [elölt 10 órakor fog a iijiól- 
va.n-i i,az;Lk:ioan az egek l rúnák be- 
mulaitatní.

Luua pest, 1904. április iió 1-én.
A Mindenható ad a meg neki az örök 

megérdemelt Húgaimat, nekünk pedm 
Kiturkeszhetlen akaratába való meg­
nyugvást! °

Kováts János és r.eje, szül. Kováts 
ivaroima mint szülők, Bognár Józsefné, 
szül. Kováts Katharina, Kováts Antónia, 
Irusiima Istvánná, szül. Kováts Auguszta 

!n,nf testvérek. Bognár József, Truszina 
jstva n mint sógorok. Bognár János, ifi. 
jo-n m ^ Józsel, Bognár Kárólv unoka- 

U'-se:, Neuer Adolf és neje, szül. Kiíséer 
, an »ima mini após és anyós. Margitai 

'.®n‘L Margitai Hilda, Margitai Géza mint 
»ug orok és sógornők. Krausz Zoltifca mint 
u,1< jkaöcscse.

/közgazdaság.
Itiiraglia Budapesten.
— Keresik a i or múl ál! —

, Miraglia. szenátor, az olasz kormány meg- 
űrzotlja bárom napi bécsi konlérálás után 
ma reggel IJudapestre érkezeit, hogy a bor 
vámkérdésben a magyar kormánynyal magá­
val tárgyaljon. \ ele jolt ( hinrunmutc Iá­
nál* borászati szakértő is. akit ugyancsak az 
olasz kormány küldött becsbe, hogy a tár­
gyalások folyamán felmerülő szakkérdéseim! 
tel világosító sokk ;i 1 szolgáljon. Déli-lőtt meg­
látogattak Lukács László pénzügyminisztert 
es ffieronvmi Károly kereskedelmi minisz­
tert.

t gy a bécsi, mint a budapesti megijeszt 
lések tudvalevőleg oly formula megállapítása 
kőiül forogtak, amelyek csupán az olasz 
borbehozatalt tennék lehetővé kedvezményes 
vám mellett s kizárná azt, hogy akár Fran- 
cziaország, akár Görögország a legtöbb ked­
vezményt biztosító szerződés alapján ugyanazt 
a jogot támaszthatná. A formulát eddig nem 
sikerült megtalálni, de nem is kívánatos, mert 
nem hiszszük, hogy a magyar parlament 
megszavazná, illetőleg megszavazhatná, olyan 
viharos ellenáram támadna nyomában.

\ alúban érdekes es jellemző az az eről­
ködés, melylyel az olasz kormány az olasz 
borok kedvezményes behozatalát kereszt rá­
erőszakolni igyekszik. 1 la már az egész

iparúit kedvéért a borvámkérdésben engedni 
fognak, loüiÍvjuk érdekelt köreinket, különö­
sen bortermelőinket es borkereskedőinkéi, 
hogy ők most már annál ha távozol tab ban 
lépjenek a sarkukra es semmi szili alatt ne 
engedjenek eddigi álláspontjukból. A borler- 
moiii.c es borkereskedők országos szövetsége 
most lépjen erélyesen akczióiia és hiúsítsa 
meg a magyar bor ellen tervezett merény­
letet.

Mi ragba budapesti látogatásáról félhivata­
losan ezt jelentik:

Az olasz kormány részéről az osztrák 
magjai* olasz kereskedelmi szerződés 
ügyeben kiküldőit Mi ragba szenátor, aki 
ma Budapestre érkezett, délutáni ’ egy 
ólakor Bordanaro <-hiaramonli kövelségi 
állásé, a budapesti olasz fókonziiláliis je­
lenlegi vezetője kisérselcben meg clcnt a 
kereskedelmi minisztériumban és J bo­
ron y mi Karoly kereskedelmi miniszterrel 
mintegy háromnegyed óráig értekezett az 
Olaszországgal kötendő kereskedelmi szer­
ződés dolgában.

Értesülésünk szerint Miragba szénáiéi 
ugyanebben az ügyben Tabuin B-v'a l'öld- 
mivelési miniszterrel is óhajt érte­
kezni.
A la t olasz megbízolt sem a mimszlerel- 

nükive!, som J albán Ih-Ia föidmiveiéci mi 
nisztercl nem beszélt, mert a két miniszter 
jelenleg nincsen Budapesten. Az olasz bi­
zalmi férfiak délután visszautazlak I

dese azonban, szarvasmarha tenyésztésünk 
fejlesztése tekintetében, hacsak " 
sikereket, jó hírnevünket

az eddi

értékpapírjai és bankbetétéi 252,255 K 3() f el-
okin '<ölcsíin árfolyamkülömbözel-számla 

i.dU3,8bö K. Végösszeg: 31.789,125 K. 26 f., 
e ler. részvény löké: 60,000 drb részvény 200 

koronával 12,000.000 K. 4 és fél százalékos el- 
sobbségt^ kölcsön 11,217.416 K. Tarlalékok: érték
ficínnnlI-ta,rlalók 2-7T00fl° K, tartalékalap 
FHiO.UOO K., lettes követelések tarlabka 40.000
rn«-n f- ,az elsőbbségi kölcsön szolgálatára 
íou.uuu K., külön tartalékalap 600.000 K„ össze 
!ikrV0 T720.000 K. Hitelezők: nyílt számlán 
<04,^0 jv. 04- f., átmeneti hitelezők 319,500 IC. 

hátralékos deczemberi bányászbérek
r0<cn r V f'’ fel ,:em vett kötvények: 1429 

. b F fpl nem vált osztalék: 1631 K. Elsőbb 
segi kölcsön 1904. február 1-én esedékes lüggö 
kamatai es járulékai 384,548 IC. 02 f. 
megrn letétek és ovadékok 133,000 IC. 64 fi 
Összesen: 3,752,072 IC 24 f. Nyugdíjalap 266.090 

*. Kvereség mint egyenleg: 1,833.546 IC 
4<> t végösszeg: 31.789.125 IC 26 f. Nyerésé» és 
veszlfSL'g számla. Tartozik: éi lókcsökkenési le- 
u.iíok 916.820 IC 21 f, elsőbbségi kölcsön ka- 
malai es járulékai: 608,953 K 44 f, adók, üzleti 
kohsegek es fizetések: 544,810 IC 87 í. Tiszta 

Áthozat 1902-ről 643,127 IC 
tiszta jövedelme: 1,190.418 

1.833.546 IC 46 f, végösszeg:
, I,f- Követel: nyereség áthozat 
• 1 Gt^lL>7 K 85 h kamalbevélelek: 41.781

Jg* I v *j:) u a banyáié bruttó Imznma 3,219.221 IC

KO

„ , ....... . - 1 on r - .. * hi nlió hozama
, , ---7 a kulloldi pmczo- bU h végösszeg: 3,904.130 IC OS fkon e foglalt helyünket elveszteni nem akar- Telekkönyvi mintát- a c- • v 
luk, sut uj teret hódítani kívánunk, iiiabbl t Í,1!!- mtatRr" A Sági-Vajda féle 
feladatok sikeres cs cl nem odázható me?-1 * ? Pr.<konyv' Mmlatar< második kiadása, me 
oldását követeli 

8 s az 'smert nevű telekkönyvi Író 
.Szarvasmarha állományunkat ezentúl ncm-|fVi!olt és jelentékenyen bővített most megjeleni a 

csak javítani és szaporítani kell: hanem fi„Vo- konyvpiaczon. A két kötetes munka 63 iv' vagvis
Az első kötet megmagva-mmei a megindult lenyészanyag kivitelre. Ií(ikl) r,|mí 1000 oldal

U Z "'anl1 -ondol!'Odás is elsőrangú fölada- \rá™ e minták egyes sorát, a bejegyzések jelén 
i:.\ Mipozze, hogy a javifás 11őségét. Bemutalja a felekk

j< j rend tar!ás szövege közölt 
telekkönyvi minták_ «lUK.v a s/.ai in másra i< wann, i .

tani lehessen

lunaat kell no?
bizto.-dasa czéijából a legjelesebb fenyész- 
miva° beszereztessék és megköttessékto­
vábbá pedig, hogy a szaporításra is számi- 

, az egyik vagy másik helyen
szemlélni lmok mutatkozó fonyészanyag ilyen­
ben szűkölködő vidékekre áthelyeznék mi T b 
aiial alkalom szolgáltatnék

Könyvi rendtartást. A 
űrjeiben hivatkoznak 

ama bejegyzéseire, melyek 
a rendtartás illető részein alapulnak. Ekként'az

levont elméletek megelevenednek az olvasó előd,

~ — u tenyésztésteddigin"! nagyobb mértékben űzni és <>nz- 
d a k-1 ■*;" *-' ^ A -1 - ** ..................

t egyidőben vezetnek ál a gyakorlati térre* 
Eendkivü! nyereséget jelent ez, a telekkönyvi té-

n,.,-7/-n , .. ... . rx... , ren kevdsbé jártas egyének számára, akik eddig
í‘ k*r T' filnék a lenyészálJat dúltak telekkönyvről, bekeblezésről, átjelzésről 

wf rre,J'CSebl; fetoKton,. J egyetemleges ^jogról a„É,kül
II jv z-l,l.l-1r es borjllliivitcl 1Y,hamos láttak volna, vagy eevhamar latnánál-l.l.l 1-

emelkedésében tenyésztésünket esetlc°* fc-l— - . c) lr,tnana,v leIekk nY"
ny ege tő veszély is nem e kivitel meoimhe- 
zi lésévé' vagy megakadályozásával hárilható 
cl, hanem, a tenyésztésnek oly felkarolásával 
ri.í^^eve1, mely végeredményében a 
Kmföldi kérésiéinek kielégítését és e mellett 
szar\ ainarbaalloma nyunk gyarapodáséit 
avilásál teszi lehetővé.

I.rre azonban az 
kormány eddi"'

vet, tudnák, miként is történik az a bekeblezés, 
|az átjegyzés, hogyan keblezik be a zálogjogot 
egyetemlegesen slb. Egy külön fejezet tárgyalja 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
es a fölekkönyvl bejegyzések helyesbítését r-zélzó 
lejárás!. A könyv c tekintetben is uj, gyakorlati 
rán\t fővel. Az ide vonatkozó szövevényes négy 

törvény szíri,e e szédít, paragrafus-halmazainakaz eljárás, melyet
kisbirtokosok ' kezében1ctcnvé-Anraa I m'1"ieX| Se IieIye11, "kycs irá,7Iya,i népszerű 
W* «* helvon annyi.A ”"^* »«.lér. ."re.:

ezen a hiányon csak akként Jebefne'seojteni ,v2y a nagy előnyöket nyújt»
ha a 1 i-ieuyészlök nemcsak apaállatokat" ! , niegkedvehesse, általánosabbá legye
hanem egyidejűleg és jelentékeny mértékben | ,?yv ,okos módszerrel, példákkal, könnyed 
*lz ,li('.l'!..vlllvl'-rf; öiöii't tenyésztési iránynak
nu ‘leli

tJcc-ue.

Jegyzetek a beruházásokhoz.
— Az álkxiicnyész.íés tcjlesztCsc. -

Néhány evvel r-zf-liil! még alig akadt volna 
a gyakorló gazdák sorában olyan. akiv< 
el lehetett volna Jiiletni, hogy Magyarcrszái 
mezőgazdasági jövőjének alapját nem 
szemlermclésljen, hanem az állattenyésztő 
felvirágoztatásában kell keresnünk.

Azóta Jériyegesen változott a helyzet.
■Akik a nagyobb házi állatok tenyésztését 

gazdaságuk üzemében inkább szüksége 
I ussznak, mintsem hasznot hajlónak vélték, 
kik a baromfitenyésztést, a lojá.stermelésl V*s 
a tejgazdaságot is a mezőgazdaság jövedel­
mezősége szempontjából figyelemre méll 
nak nem talállak, a viszonyok és küriilmé- 
iiyck I.onyszeritö hatása alatt ezen nézetü­
kéi megváltoztatták, ugyannyira, hogy ma 
belem!ve kisgazdaküzönségiinket i--. (alán 
kivétel nélkül mindegyik magyar gazda á 
van halva az állattenyésztés fontosságától é; 
sokan ezen üzem-ágat ismerik cl mezögazdusá 
gunk gerinezének, mely már most i<-, de 
uieg inkább a jövőben vezérszerepre van 
hivatva annál is inkább, mert csak a marha- 
állomány szaporítása teszi lehetővé mező­
gazdaságunknak belli "jes.-.é levését s a nem

lm niu-Cevés helyen kizsarolt földeknél, 
erőbe vissza hozását.

k,s joggal. Hiszen párhuzamban ezen utóbb 
említett állattenyésztési ágnak a bus, tej. 
erő tm Irágyatermclésbcn az ország szarvas- 
marba állományának minőségbeli javulásával 
elért tökegyarapiiásban, valamint külkeres­
kedelmi forgalmának rohamos foltozásában 
található sikereivel a helyi forgalomban is 
észlelhető az állatok és állati termékeit rend­
kívüli jelentősége.

Jla pedig a kedvezően alakult és fejlődőit 
külkereskedelmi forgalmunkat az utóbb lefolyt 
tizenkét évi időközt illetőleg behatóbban ta­
nulmányozzuk, nemcsak általában, hanem a 
juhtenyésztéstől és a serlés állományban i. 
sertést ész okozta csökkenéstől eltekinlve, az 
a Hal tenyésztés többi ágazatában, ezekbe; 
sorolva a tejgazdaságot s a tojás- és lo! 
értékesítését is, minden irányban évről-évre 
kedvezőbb eredményre találunk.

1 gjanezen vizsgálódásunk nyomán meg­
győződhetünk arról is, hogy inig az 1 kJ) 1 
évben I-Höbti4 daralj különböző minő-érni 
szarvasmarha kivitele révén több mint tj] 
mil'ió K folyt be az országba: ebbeli kivi­
telünk tizenkét év leforgása után, 1908-ban 
389.881 darab lilán több mint 140 millió 
coronára emelkedett.

Tehát tizenkét év alatt szarvasmarha kivi­
telünk- oly rohamos fejlődése észlelhető, mely 
ezen tenyésztési ág érdekében hozandó bár­
mily mérvű és irányú áldozatokat nemcsak 
iogy indokol, hanem gazsasági politika 

szempontjából feltétlenül megkövetel.
Kétségtelen ugyan, hogy az országban a 

íoztenyésztés czéltudalos irányítása kő vet- 
íezíébenJiiilönösen vidékenkint mindinkább

° ‘Mo'J'i anyaállatokat is kapnának. 
Kelscgiclen. hogy szarvasmarha 

lésünknek fej lesz lése körül ,- 
maihalajtak Iv'karolása és Icrjcszté-i 
nyidl a IcghaiékonyitJihnak. n-.c 
melésiiiik, hízolI.
1 ormán kizárólag
lenvcszli'-sének eredményeként ickinlhetö, 
melyek hazai különleges lalaj, éghajlati és 
egyel, gazdasági viszonyaink közt beváltai- 

hzi.kseges tehát, hogy újabb imporlokka 
a nyugati math,-dáliák tenyv-xlé-f 
lessek, továbbá, Jiogy <

lenyész- 
nv uga ti 

bizo-
H:is és Ir-jlcr- 

anyag cs vajkivilcliink j<j- 
n 11 ina nyugali marlialájlák

isme- 
éhresszen

go I, ''ülőién a 1
1 f fl 1 i*iI r

'/((*>

fel In ss 
'V cs törvényható'

ellve z.cs irányának tör 
venyszabta módon való válloztalásával ; 
nyngnii ma rha fai Iák tenyésztésének meg 

lenyészanyag sziik-éo)e!e feny üt vidékek 
dezl essék.

Emellett azonban a hazai Iá jla szarvas- 
marba tenyésztésünknek fonlarlásáről sem 
szabad megfeledkezni.

Ennek a szarvasmarha anyagnak eudio-j
nagybirtokosok állal feni arto r. gua 1; I [ >j a t

lyákban birla, mely guiyak.il azonban 
nagybirtokosok évröl-évro restringálják, sőt 
azokat sok helyen teljesen feloszlatják. Az 
eidu nt eladásra kerülő s gazdasági munka­
erő szempontjából eléggé meg nem beesül- 
befo anyagot iegczélszerübl) volna, ameny 
n.viben a hazai lajla szarvasmarhát lenyésziő 
kisgazdák annak átvételére vállalkoznának, 
i/ok közt szétosztani.

-V km many egyrészt a nyugoli szarvas- 
marlia iinporláhl-ára, másrészt a hazai fajta 

1 11 1 *!‘Lipara 8 -> millió koronát szánt a be- 
•ul.ázá-.i Összegből s ezt az összeget az 
l-’BE ElOfi. években kívánja igénybe venni 

^ 1 / ini.lm részletekben, remélvéii,
iogy ily módon a lenyészanyag bcszerzé- 

.'c;e irányuló kívánalmakat gyorsan kielé- 
giiheli.

A Bí .gyár Általános Küizónbánya Réaz-
veuytársnlat igazgatósága ma tartóit ülésében 
állapította meg az 1903. üzletév mérlegét és el­
határozta, hogy azé hó 13-án megtartandó köz­
gyűlésnek javasolni fogja, hogy a 2,107,238.82 
koronát kitevő bruttó nyereségből 871.820.21 IC 
értékcsökkenési leírásokra és tartalékokra, 160.000 
K általános tartalékra, 50.000 Iv az elsőbbségi 
kü!csőn tartalékára, 30.000 IC külön adományul 
a tisztviselők nyugdíjalapja és lO.OuO Ka bánva- 
(árspénzlár részére, 66,558.60 K az igazgatóság 
cs a tisztviselők alapszabályszelii jutalé.ára és 
660.000 korona a részvénytöke 5 és fél százalé­
kos osztalékára fordittassék, mig a fennmaradó 
258,860.01 IC a tavalyról áthozott 643,127.85 ko- 
•onával együtt 901,987.86 K összegben uj szám­
lára vezellessétk elő.

A mérleg a következő adatokat tünteti fel:
1 agyon: bányabirtok 12,049.0]2 K 77 I, ingatla­
nok és felszerelések: a (lelkek, épületek,’ gépek, 
le tárák 12,431,874 JC 45 f, b. üzemi anva» és

előadással vezeti be az] olvasót a törvénv* 
rétébe és arra törekszik, hogy kedvet 
a törvényben rej'ü rendkívüli előnyöknek kiakná­
zni -i 1 a cs a rossz telekkönyvi viszonyoknak az 
eddiginél nagyobb arányokban való rendbehozá. 
-sara. Nagy telszést arattak a könyv telekkönyvi 
kérvény- és okiratoknak rövid mintái. Eddig a 
by/tobb Ügyvéd és jegyző a b:adványo!:at terje­
delmes szöveggel szerlceszle'.le, mely tele volt 
megg'; ukeresedelt, fölösleges, sokszor ér! hellen 
sallangokkal. A Kagi-fé!e minták frappánsan rövi­
dek. Az eddig egy old,It elfoglaló kérvénvt 4-5 
sorban írják meg és mégis mindazt tartalmazzák, 
ami az okiratox érvényességéhez, a beadványok 
szabályszerűségéhez szükséges. A két kötet bolti 
ara 10 korona, díszes kötésben 12 korona. Meg- j 
’endeibetö minden liazai könvvkeieskedésben.

. 1 Pénz_ és Föld. közgazdasági szaklap XI-ik
I °1 y a i ii a n a k most megjelent száma az eddiginél 

is sóssal változatosabb tartalommal jeleni me» s 
minden czikke él'-n'-rn f*. iá-in l ^ °
gaz da közönség helyzetének legalább elviselhidővc 
tetek-nek módjaival. Hr. Dobránszky Péter e»ve- 
temi tanár, jöles: közgazdasáL'i ii é’érjeles
ieli ama körülmény

iré. élénken eose-

szer- 
k

iüld a Ki- 
*! uk-za 8. sz.

bányatakészletek, erdokezelések és fogyaszlási 
czikkek 996,882 IC 62 f. c) szén, brikett és mész- 
kőkészlelfik 124,430 IC 68 f, összesen 13,553.187 
K lő. f. Pénztárak és értékpapírok: a) pénztári 
készletek 174,oö3 IC <2 í, b) betétek pénzinléze- 
teknél: 970.297 K 41 f, c) értékpapírok 635,582 
K 50 f, d) kiildvények 131,858 JC 82 f, e) idegen 
letétek és óvadékok 133,000 IC 64 f, összesen 
2.045,293 K 09 f. Adósok: a) szénadósok: 
2.137,069 IC 9-1 f, by átmeneti adósok; 448,426

szükségességét, hogy »i< egy- 
veikezzunk!« a kikelet alkalmával, nehogy elemi 
csapasok a tónk szélére juttassanak, "kalocsai 

erencz félegyházai földbirtokos pedig jellemzően 
ovm a magyar gazdaközönséget u pénziigynökök- 
tó., mint a kik ezeknek a legveszedelmesebb 
edensegei. A lap komolyabb részét élén; itendő 
■ivezeltel olvastunk benne Jász Páltól e» * szel­
lemes lavezát, a melynek czirne > Képzelt bete- 
gelc. Egyszóval a lap minden sora dicséri 

jét: Hilbert Antalt. Mutatványszámokat 
reánk való hivatkozással — szívesen 
auúmvalal: ljutlapesi, IV kericct 
ilatt.

A kopár területek beerdösitcse. Azokat a 
földbirtokosokat, a kik kopár fntúhomokon álló 
s vízmosásos területeket önként beerdősitenek, 

i földmivelési miniszter jelentékeny pénzsegély­
en szokta részesíteni. Tallián miniszter tavaly 

1114 birtokosnak 72323 korona álamsegély1 
adóit. Az ezek által befásitott terület 364 7 ka­
lászi: alls holdat tesz. A pénzsegélyen kivid a 
miniszter kötelességévé telte az 'állami szak­
közegeknek, hogy erdősíteni akaró birtokoso­
kat kellő útbaigazítással lássák el.

Magyar lovak Japánban. A Japán kormány 
Uuhalevóleg mar évtizedek óta érdeklődik lovaink 
iránt s menes-inlézmény."mket a japán kormány 

taniömányozlák. Legelőbb 
, , 1883-ban a
mijaji, az ivate-i es az asmuri kerületekben 33 
magyar lovat helyeztek el. a következő évben a 
kőztenyesztes czeljaira vásárolt a kormány egv 
ment cs két kanczát. Mióta pedig Japánban a 
Kőztenyesztes ugve a foldmivelésügvi i ormányzat 
kézében van, illetőleg amióla egy 25 tagú bízott- 

gondozza ezt az ügyet a köztenyészetet több- 
szór javították magyar vérű anyaggal. 1897-ben 
Be bo marói vetlek arabs telivért, Mezöbeoyesröl 
f.idran r,jeneket; 1899-ben arabs és angol telivé- 
reket vásárolt a japán kormány állami tenyésze- 
leinkbo,. A kormány különben most te«zi l i a 
tenyésztési eredményeket. Eszerint a magyar mé­
nek után nevelt csikók eleinte lassan lédődlek 
íokozatosan azonban mind kielégítőbb ivadékokat 
nyertek. Jtórt , öa|i(o,um ,
va.o importot tovább is gondozni kívánja l-Vvéb- 
ként Japán Amerikából, Algírból is sok idegen 
.ovat importált és az importált anyaggal annyira 
különböző eredményeket értek el, hogyeay fo|La 
mellett nem lehet állást foglalni. ^ Cj j a

A budapastt villamos városi vasút rész- 
venytársaság vonalam ez éri márczius havában

összesen 296,326 korona volt a bevétel. A múlt 
év ugyanezen hónapjában a bevétel 269.644 ko­
rona. Az ez évi január 1-től az összes bevétel 
871,450 koronára rúgott a múlt év ugyanezen 
időszakában elért 775,479 korona bevétellel 
szemben.

Villamosvasút a fővárosból Esztergomig.
A visegrúd-dömösi vidék közönségének moz­
galma, hogy a szentendrei helyiérdekű vas­
utat villamossá alakítsák át, és azt eeresz 
Döntősig meghosszabbítsák, élénk vissz­
hangra talált Esztergom város közönségében 
is. Esztergom közönségének ugyanis amint 
jelentik az az óhajtása, bogy a villamost 
egészen Esztergomig építsék ki, a mi 
rendkívül nagy előnyére lenne az egész 
örnyék lakosságának, mert ily módon jóval 

közelebb jutna a fővároshoz. A villamos 
vasút kiépítése dolgában széleskörű mozgal­
mat indítottak s a város közgyűlése egyelőre 
is kétszázezer koronát szavazott meg a 
villamos kiépítésének ezéljaira.

A Jáaznagyliiinszolnokmeg'yel Gazda­
sági Egyesület múlt évi munkásságáról szóló 
leszámoló most jelent meg s főbb adatai a kö­
vetkezők:

A mezőgazdasági szakismeretek fejlesztésére az 
egyesület a megye három községében gazdasági 
előadásokat, 4 községben tanfolyamokat rendezet t, 
mejyeket háromezernél több gazda hallgatott! 
Szőlőtelepek, pinczeszövetkezetek tanulmányozá­
sára tizennégy kirándulást rendezett az egyesület. 
A gyakorlati oktatás czéljait szolgálja az egyesü­
let fenyői mintagazdasága, melyet a múlt évben 
1000 gazda látogatott meg, homoki szőlő és fa­
iskola telepe, melyről 72500 darab szőlűvesszót 
és 15000 facsemetét osztottak ki kedvezményes 
áron. A megye állattenyésztésem.k fejlesztés-re 
szolgál az egyesület ecscgi csikőtelepe. Tenvász- 
szarvasmarha-dijazást, t árom lódijazást két köz­
ségben rendezett, ezeken, ugyszinte az évrjl-évre 
rendezett törökszentmiklósi népies lóversenyeken 
kitűzött dijak összege közel 1U.000 koronára rúg. 
Az egyesület vezetese alatt működő fogvasz.tási 
és értékesítő szövetkezet forgalma meghaladja az 
ötöd fél milliót. Iv nemben egyike a legnagyobb 
szövetkezeteknek az országban. Az egyesületnek 
ezidöszerinli elnöke dr. gróf Almássy°Imre, aleE 
nöire Lippicli '-úsztav főispán, titkára Gaylhoflér 
István. Az igazgatóválasztmány tagjai Jásznagv- 
kunszolnokmegye kiváló gazdái.

Az Első Leánykiházasitáii Egylet m. sz.- 
rei Gyermak- és éietbizfositó-intézet Budapest 
\ 1., Ten'-z-körut 40—42. sz. Alapitlatott 1863-ban. 
ez c.i márczius havában 1.752,000 K értékű biz­
tosítási ajánlatot nyújtottak be ce 1.542.200 IC 
Tékii uj biztosítási kötvényt állítottak ki. Biz- 
to itott összegek lejében 83.157 K 89 fill. Űzettek 
['*• _ 19*44 január I -tői 1904 márczius 31-éig
.>.372.200 IC értékű biztosítási ajánlatot nyújt ttak 
be és 4.725.000 K értékű uj biztosítási köt vén vt 
thliLöltciiv ki; biztosított összegek írjében lüO'J.iV, i 
IC II lili-t fizetlek ki. l.z. intézet a gyermek- cs 
élatbiztositás minden nemével foglalkozik a leg­
olcsóbb díjtételek es legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Tiszasorsjegyok húzása. A Ti--za-szege-.il
sorsjegyek 58-ik húzása ma volt a Vámház épü­
letében labódy Jezsef min. tanácsos, lotto igaz­
gató elnöklete alatt. Elsőbb kihúzták a következő 
harminczhat sorozat.számot: 5.1, 246, 35.; bili 
921, 943, 1016, 1197, 1506, 1561. 1646 17oV
1823, 1961, 2165, 2182, 2553, 2658 276 - og,.-’
2829, 2903, 3194. 3382, 3201. 3267. 353ü! 3538*
•><>60, 3690, 3 <01 3 <67, 3769, 3849, 4037 és 4056.

A 180000 korona* tonyeremon. t 53. .so­
rozatszám és 6. nyerőszám nyerte. 2—2000 
koronái nyertek: 3690—4 1, 353_'>9, 3767—pp 
.>6í>U—5 és 37i>7 >><. A lenti harminczhat sóm -
zatszám töbni összes nveröszámai epvenkint 
koronát nyerlek.

Községi kötvényok sosioFaa A
‘iS" I akarók pénz:.ir-r.gye-lilét -Ej l-o- 
mai ózó kötvényem--., márczius j-j,
kezbejöttcvel megtartott IX nyilvános rendes sorso-

n| írumavíil l;jscro!iatoít :
5000 koronás- 63 3ys i<

2211 :’ -01 2,24 "S-i[ •;-•< i •• <••
1497 .-,ii.;:, 5239 sz.
,2000 kuton.A ■ 846 II24 1517 1551 17.
I' -- -'*-'* -"89 3-S..4 3122 4gs ) 44 )| ^

1000 koronás- :;:i7 :,ii i;v 
12/5 221U 2592 2-SS 3194 ;;:;j 
-Bilié 5l.*>4 52Si; r,ia)| 5711 797.

200 / artmús: 25 Ml) 114., 1409 2285 >0 - '> >
-l" -N;*’ 3184 3337 41163 1 11:5p 41--;,; ..jsj»

9:7

JUJ

9 ITa-ml 
ízségi ka-
Yözjegy.'-i

172 ; 1820 
34 4410

1797 
',123 =-. 

1114 1140 
3*994 4140

7itlÍ7e*:rul’j

_ _ * 406b ?V !i
•J-C< 5290 5451 59",s 6211 6623 

A korcmnvrtgkrc szalu Uö <*v :űi i: v;'s=
'”0~os községi kötvények közül :

10000 Laron, s : li, g-j ; ,5 
2000 koronás: 226 1715 2(11*7 ‘>1-4

o ?000 koronás : 21 1079 14j9 21'<T.

200 lo,ionos: 502 736 7-is n •2261 2807 2068 3474 ...................... 1184

3:531

A forintra, szóló óŰ401 . I t v amit V, - ,
*• 1 * ,zsi2‘ kötvények közül- 
5v00 forintos ■ <;.s j ,. , , - 

1J*'4 1372 1686 2096 2138 
1000 torintoi : 300 r,m" not - „ .,1231 124G 1551 1630 18$ -,V -1'' "" !("'1

::355;::;:.5 5: " > m ■ 3 - :'VN; 5 :

1197 1:

8421 8579
6
7467 7508 7608 
9(00 9736 981)7
11175 112
Í.S ™.1:J8!Jii ihl’;i 1^4

.í°rintos ■ 174 572 604 694 790 
2091 2244 9

ÍU-39 4063

•;92 6962 7004 
8928 8954 9->81

.j,|- I ir-iV“-* V • l<,I3r’ 10c"; lOTÖo
-ti*> 11611 11800 I <r;4 i i I <-.
ccn i ■ -v,.,. ..... ~ 1 - 1 •

261 
9506 

11068 
2 124 12704

küldöttei ismételte.I 
1881-ben jutott Jujiánba magyar ló.

109, 1121 1191 14l;:; ir,5- 
5052 3522 3961 

H6.
100 forintos: ioi >.i 

1191 lg.,7 133| 14x7, 17p., 
2867 3294 3404 3468 
r» 128 5.404 5471 5522 
65,9 6555 Of.39 6639 1:795

4 561 4615

1904 7 I6(i7:

893 920 
'8? 2924
71 5260

43

: I nil I 709 80S 1U>;{ 
6869 2127 2332 21,70 
567:’, 4216 45X-J 4^x9 
• ’1 Ml Ö970 60: - 
"190 7350 6236

tatlak: >-a.a. a l.aiunval kisor'ul-
10 000 koronás 
SOOÖ koronás;

2122 26,16 2624 266s 
4411.• 4478 5622 784(1 
<643 <802 7882 7>s~
1-527 19000 22093 03050 .....

500 koronás : 22t;
1111 12(i< 1528 I6O9 K3X1 
1988 1997 2764 273 , 5<r. 
481.) 48K; 4819 521(5 7;

202 27 > ; j
-61 214 4)7 520 991 

« , pMt 3.824 3825
-9.:« 7404 re.*:«

<01 8060 91;:o 1870 ) 1x511

99 777 779 7(41 1017 
l'-'lil ]92* 1929 ív30
•’147 3617 3951 4359

sollattah : “ ~ C1' 01 ::l ugyanakkor kisor-
«iWU?“'- ~ 20 000 korom',s; 40 <00 

_ 1°00 forintos‘ vx \°-'‘,1ios 2000 koronás: 429 47
s Ä

83-4 8-78 x-ni f:!4.7, 49r‘2 ,j77:i 7749 82S4
loo?« iußr.M4107'r,*; 115-8 ;»,4‘

144.0 14ü04 14,38 15G06 17647 17686 16111 1618

4;iS 4*)d 
18« » 
4044
82 s 4

J6240 16241 
17155 17179 
17776 17602 
20241 20244 

100 lorini 
2532 2«43 :‘jj 
4767 7-,9 1 !f 
7847 7937 s-f 
10«22 10721 
10788 10798

VtCJ
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V ,77: A •
Ä.uO— . * 1 
600—7- > ll 
ban z' ft k,-[ 
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frills 2.
rétéi. A mult 

269.644 ko- 
pszes bevétel 

ugyanezen 
la bevétellel

Esztergomi».
(égének mor.- 

rdekii vas-
azt oajesz

lünk vissz-
izönségétien
nn.s amint.
n villafnost.
KI, a mi
az ogész

lódon jóval
villamos 

Ir ii mozgat- 
pse egyelőre

meg a

li Gazda-
igáról szóló 
fiatal a kü-

;?ztésére az 
gazdasági 

it rendezeti, 
hallgatott. 

|ulmányozá- 
egyesület. 

az egyesü- 
|nzült évben
|Z"iű és fa- 
fz Ívvesszői 
ivezrnényes 
|?!:esz!és-:re 

i env -sz­
ét két küz- 
évr il-évre 

hr- -n veken 
fo' ira rag. 
lí gvaszlási 
[haladja az 
le .’nagyobb 
|ye illetnek 
irre, ale!- 
IG tyihoffer

Já-znagy-

|et r. sz.- 
Budapest 

Isb.'j-ban. - 
éi:ii biz- 

H: •-1" K 
. Bíz- 

[ii. : •ettek 
in; KI-éj" 
byojt ttak 

kötvényt 
2( »9.260 

I es 
Fik a ieg- 

toieiek

Hazai

J

tsz < 1 
k-ior-

m

36240 36241 16242 1642K 16976 16904 1700G 1705 
1717.5 17170 17241. 17244 17248 17510 17522 17538 
17576 17602 17960 17961 17965 19117 19172 19162 
20241 20244 21003 211IS.

ÍOO forintos: 216 217 698 1276 1781 1867 1947 
2532 2643 2996 3115 3477 4109 41U 4} 17 47,51 
4567 5579 6106 6107 0109 6712 6913 69! 4 7027 
7847 7937 8253 8623 8940 9430 I0332 10333 10397 
10622 10721 10735 10742 10754 10785 10786 30787 
11*7SS H098 11012 11066 HOtit) 11070 11071.

magy. gépforgalmi 
részvény-társaság,

a szab. oszt.-magyar 
államva sut-társaság

resicai mezőgazdasági 
gépgyárának

vezér ügynöksége.

Mezőgazdák különös 
figyelmébe

tűrhetetlen tégely aczál-r-knej.
I’anczcl ►, Caél k ónná::ji nie/.

Í.Insasitutr aczal-rkcii'L
VurvédO kerekeit.

Aozól □ gerendeif.
Csak ii: i.-ztüi1 uyosegfcerettel bír* t*!:gát

—- ~ szállítunk. — ~ -

B8K- Tiszta aozélanyag 
saját hámorainkból. -32#

fiiiMirm i:: gvárr tv; -i legelső rangú magyar | 
gyártmány felülmúlja még - ú nevezet« iehb idegen 
gyártmányokat Is. .ucromria

l'érjUnk ás'jegyyábet,
mr: ’ r :• a «"•; •• r.es tRlajmi vr*: .■ épeket lerjvdoimesen Ismer­
tet • á’tri'.iu o talaj alapos megmunkálására ?:r; ériéiről.
e»zaiszeru és Liindvn KGtzditM.'tk é-tókrs felvilag ..vitásukat 

r.yu t — V-. tíijmcntasen küldetik 
Ti * t*. !< v.-N-.üru : vAgrari;V Budapest. V , Váczi-ut 

2. 8zf’;m S .r. • nyc/lm : ..Agraria4*. Budapest 4*34t

A BUDAPESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE
ma zárva marad'. Az értéktőzsdei magánforga­
lomban nyugodt volt az, irányzat. Jegyeznek: naz- 
trák hitelrészvény 647.25 — 047.50, magyar hitel­
bank 770—771. rimanumínvi vasmű részvények 
484.75—485.

Babona- és lisztforgalom

J904. évi márc. 30. esti G órától, márr. KI, esti C őréiig

Gyümölcsfélék: szülő, téli------------ kilón-
kenf. Alma, válogatott, elsőrendű áru (aranypar- 
men, raoctt, Jonathan, Törökbálint stb) 60—120 K,
másodrendű alma ------ K. Körte elsőrendű 80—100
1\, másodrendű--------- metermázsdnként.

gyümölcs: (gondosan átcsomagolva, vi- 
dc-kro is, ad raktárunk.) Czitrom 300-as 6—7—S 

-’fyO-as n.bO.— 6.50—7.25 k. Narancs: 160-as 
C.;,0—7.25 k . 200-as 6—6.50—7. - k, 300-as 7.75— 
o'r7ni''’ *>ß0-as 7.50—8—8.50 k. Mandarin 80-as 
V "v,;, 4-7~' kor> vérbélü narancs 200-as 11—12.50
Kor, oOO-as H)—13 kor. Mogyoró kor. dió — korona
metermázsánkint, aszalt szilva --------- korona,
szilvaiz--------- korona.

Mca: pergetett akácz 0.90—1.— K, hars —.80 
.60 k. kilónkint. Gyümölcsíz 1.20—1.30 K kilónkint 

szárítóit gomba 2.40—4. • K kilónkint.
ioy.is: bácskai 66—68 K, erdélyi apróbb áru 

C4—C6 k ládánkint (1440 drb.) Apadt - 00— 
korona.

Sajtok : ltomadour 25—50 dekagrammos téglák- 
ban. 50—60 fillér, grói 1 1.20 korona kilogram­
monként, juhsajtok ú 30—1. korona kgr.-ként.

h, 1 -.za.In:r ut;
it T. iáin meg

nevezése va -mlon hajón vgylllf vanittoii Uaióo rg vilii
m é r «* r nt a z H •

búza

a) helyi forgalomban

Gi>27 -- 1 6027! —
rozs 458 —• • 15- .—
ín u 2015 — 2015- 101 ___ lói
zab 633 — 63" -
tengeri 2ít 1 -- 2ÍH 101 — 104
repezo — - -
liszt - 3 802- 8551 16589
korpa — 1799 4 157 t

összesen :»427 — j 9Iü7j i 1)61-2 I30U- 220" U

}i) átmeneti forgalomban
_ ___ I

zab
tengeri
icpéze
liszt
korpa

t —

I —
205 — :v<>

l’llritré-zeeen J
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Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápril 1. llizotfc sertésárak: f. Ma­
gyar elsőrendű: Üreg nehéz (púroukint 400 kgron 
leiül) It I—1!6 f. Közép (páronkint300—400 karon
felüli)súlyban------— fillér. Fiaiul nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 121—122, Fiatal 
közép ípáronkint 251—320 ki grig terjedő snlyban 
121122 f. könnyű (páronként 250 Iklgig) 120-121 krt 
Szeri,iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
löli súlyban) 119—120 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 116—118 f. Könnyű (páronkint 
2-10 kilogrammig terjedő súlyban) 11.4—115 fil­
lérig.

Meg]egyzús. A fent jegyzett árak súly szerint 
pedig a szokás szerű levonások mellett egv 
gramm súlyra fillérekben értendők. SzoUásszcrüleg 
hízott serié.--/.; teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 hier. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vei undó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vételik irány­
adónak.

Sértésiét szám : 1904. mán ms 3.0. napján volt 
készlet 23262 darab, mánvius KI. napján íeihajtatott 
1133 márczius 31 napján eiszállittatott594. április 
i. napjára maradt készlet 23791 darab. Az irányzat 
lanyha.

Sertésiizlet.
Epést ápr. 1. í.V. első magyar serh-abizlnlö rész­

vénytársaság tudósi lása.) Az Iiz'iet enyhe idő beállít a 
miatt lassú volt. Sieti Átlagárak : inairvnr vúlogvOoll 
áru 320—380 kilós nehéz 122—123 fit, 2S0 -300 
kihré 121—122 f. Öreg 300 kilónál nehezebb 114—116 
— fillér. Szerb 116—120 I'., tiszta kilónkin^j'púrón­
ia nt 45 1.CT. éMsulylcvonássat < . 4 százalékos e 
gednit riynyt'l. -- Eleség-áral: : tengeri 11. Ül K. 
árpa vj 12.80 K f. Kőbányán átvéve. Helyi-állo­
mány : márcz. 25-én maradt 20166 darab, ehhez, 
felhajtás: belföldről 2886 drb., Szerbiából 3169 drb., 
együttvéve un.',5 drb., -".-szckc.i 26221 drb.
FJiajlá. : budupcsli fogyasztó-ra (1 N. kerületi 
138t) drb., belföldre S3-, darab, Becsbe 70 darab., 
o.-zlrák tartományokba 90 darab. A r/app:,agyárban 
fcldolgozfalott: IS ilarab, maradt 23791 darab.- - A 
r v-zvény-S7.álláyolJiaii a szerbiai sertésekkel együtt 
7299 darab van elhelyezve. Azcgészsé:gi és transitő 
szállásokban maradt na'ircz. 25-én 319! darab: eh­
hez fe'hajtás Szerbiából 3169 darab, elhajlás 21-2 
darab,! maradt 4181 darab é pedig 41*1 szerb. Az 
egész i gi i /.efiiléii.'l január 1-scjétül n-áig 177 darab 
sertvat vontak fi a logya-ztás alul és ib'l'joztak fel 
te hni! ; i r/.élokra.

Bécsi vásár: márcz. 20-án. Felhajtás 9738 da­
rab sere köziül. 5350 drb. süldő. Az üzlet szilárd 
vo|t.Nehéz 112—114 f.,középnehéz lm' 11! f., süldő 
7b—94 I. száz kih-grammonkint elevcmulyban.

Drezdai vásár : már--/.. 2S-án. A vásáron volt 
2322 darab vidéli : ,-rb mely 46- 52 márkán 
keile!: eleven súlyban.

UerJjiii vásár: mái; z. 26. 1 rlbajfá : 1 (>ä> darab 
series. I zlvt nyomott volt, finom lm o - 45—46.— 
húsos 43—44., Silányabb 40 43.; magyar 
——— b.nir

valamint kiskorú Sándor fia Bálintra, Bégov Aladár 
budapesti lakos, valamint kiskorú József, Aladár és 
Árpád fiai tiátorira, tirüeE Bipót bajai lakos, vala­
mint kiskorú Gábor, József, Vilmos-és Sarolta gyer­
mekei Bárt ára, Braun Ignác z szatmárnémeti lakos 
Balogra, Guttmann Jenő újpesti lakos Gáborra kért 
átváltoztatása belügyminiszteri cngedélvlyel meg­
engedtetett.

Pályázatok. A nyitva vármegyei rndnavölgyi th. 
ntmesteri állásra április 30-ig, — Temesvármeg>’é- 
ben Izbistén tiszti szerződéses postamesteri állásra 
április hó 29-igj — módosi járásbíróságnál román 
tolmács! állásra 14 nap alatt adandók be a kér­
vények.

KÜLÖNFÉLÉK
—- Jóslatok a háborúról. Van a »Gil Blas« 

czimi't párisi lapnak egy házi prófétája, a ki min­
den nagyobb esemény alkalmával jóslatokat bo- 
csát világgá. Ez a jövőbe látó ur megjósolla an­
nak idején az angol király betegségét és a koro­
názás elhalasztását, most pedig az orosz-japáni 
háború sorsáról nyilatkozik. Jövendöléseiben igen 
szigorúan bánik cl az oroszokkal és sok kelle­
metlen dolgot jósol nekik. így például azt jöven­
döli, hogy áprilisban nagy szárazföldi ütközet 
lesz, amelyben mindkét fél súlyos veszteséget fog 
szenvedni s amely a japániak fényes győzelmével 
fog végződni. Májusban forrongás fog ki törni a 
távol Keleten, mire az angolok, francziák és a 

j !|f* németek hajókat küldenie oda. Júniusban kitör 
a nihilista-forradalom, minek folytán Oroszország 
sürgősen megköti a békét és hazarendeli c.-apa-

ERTEKT0ZSDEK.
Paris, ápril 1. (/.ári h Osztr. magy. államvasnt 

—, I j török konzol 87.60, Kgyptomi járadék 
106.40, Osztr Liinderbanl: • . Banijim de paris 
lobi, K'7u frai1 úajáradék 96-70, 4*/6spanyoi jára­
dék 3.60, 0 vj törleszthctő járadék —.— Credv
loncier do France 1-70.. Alpesi hányán'-zvén y 
—, 4", - . román kölcsön . Görög 1.01-

i.i 21". • Váltó Olaszországra Váltó Arn-
; ::u". •!. Váltó Brüsszelre siaf*jg, be Beers 

.04.—, Chartered 46.50, i,°, bolgár kötelezvény 
394.50, Déli vasút . Váltó Londonra 251.40, 
Osztrák aram 'járadék 102.40, Török sorsjegy 119.—, 
Meridionalvasut Ti e 4 , elázz járatiéi: 102 4-5,
liancuip Ollón. fraiczia járadék
- , O /.tr. luldhitelintczet 1306, Déli vasút elsöbb- 
f • • i I.é; . . 316.50, 4"|« 1896. román lailesön 81-65 
Doha ny re - z vén v 862. —, Valló Béc.-re 103.68, Váltó 
német piac/okj-a 121.65, Bio g 13 15, Fa -1 Band 
156. Handfontein *65 25, Wyoming-petrol. 328. 
Magyar Jelzálocba - !; 557.—, Magyar aranyjárd ék 
bágyadt, —,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Eleim! czlkkek.

Budapest, ápr. 1. (A Magyar Gazdák l’á- 
S&rcsíirnok Ellát'', X/.äveikőzetének jelentébe.) 
A liüsv ;i ünnepek elölt a vásárcsarnok forgalma 
temlkiviil mozgalmas képet öltött. Természetesen, 
hogy előtérben a füstölt áruk, különösen a füstöli 
jjáezolt sódar, valamint a levágott bárány állot­
tak, melyek a tetemes hozatalok daczára gyorsan 
fs kedvező árak melleit, keltek el. Szilárd irány­
zata volt a vajnak és a jelentkező vételkedvet a 
feiküldött készletek nem igen bírták kielégíteni. 
!i öbb termelő a húsvéti ünnepek előtti nagyobb 
keresletre támaszkodva, most ezállitotla piaczra 
almakészletét s reményükben nem is csalódtak, 
amennyiben az áru, noha nem volt 
hlőnyös elhelyezi" ; nyeri. A tojáspia.-zon az irány­
zat változatlan s a jegyzések az ünnepek küszö­
bén még 1—2 koronával emelkedtek. Mai árak:

Jlusnciniick: marhahús 1.12—1.1 s IC, helyben 
Borjúhús- .90- li" K, vidéki borjúhús 0'7tV .090 
IC, sertéshús 1.12—1.20 K, szalonna liiss 1.30— 
1.40 IC. szalonna, sózott 120 - 1.23 K, szalonna 
«rémit 1.30 — 1.36 IC, szalonna, olvasztani való 
1.36 1-40 K, háj 1.40 1 44 IC, sertészsír 1.36 — 
1.40 K. Bárány párja 10—le K, füstültlms (vi- 
- I kilója 1.30 1,80 K, hazai sonka 160— 

2. — K, szalámi 3 - —3.20 korona.
Vad: i yul, darabja - .-----.—• K, fogoly

—.0 -u— K., rá. zán —. - K, szalonka 8.— 
— 3.20 K ttarabom int. \ addi znó . — fill. Ö/hus
—U -0 -- K, szarvas és dámvad - 00— fillér
f.ilógrammonkénl.
Sllér.

Baromfifélék : 
raió csirke .240- 
(1.60 IC. kacsa,

I'enyvesmadár darabja —

élő fynfc 3.20—4 IC, rántan 
■2.60 IC, : ütni való csirke 3. —
sovány —0. K, bízott 4.-------

- 1.80 K, lúd, hízott .16—20 K, pulyka, sovány 
—K, bízott---------- , — K páronkmt. Vágott bi­
tó', t liba 1.10 160. K. vágo't hízott kappan, kacsa 
ts pulyka 1.50—1.70 K kilónkint.

Tea vaj: bzentrifugál) 2.40 — 2,60 IC. föz6\ aj 
1.80—2.-- k kilónként. Tehéntúró kilója 20 28 
tillér,

Zöldségíél' k: Burgonya fivaggonáru) sárga 
!t.r,0—í.40 K, rózsa í. 3.60—.400 IC, kifli fehér 
600—700 K minként. Hagyma 50 kilós zsákok­
im zsákkal együtt 10—12.— korona r.iétermá- 
tsánkir.t. Makói 0 - —0. - Sárgarépa 4—6 K 
retrezselvem 8—10 IC. szép vaslagszáru tonna — 
’—— K métermá.zsáfiként.

Kivoziat a hivatalos lapból.
— Április 1. —

Kinevezések. A m. Lir. igazságügyruiniszter Vel- 
zer Fereic z v, vzi Lir. országos ii nx ui'.'zeli tiszti 
Írnokot uy anczen fegyintézethez gondnokká, B!a- 
: click Gusziáv rózsahegyi l-.ir. iigve-/ -c; i írnokot a 
nyiirai 1. ■. törvény.-zeki íoirházlioz foniiá /.felügyelővé. 
MoUlovűn György inaro?vá.-;'u tietyi kir. törvényt/■•ki 
Írnokot a szászrégei,i kir. iárasbiróságb".: segéd 
teickköi.yvvczetövé, Gergely ily István debrec; eni 
1,. . törvényszéki dijnokot a hajdúnánási kir. járás­
bírósághoz Írnokká. ■— n vall,. - és l.özoktalásüjg.i 
in. kir. miniszter Ben kő József okliaelcs lanilót a 
gyerövÚ! árbelyi. Burger Ferencz okleveles tnuitét a 
varjas! állami elemi népiskolához rendes lanitúv.i,— 
a 111 a v át-.- z 1 avon-d a! m á i miniszter l’.adakovh-i György 
igazolványos I. oszt. számvovii-allis/.let a vezetésére 
hízóit minisztérium létszámában irodasopédtisztté.- 
a in. kir. pénzügyminiszter Mnrovils l'éler in. kir. 
pénzügyi számcryrdiomokot ideiglenes minő ség ;i se­
gélydija kir pénzügyi számgyakornokká a i.omá- 
roriu in. Jár. péuziigyigazgatósug mnJé rémiéit szám­
vevőséghez, Brunei Józsit nagybec .-lierelá m. I r. 
adóhivatali scg-lydijas gyakornokot és Bőgőrev; s 
Iván nagybeokercbi in. kir. pénze ryigazgató:ági 
dijnokot ideiglenvs m nósvgéi segélydijas m. kir. pénz­
ügyi rzáuigyakornokká a nagyliccsiiereki in. kir. 
pénzjcyigazgatótág mellé rendelt számvevőséghez, 
— a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke Lies András 
btjdap síi lakos végzett |ogbp|lgatót a budapesti kir. 
itélólaís t területére díjas jqggvakomokká, a győri 
!: r. Ítélő áh la elnöke <lr. Kőváfs László v.wihi lakos 
jog-zigorlút a győri lir. Ítélőtáblakerflleti'he díjtalan 
jog; I. uniókká nevezte ki.

Anyakönyvi kinevszég A Lclügymiuiázlérium 
vezet-.sével mepbuolt m. kir. miniszterelnök liác— 
Bodrog vármegyében a z ablyai anyakönyvi Ler i- 
letbe Fving'-r Kálmán -egédjeyyzöt anyakünyvvezető- 
belycttessó nevezte ki

Áthelyezés. A m. kir. igazságüpyminiszter ba­
gói: ii l engyel Aurél újbányái kir. júrásbiró,sági végre­
hajtót uz. nranyos-maróthi kir. járásbírósághoz, 
a vallás- és közoktatásügyi ni. kir. miniszter I rbán 
Ilona hártia-miliályói állami elem’ iskolai tanítónőt 

elsőrendű :t zólyomi, Mészáros Józsct igazlálvai állami elemi 
' ‘ ’ iskolai Iámtól a krasznahorváli állami elemi iskolá­

hoz áthelyezi'1.
líóvmagyarositások. Freund Sándor lévai lakos 

Földesre, Sirasser Sándor monori lakos saját, vala­
min! kiskorú gyermekei, Bozália, Julianna, Erzsé­
bet, János, Emma és Ilona Szemesre, kiskorú Bauer 
Kálmán kunszcntmiklúsi lakos Budaira, kiskorú 
Str-m Miklós győri lakos Szűcsre, Feldmann Kolm 
Sámuel béderényi lakos, valamint kiskorú lia Béla 
Kormosra, ICrausz Ignác/ Jánosliázi lakos, valamint 
nagykorú Jia Henrik, úgyszintén kiskorú gyermekei, 
Mór, f lóra, Manó, Janka, Lajos. Irén. Róza és Jenő 
Kővárira, Korda .Mihály kisújszállási lakos Budaira, 
kiskorú Kölni \ dmos derecske! lakos családi neve- 
vének Kardosra, Kempf Ariinl ölbői lakos, valamint 
kiskora gyermekei, Ilona és László JCcmenesire, 
kiskorú Katz Jenő budapesti lakos Kocsárdra, Kempf 
t.ajos vámoscsaládi lakos, valamint kiskorú gyer­
mekei, ?dargit, J.ajos /s Erzsébet Kéméi esire, kis­
korú Klein Hugó budapesti lakos, Kornlósra, kiskora 
Klein Jenő keszthelyi lakos Ligetire, kiskorú Kohn 
Ignácz budapesti lakos Kerekesre, Gzalia Imro buda­
pesti lakos Kürtire, Bartust h Ferencz raiskolezi la­
kos, valamint kiskora gyermeke, István B,'idusra, 
Kohn Márton kolozsvári laios Kertészre, kiskorú 
Gzikorie Izrael-Izidor kolozsvári lakos Berdórc, Kohn 
Izsák kolozsvári lakos Kalmárra, Bernschütz József 
bajai lakos, valamint kiskorú Anna leánya Bánhal­
mira, Branthner Albin s/ékefövárosi vezető tanító, 
valamint kiskorú László és Júzseí fiai Barczára, Kohn 
Béni szentendrei lakos, valamint kiskorú Stefánia és 
Sándor gyermekei Kádárra, kiskorú Klein Móricz 
Sándor Béla és tasnádszántói lakosok Kertészre, 
kiskorú Kohn Artur pécsi lakos Kalmárra, Kri- 
zsieskó Izidor poprádi róni. katb. segédlelkész Ka­
locsaira, Böhm Imre aradi kir, törvényszéki írnok

tail. Az őszszel aláírják a békeszerződést s ezzel 
vege. Így jövendöli a »Gil Blas«.

— A kéz ismerete. Aligha akad kél embc- 
a világon, akinek kezén a vonalak rajza azonos 
lenne egymással. Ezt ma már tekintetbe veszik a 
gonosztevők személyazonosságának megállapításá­
nál is. —. Taglejtésünk elárulja egyéni sajátsá­
gainkat, a karakterünk meg van írva a kezünkön 
a kezünk vonalainak alakulásában. Már az ana. 
tomiai ismeretek is világosan mulatják, mily ará­
nyos viszonyban állnak a kéz formái az ember 
(gyé-b fizikai megjelenésével. A finoman beideg" 
zeit agyú ember keze finom és nyúlánk lesz. 
aminthogy arezvonásain is meglátszik kiválóbb 
iuUd.ligcncziája. Az agy-és az idegrendszer a kö­
zéppontja a szellemi erőknek, de ezek az erők 
csak a fizikum működése utján realizálódhatnak. 
Leggyakoribbak természetesen a komplikált vor
nalu, kevert ipu ii■u A képzelő erőre valló
kéz a gyakorlatban is igen ügyes ; rajta pedig az 
idegek és az izmok vegyüléke egymá sul termé­
szetes arányban áll. A széles, erős hüvelyk az 
ember akaraterejét bizonyítja, az összehasonlító 
anatómia utján pedig csalhatatlan küvctkezloiésc- 
ket vonhatunk a kéz tulajdonságának temperámén, 
turnéra. Még a vonalak alakulása is az agymű­
ködésre reagál és nem a kéz ránczolásából fej­
lődik. Mert hiszen a kézműves kezein kevesebb a 
vonal, mint a szellemi munkával foglalkozó em­
berekéin. A vonalak rajzát az idege!: behatás 
idézi elő a bőr hídfelületén. Az are-z vonásai L 
változnak az üröm, a bánat, a gondok és gyölrel. 
mek állandó befolyása alatt, az emberek történe­
té' le lehet olvasni e változásokról, irántuk a kéz 
-cm lehet teljesen érzéketlen.

— A zseni agya I)r. Spitzka, aki az emberi 
agy megvizsgálásával már évek óla foglalkozik s 
ebben a tekintetben egyike a legelső szaktudó 
oknak, egy orvosi lapban a nagy emberek agyú. 
nak sajátosságaival foglalkozik. A nagyhírű tudós 
nem kevesebb, mint kilenc-zvenhél lángeszű em­
bernek az ag'.ál vizsgálta meg, akik a különböző 
hidományos us szépművészeti ágakban kiUinősé. 
gükkel lux álfák és vizsgálódásainak eredményéi 
mások kutatásaival is, ös-zeiia=on!i!v:i rájött, hogy 
a hires emberek agya rendszerint nehezebb, 
mint a közönséges embereké, bár vég­
ied menyében a lángész az agylömeg- 
fien nem annyira az agy súlyában, mint 
inkább az egyes agyrészek kifejlődésében mulal- 
knzik. A nagy szellemi levékeny.-égct igénylő fog­
lalkozású emberek agya ■— például a matema- 
li kasoké, csillagászoké, természetbúvároké és 
Íróké — a legnehezebb. Az agy súlyával aztán 
az agy ürege is kifejlődik és a lej rövid kopo" 
nyájává alakul. A szellemileg kifejlődött ember 
agyának tekervénvoi általánosság! un i - sokkaj 
bonyolultabbak, de az agykéreg egye- részei még 
különösen is jobban kifejlődtek. A nagy szónokok­
nál Spitzka megfigyelése szerint leginkább az 
úgynevezett agysziget fejlődik ki lulerűsen.

*

*— Leleményes állítok. A lennészefi e'( 
gyógyító erőit az állatok is igen jól ismerik, sőj 
nem egy tudósunk azt állítja, hogy az emberek 
sok gyógyfünek a megismerését csak az állatoknak 
köszönhetik. A medve, a mikor téli álmából felébred 

hogy gyomrát kitisztítsa, valami tisztiló hatású 
maszatot eszik; a kutyák azért is egészségeseb­
bek falun, mert reájuk gyógyító erővel biró füve* 
két rágcsálhatnak. Vadászok közt közismeretes 
hogy a megsebzett vadkan a forrás vizével mosta 
ki sebéi, e y vipera által megmart kutya pedig 
szintén a forrásvízben áztatta ki sebhelyét. Egy 
vidéki gazda az alkalmat an és kártékony varja" 
kát a havon elhintett megmérgezett husdarabok- 
kal pusztította. A mérg kis ideig halott is, de 
később meglepve lapasztaha a gazda, hogy a 
varjak ugyan megeszik, a husdarabokat, 
de az egészségüknek nem igen ártanak vele. A 
mikor ennek különös nyitját kereste, rájött, hogy 
a madarak ellenméregnek bizonyos bogyókat esz­
nek, melyek aztán a mérgezés következményeitől 
megmentik őket.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban n, hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer­
kesztőség.)

T. Sz. 1. Húsvéti számunk nagyszabású lesz. 2. 
Utánanézetünk.

B. O. Mátyás királynak két nagy építkezési terve 
maradt az. utókorra. Az egyik egy óriási egyetem, 
melyben 40,000 tanuló lakott volna együtt. Ifjabb 
kutatások szerint a király voltaképpen egy óriási 
kaszárnyát akart építeni és valószínűleg azért ne­
vezi o egyetemnek, hogy így a hozzávaló költséget 
könnyebben vélte beszerezhetni. A másik terv egy 
Budát Pesttel összekötő óriási Ilid volt, melynek ősz 
topáit márványból tervezték. A vclcnczci Szent Márk 
könyvtárban van egy Korvina könyv Mátyás építő­
mesterének Averulinus műépítésznek müve, ki ebben 
Mátyás parancsára összes építményeit leírta Ls egye­
bekben állítólag említést tesz arról is, hogy ö látta 
és ismeri a. híd terveit. Ha ez igaz. akkor igaza van 
ellenfelének is és a fogadást ön elveszítette, finnek 
kiderítésére leghelyesebb lesz. Yclnnczébc utazni.

V. B. Bizony még az ünnepek alatt kell előfizeté­
sét megújítania, ha azt akarja, hogy a lap rendesen 
járjon.

35. I. Eszék Kínában Krisztus elült ezer eszten­
dővel már piros tolással lepték meg egymást az em­
berek. A kereszlyenség első századában már nyű­
göt ra is el volt terjedve a szokás.

K. B. Fsak akkor, ha közvetlenül kiadóhivata­
lunknak (Yármcgye-utcza 11.) küldi be az előfizetési 
összeget.

A. B. Pozsony. A hadmentességi dijat azok tar­
toznak fizetni, a kik hadiszolgálatra mindenkorra al­
kalmatlanok, továbbá azok. kik katonai szolgálati 
idejük letelte előtt, oly testi fogyatkozás miatt bocsát­
tatnak el, moly az ideiül nem telte kcrcstképtelenné 
és kinél a testi fogyatkozás nem a katonai szolgá­
lat, teljesítésének következménye, \égre pedig azon 
védkütelcsek, kik a törvényszerű szolgálat, idő eltelte 
előtt az osztrák-magyar monarchiából kiköltöznek. 
A hadmrntességi dijat 12 évig kötelesek fizetni azok 
kik katonai szolgálatra sohasem voltak alkalmasak. 
Annak pedig ki a monarchiából kiköltözik a tizenkét 
évi szolgálati idő hátralevő éveire, rom kötelesek 
hadmentességi dijat fizetni a kereset képtelenek, ha 
egyúttal vagyontalanok is a'küzscgélyhen részesített 
szegények a póttartalékosok: továbbá a papok, nép­
tan fiók és rabok is.

Székesfehérvári előfizető. írjon a Divat Szá­
jon kiadóhivatalának és ha még megvannak .1896- 
ról példányok, akkor rendes árban megkaphatja. 
Ellenkező esetben csak úgy juthat hozzá, ha la­
punkban kishirdetést ad fel, melyben a jeizcll év­
folyam megvételére ajánlkozik.

Egy előfizető. I. forduljon egyenesen a füidö 
Igazgatóságához, mely szives készséggel adja meg a 
kellő útbaigazítást, esetleg Imid árjegyzéket. 2. Fi- 
g velőmmel k isérj ük.

Sa. B. Jolsva, Teljesen igy írják; utc/.a.
Sz. J. Tarján. A kőszén, ha nagy halmokban 

vau összerakva, valóban meggyulladhat önmagától 
is. Fzt már régen tapasztalták, kísérletekkel beiga­
zolták és igen természetesen kutatták az okát is. 
iirdekes, hogy I.iebia, a ki az emberi lest ünclégé- 
séncl. lehetetlenségét kimutatta és igy mcgczalMlt 
egv, a büntető jogban polgárjogot nyert hiedelmet, 
a kőszén meggyulladasának nem tudta az igazi okát 
egész helyesen meglelni és egyedül a henne clőlor- 
du ó vas- zulfidot okozta. A dolog azonban ugv áll, 
hogy a kőszén a levegő élenyét magába szívja, 
inegsüriti s ezáltal felmelegszik.

Sz. A. Baján. Fehér fényt ad :;2 rész. salétrom, 
8 rész Lén 12 rész lémantimon és ti/, rész miniom : 
kéke:-Teli ér lényt ad 13 rész : -iletr.'m 4 rész kén 
és 1 rés:: kén antimon. \ őrös lángot ad 4" n sz 
sah-trom savas z iron ezrén 5 ré - -. klór-avas káli.

i IZ-el ("5 2 Dózsa : zi ml
rész klór-

rész szén.
fényt ad 23 rész klórkáleium, 
savas kuli és 16 rész kén. Sárga szitui Fingot 
ad iá Vész salétromsavas nátron 16 rés;: kén 4 rész 
ken antimon és 1 rész szén. Zöld lángja van 45 
rész salétron -avar borit fit r< z klórsavas káli. I" 
rés/, kén és 1 rész kénantimon keveréknek Kék 
lángja van 12 re-v. kénsavas icz-oaid anion iáknak, 

M k órsavas kálinak. 15 rész kénnek, 15 rész 
kén -íves kálinak és 27 rés/, salétromnak. Sötétkék 
fényt ad 12 rész. kén- ivari rvz-oxid ammóniák, 12 
re: /. pörl>'-lt timró 6U rés: klórsavas káli és 16 rész 
kén. S v t-vi ila I 1 rész 1 msó 12 rz kei ivas 
káli és 60 rész klór-avas káli és 16 ré /. kén. V ta­
gos \. la fényt ad J6 rész fiin.-ó, 16 rész szénsavas 
káii 5 1 i - klorsavas káli és 14 rész kén. A 'el­
sorolt ;■ lyagoi.ut száraz állapotban jól keverje össze 
és tartsa tégelyben vagy fém dől-aha i.

Fe 1 el 6 s sz er k c s z tő:
Molnár Márton.
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Kettőn: Békés -fi 60 «C 
Hárman: Gyomai-r 6-> <
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Arad
Makó

— 118 <
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Színházak műsora.

Vasárnap

M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház Népszínház Király

•zinház Vígszínház Magyar
színház Uránia

Lobeugiin Az arany-ember , ,, - | A fecskék
iígvenlóíég IKatinka grófnő . ^ toreador

I i

Takarodó A hajdúk 
hadnagya 

Az erény utjai Hüvelyk Kató 1
I Az orosz Riviéra 

a Ksuazu

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
JJXJ-L Szambát, április é.

Az összes színházak zárva

rr róvárosi
WaMmann Imre itramfi Nr«jdi?Z '-«. il

IHa nagyszombaton

Fray Liagia 
Ä“ Az nj lakás *96 
Frllzi Massany

IS uj ázassa
A télikertbeu reggeli 5 úriig Vörös Elek 

czigányzenclrara Irmgvorsenyer.

C \ Cxigány- és katana- 
senét,

/ V operát, hangversenyt 
J / otthon hallhat, foa

Sternberg-
fonográfot ■

V 7) vesz.
Megörökíthetjük vele bárkinek a hangját s boldog 6 

órák emlékét. I
Kapható már 10 forinttól feljebb: 15, 20, 25, 30, I 

40. 50, 70. 80 forintnyi árbai-.
Úgyszintén harmenikák kitűnő hanggal 

3, 4. 5, 6. 8, 10, 12 forint és feljebb. 
Hegedűk, fuvolák, czimbaímok, czite- 
rák, Iiarmoniumoli, zongorák a legol­

csóbb árakon. «7638

Sternberg Annin és Testvére í:.,‘:T.T i
Budapest, Kerepesi-ut 3S. [

Ä Kalap-király
2, 4, 5 koronás küíönlcgcssvgekLea specziúlista.

BUDAPEST, IV.. Kossuth Lajos uicza. KlotiM-palutn
4SS+8

Rendkívüli alkalom

«er ékszerárak
vételére.

Kecskcméli-ulcza 13. szám alatt létező <'i;szerözio
teJosz/ntásn r: iatt zsvh- és f/rli ürüli arany 
és rr.iist ékszerek, eziisi evőeszközük, 
valamint ezüst tíisztűrfjynk legoiesöhb 

árakon szerezhetők be 4-9f-
Görög Sándornál.

emlei Ous^táv
f.'alam éi gyárak ün-méhei «zjkségei gégék ti 

kellokek

Budapest, V., Váczi-kórut 80.
Szab. l’airbanhs-féle r/bzszelepek t* ras- j 

estápok.
(!jjorsfeszitö párhuzamot satui:, amelyek a! 

használatban a legczélszeriibbek.
Arjegyzáktk ingyen és bérmentre. 4;'R.

László
szíjgyártó, nyerged c~ börömfi -'

dudapest, Ullöi-ut Id.
Mindenféle a/ munkákat e* jari- 

téisokat puníusan s olcsón eszközöl.

Időjárás.
A mctcorotor/iai központi intézet távirati 
jilrntÍHC Jiitit. április I-én reggel 7 oviikor.

Európában nz MG hűvös, Oroszország kivétel \et 
csapadékos és szeles volt.

Hazánkban a cs padók nyugatról az Ai.óidig tf"- 
jcszkedett. Legtöbb ••só esett az északnyugati Kái 
|)áto];han (51) mm.) és a Tengerparton ni1) mm). A 
li egyek között erősen havazott. A szelek, medve 
nyugaton északkeletiek, délen pcu.g délKeh-tiek, i^- i. 
ólcnkek, sök helyenkint viharosak Is -.oltak.

Prognosis a következő 21 órára: X;Jtozékony. 
igen hűvös, szeles «s túlnyomóan ••sapadekos iúo 
várható.

Allomísok
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Alca-S/lalins . 17
*. 1 i.r

8/aliiiitr . . . . -r 6.0 sí: íí u — 1 V
Pitvar . . . . -i- 2 S N1: f! t — 24 '■
1 E< : ................ 4.8 Nt 2 1 6 í? i
Keen.................. ÖÜ.7 - *.« — — 1 -
Arvavaralju . . -L- M.2 — 4 * N
Losoni z .... 57. i, -L u.o i. 2 2 6 2
Sclmcc/.ii.iF'- \ 7.9 -i- 3.1 NW I 1 4 0
Itndaiu-vt.. . . 67.4 -r G « N 1 4 « 6
U-Ciyulla .... 51'. - -f- 8.2 NW 1 8
Koiiiáiou) .... f,h lí - 5.4 N XV 4 1 2
Mag) ;u-()V;u . . 60 4 4* ‘2 5 KW 4 4 17 t b 1
bojnua ..... (li 2 4- 8.0 NW 5 4 1 ■1 0
tleieny............. űS.tl - 4.0 5 4 l«i 1
Keeetliely .... 50 8 4.2 ni: 5 4 «ti fi
Becs ............. ... 68 -J i- 4.8 NE 2 4 23 0 2
r.fczuu............. ... fiS.fi« 4 4 N i © 40 11 8
Zágráb............. tc.í -i 5.4 Ni: 1 4 V
Kiülne ..... 5G.H -r 9.3 NE 8 b
Ciikveni. a . . . f)1.0 -i- 83 NW 1 0 6
Dcbrcczen . . , + 2.4 j; — 1* 1
Kecskéin t . . . r,6.9 -4- 4.1 K 4 1 10
Uroabáza .... iu.H 4. 5.9 >iW 0 4 11 w>
Szeged ... :,;.ű - ;).f> XV Cm 11 4
Zsoíiibol; a . . . 56.15 «.r, I, J t-2 4 lg H
Air.;! . ..... 57.7 XV 4 __ IS h
Teviesrái. .. . 5C.5 - - ú.a bi 1 4 •J ÍZ f)
Versei............. 57.5 -i- 5,". _ Zí, 5 •r'
Urerikova.... 57.6 + s.x SE 5 ny ti a
Nagyi-arad . . . 58.4 fi 3- 1. 2 — Ii.
Kolozsvár. . • • 59.4 -fi l.S 1 4 — Ili <
Nagy -::cín n . . 58.0 0 8 SE V 4 — 4 fi.
Bé ............. f.l.s ... e.« v; 4 4 13 2
Salzburg .... 69.1 4- 0.3 s 2 7
Klagvulurt . . . 59.fi 4 0.1 \v s ti ü Ti - -j$
Kóla....... 57.S fi fi 2 NW 1 2 s
Lésina............. 53.3 4 ti
Hamburg. „ . . 56.0 T or, SE 8
Bellin................. 6U.X * 7 SE 1 1 —
Zilrieli............. 6$Í.G H- 1.2 SE 0 0
Biarritz............. 67.8 + 120 \V 2 ?, i'í 1
Niz/a ...... 00.2 7 EVE íz 4
Haris................ 59 1 -fi 7-3 IV.sw 2 4 G 18
Chrisliansund . 53.3 -fi 3.9 SSE (, s -
Stockholm . . . 66.1 fi- 0.2 KSB 4 —
Szent-Pete;, ar . 75.6 — 0.7 \V.S\V 0 2=3= - —-
Varsó................ 01.3 — 1.'. SE 2 4 —
Moszkva .... 7:, 6 -1C.1 NNi; 0 4
Kiev 7u 9 7.3 E D 4 — 1 —
Sarajevo .... 50.5 -j* 0.4 U NW 1 14 1-1 U
Sulina................ 02.1 -4- 5.b E *
Szóim ...... 53.4 1.7 ESP. 1 & * 4
Athen ...... — ’ — — —
Torino ..... 69.5 -4- 5.0 sw" 4 0 1.3 4
Klórencz. . . . 59.5 4- 8-2 s 0 7 L
Kóma ...... 57.5 G.6 N 5 J' 4 ti b
Nápoly.............. _
Rrmdréi .... 31.G 4-11.5 NW 8 e» C lő ?
Palermo . . 1 , 37.2 -j 11.6 NW 7 i b 14 $



SZOMBAT, ÁPRILIS 2. 1904,
VB" B htrietéil mittn Bladti ué 
•gyueri beiktatása közSnségce petit 
betUbSI 4 fillérrel, a kárnyakt betfik- 
bíl izedre 8 Mimi Izeteató. T9M

TELEFON 706.

pénz-szekrények |...... ...............
rendkívül olcsó áron kap-1 hangszer és egy iskola hi­
bátok a budapesti pénz- i gedii sürgősen, minden tl- 
zekrény raktárban Buda- fogadható áron eladó, 

pesten V., Bálvány- i Czim: Kráfcl István Nagy-

8HT B hirdetési rovatban miifi/.B 
szó egyszeri beiktatása kfizSnséges pete 
betlkbel 4 fillérrel, s kompakt hetik- 
bil szedve 8 fillérrel fizetendi. pq

TELEFON 70£

köszvéuy biztos hatású 
gyógyszeréről leírást ingyen 
küld. .Nagy gyógyszertára 
! ’ 2393

utcza 6. sz> uíd idiófa-u. f. K 1979

Kezes nélkül Nevelőnőket
200 korona kölcsönt 4U Vő magyar, német franczia an- 
raeilett 2 évre kaphatna* [ gólokat. ßonneokat, gyér- 
i. a mn a tisztek, kereskedők? j mekkertésznőket lel ki isme- 
iparosok, hivatalnokok, jretesen ajánl és elhelyez 
Magyar Ferencz törv. be-.Szegheöné S. Lujza. Biida- 
jegyzett ezég, Bezerédy- pe.st, VI., Dessewffy-utcza 
ulcza 1i.í (Válaszbélyeg.) oo. Ezám. *487617
Polgári iskolai | Bcrskfároznsk

rnagánvizsgákra és éreií-
sögíre előkészít rövid idő 
tlatt biztos sikerrel felelős­
ég mellett, mérsékelt dija-! 

zásórt „Magántanulók lan-1 
;olyama." Budapest, Vlí..| 
Devnbinszjtíy-utcza 22.,' II. i 
ein. 15. 488221

bútorokat, zongorákat, áru­
kat és szállítanak jótállás­
sal legújabb birorkoc-ijaik- 
kal, koffereket, ládádat 
expediáinak Rinywald. 
szállitók. Teréz-körut 1|B. 
Telefon 23—88. Alapítva 
1892. 43905

Wachtl és Társa, Budapest
IV., Eáii-iit li (fül. Klotiltl-palíiia)

Fényképészeti ezikkek szakiiz- 
Icte. Állandóan nagy választék 
állvány, összehajtható lemez és 
iilrns készülékekben ”és fényké­
pészeti újdonságokban, Kénak, 
stlx? Az összes hozzávaló szerek, | 

nkülönben ezpn szakba vágó ! 
’ 'írben das választék. I 

képészeti munkák kidol- 
rsíífos kivitelben olcsó 

|tban. 48970

■ í vjeyyzéli díjmentesen.

Egerben

Rasol!
Kés nélkül borotvál. Óva 
kodjtmk az utánzatoktól, 
csak Rasol névvel és véd- 
jegvgyel valódi. Egy doboz 
ára (izén öl szőri horotvá- 
lásra, helyben 1-20 kor., 
vidékre a pénz elöleges be­
küldése mellett 1-50 Korona 
franko. Nagyobb rendelés­
űéi megfelelő engedmény. 
Rasolm! Hölgyek részére

i;t világ legjobb szőrtelenitő
szere. Egy doboz helyben 
2 korona, vidékre a pénz 
elöleges beküldése mellett 
- ■40 korona franko. Szét-1 
küldés titoktartás mellett. I 
Egyedüli készítő: - Rasol »1 
vegyipari vállalat, Buda­
pest, VI, Váezi körút 01.':

48846

koronát
kereshet havonta, minden | 
rizikó, költség és szakisme­
ret nélkül, Kjlldje he czi- 
mét azonnal „E. I07a Jelige 
alatt következő űzimre : 
konstant. EiselQ Stuttgart. I 

6.udwigstracse 56: 7 41

csíz
A kontinensen a legerősebb 

jod-brom gyógyfürdő.
f-yOgyareilmtnyi'k meglepik. 
Megnyílik május l-én 240 |;ú. 
nyelmeswi fűszereit lakószoba. 
Szanatórium, gyógytár, zongora.

, olvasó, billiárd-lerem, l.nwn- 
Tennis ; térzene. Katonatisztek 
ál lanihi vaíalnt tkoknak eló- és 
utó-érailban f.n százalék kedvez- 
móny. Prospektussal szolgál az 
•ge^gatóság, posía Rimazzérs. 
Va-Uton 4 óra alatt Rudapc.-tni! I 
Hlvata'os civot Dr. Kallós Jsno 
Otthon vígzor.dö kúrára az ás-1 
ványviz Használati utasítással! 
megrendelhető a fiirdoigazgató-1 
Ságnál és Édeskuíy L. föelárusi-! 

tónál Budapest. 3918? I

kölcsön földbirtokokra, ér­
tékes bérbázakra és tel- 
kekre 2<|I0-2*|It °|0 mél- 
ett. Gyors lebonyolítást, 

hlkusmerctes kiszolgálás, 
-ioffman Jakab, régi, 
elismert bankbizom. irodn. 
Budapest, Teréz-körut 1 la!

48=767

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, 
kik a Kurucz Újság
nagyban való elárusitásá- 
val és terjesztésével ’ fog­
lalkozni akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken mé» 
nincs árusítónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egvedárusitásra. Igen elő­
nyös feltételeket szabunk, 
melyek nagy haszen- 
nal járnak a vállalkozóik. 
Ajánlatok alábbi c.ztmre 
inlézendők: Kurucz: Új­
ság kiadóhivatala, Buda-j 
pest IV., Vármegye-u. 11. |

jódos vizű fürdő fialal és 
képzett, lehetőleg keresztény 
orvost keres, akinek fel­
adatát képezne esetleg egy 
szanatóriumnak a vezetése 
is.JBővebb felvilágosítást és 
czimét nyerhetni Buda­
pesten, Baross-utcza 66. 
I. em. 2. ajtó alatt (d. ti. 
2—3 óra között.) 48960

1 í

levő ékszereket, arany­
én e'-iist árut saját költ­
ségemre kiváltok és a tel­

jes értékét kifizetem 
Sc/riiler Izidor Sip-ufca 
11. földszint 3. 4-777

111Gasdaságl

marhamérlegek
és hídmérlegek, valamint minden 
cyyeii utóira alkalmas mérlegek 
előnyösen kaphatók fuchs Q. 
ifiérleggyárában, Budapetl, Ká- 
roly-khruk i. Árjegyzék ingyen

Óvári répamag
legbővebben termő

55 U16a zab
duppaui

Fíimagvak
csomósebir fra r.czi a per j e

Tengeri
székely, prairie királyné 
olcsón kapható gróf Teleki 
Arvéddrossói uradalmában, 
posta: Koneza, f> mázsán 
felül nagy engedmény u. otl 

IJ/sdremlii 9113
magyar bikák,

vidéki fiatal ember (fő­
től 20 évesek) a kik 
olyan községekbe lak­
nak, a hol munka 
hiány uralkodik és a kik 
tartós jó keresethez 
akarnak jutni, a fővá­
rosban felvétetnek. Je­
lentkezni lehet a Kurucz 
Újság kiadóhivatalában. 
Budapest, Vármegye_

é-utcza 11. Csakis vid 
kiek ajánlata vche((-j 

figyelembe.

TISZTA
felvágatlan

makulaturapapir 

olcsón eladó
a kiadóhivatalban.

Pariiban ve«
kelengye, tiszta len, hím­
zett és slingelt ágyhuza­
tok és ingek, azsur asztal­
nem tick, zsebkendők, rum- 
burgi és kreaszvásznak, 
olcsón eladók. Menczer, 
Akáczfa-utcza 32. 4S9ío

A Nemzeti Sz 
mü8ordarab-ä‘

Az „Athenaeum 1 r.-t,
kiadásában megjelent és úgy 
ott, mint minden könyvkeres­

kedésben kapható a

Amerikai miét
syst. Rosskopf patent-óra 
n kor. Svájczi systRosskopf 
óra 8 kor. Ébresztő-óra 3 
kor. Elsőrendű ébresztő 
óra 4 kor. 5 évi jótállás­
sal. Nagy javítási műhe­
lyemben minden órajavitás

ggf 90 Ari*. “"IPS

Schiller Izsó
4S0G7 órásmester
Bpest, Király Pál-u. 12.
Vidéki szétküldés naponta.

Paláivá Lajos
legújabb drámája.

A ni. tud. akadémia által t 
KARÁTS0NYI JUTALOMMAL 

kitüntetett mii

Ára 1 korona GO fillér.1

Kapható minden k Inyvke« 
resketiésben és a kiadó
„Athenaeum“ -,-társ.-
nál. (VII., Kerepesi-át 

54. szám.i
ssaas^sísaatóiisai^SÉi

6©0© márka. jutalom

Világhírű f
a REKORD

festészeti-műintózet
a. kiválóan sikerült életnagyság!! 
arczképeiruí melyeket elismert mű­
vészek ullal kószáéit számos (kir. 
közjegyző által liitclcsitctt) e!is- 
merülevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai
olaj-aquarcll és pás leli festésben 
lénykép illán 48 - (>‘> cm. nagy­

ságban a 5fQ kos*.

Legfinomabb kivitelű Brom-PJalin 
és kréta rajz á 5 kon.

Részletes árjegyzék bérmenlve. 
Egy életnagysága festményt készí­

tünk mindenkinek

O teljesen ingyen O
ha részünkre 5 rendelést szerez 
és azokat egyenként vagy egyszerre 

beküldi.
4SS fc

B.EK0R1) festészeti miiinltX
BIJDAPEST, Rotlenbiller-utcza 46. szám-

szakálniUclilieknek és kopaszoknak
öv,J’^kal h,3j 8 alaU tényleg előidéztetil;, a valódi dán ..«oh Balzsam1- állal. 
«. írJ Jr.t !^‘? * "r V?rv( uV18y ..Moh Batzsam-.ot használnak szakái,szemölilükl
mánv nnvnri'ii'i «to-a' V m v3m l l7;0,|yitva, hogy a „Moh Balzsam“ a modern tjdo-j 
ÄÄSÄ! napon belül, a hajpapillakra való hatása aha!, a ha,*]

Ha ez nem való, akkor fizetek

5008 márka készpénzben

Széna-saiíót
széna

szalma
. fözeg %

5iy«^8“h«zné»akaWi V8sy eyérhsjvnaki aki 1 *»" héten At 9ro?|

Oa m"y !,ym*513 ílrenriái Orvosi
Moh Bátrammal >.-.!6 kisírl-iamre vonali.»,-,Vág ki/ill,elein öm.e' hrav *

“^,0l0ií’ Kít h« '"*.lva a i/mkál lassanként tenné?,»le, sbnét kan.f 
l?,p4hága íamÍ,Uak ríR'!Uv“' e'5"^ ha‘^ Köszönettel „Sok Í.T. Dr. 1 ver, |

szerem,a1iÍ,rk0“ioUd<tá!!t-1naeí 3 T»’”di Moh Balzsamot, mini hűtős

iobÄT nTli es SOrí- uehé;i kU- M- - a., xy; Ve,“érgadeeZdt|

*»«»• v«»í Vgnagyobb külSnlege^Tzieűibe1:’’1 ’ Pl;;r';f,ze,a T*ST n,inví»'

I Mos-Iayasinet, Copenhagen K. 339. Bánország
Levelezőlapok 10 fillérrel, levelek 25 fillérrel bérmentesitendők. 4S7-H.

Heveny vagy idült
t mjakóp-báníalmak

ío' . f'űj'ksr, tvrlajok, eec-m*, (izzsg, fokélyek sth.) s * 
* rl0V Terlt- «sarmez". «cy«o n* ..aá!. min űiírÍK'daga- 

•: 1 ,z4 grnnyrdusei, ilagaaalek,
1 tehetetlenség ea ipiiuieméie azer^rrv. vajjv .vili

•Mvtoa I Auf álmák os«toibez>, a !-Kiatgr..gzöttal>h « mtn- 
*n KyogTliczeiéasel daornló betegségből bizioa és gjökeres 

gyógyulást nyújtanánk

Dr. Oiliver iértiszíiíó piskótái,
JEelyok a franczia kormány és » ervosj akadémia ál­
ul enged-lyezve ts a pariéi Lórhézakban egyediéi vannak

elfogadva
Igen kellemes gyógyszer, aolyer CO tv óta a legkiválóbb
orvosok haszms’nzk mint egyeUra és legjobb Tértiszliló 

SMrt .i mely számos kicnt-tóoben is részesült.
Ara egy klg doboznak 25 <lrí> tartalomnál 5 K . egy nagv tio- 
toznaa 52 drb tartalommal 10 fcer Mir.:a es prospektus 

, reudelkesrsre áll.
Feraktás : Tii zokJózitr gyógysítrlára tlndapest, Kirai, atera 

I'd. és ánSrís.y ut 211. T/-r' ^

A GANZ és T4RSA
vasúulö- és gépgyár-részvényhirsnlat Budapesten

t. ez. részvényesei az. 1804. április 21-én délután
4 órakor

Budapesten If., Lüvűház-ulcza o9, szám alatt tartandó

lianniiiczötödik rendes közgyűlésre
tiszteletiéi ineghivalnak.

Napirend:
1. Az 1903' övi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügycl- 

Iő-bizottságjelentése, a tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal 
a felmentvény megadása.

2. Az igazgatóság megválasztása.
6. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.
*. Netáni indítványok uz. alapszabályok értelmében.

Az alapszabályok 14., 1ö. és :;6. y-ai érlelmébeu a küzévillé^en 
Céak azon részvi'-uye-ek hirnak szavazati joggal, kiknek részvényei a 
társa.--ág könyvében legalább három hónappal a közgyűlés előtt nevükre- 
Íratlak át és á kik részvényeiket legalább három nappal a közgyűlés 
előtt a társulati pénztárnál letétemcnvezték.

Egyébiránt részvények helyett budapesti nyilvános hitelintézetek 
letét-jegyeit is leh»t letenni, ha ezekből kiviláglik, hogy a letéteménvc- 
zü nevére vannak beírva.

A közgyűlésen minden alapszabályszerűen letéteményezett egy-cgy 
részvény egy-cgy szavazatra ad jogot, ha azok száma nem több tíznél. 
De ezen számon felül csak minden öl-öt részvény után esik egy-e-v 
szavazat. A szavazás jogát meghatalmazott által 'is leltet gyakorolni' 
meghalalmazolt azonban, a törvényes képviselőket kivéve, csak szava­
zatképes részvényes lehet. •»■ ■ ■>-■- I .

Az évi m-rlcg. a felüpyelő-lizoltság jÜ^ifősével együtt, folyö 
évi április 12-től kezdve a társulati igazgatóság--irodájában, ÍL, Lövőház- 
utrza 39. a. t. ez. részvényese!, rendelkezésére áll.

kinder, gya ja. gyapot stb 
* I préselésre bíir-sajlókat,

I viznyomású saj ókat gyár­
tanak kitűnő szerkeze bún.
I’li. May fari li ó. j

Kata! g.is ingyen. 4^70i

Birtokok
- Dunántúli megy 'kben 400U 
holdas birtok natív m i kas- 

i télylyal mindenestől 809000 
\ Irt- 22l0 holdas birtok a 
főváros közelében 400.000; 

jírt. A deli vasút mentén 
1500 hold emeletes kas- 

I (elylyal teljes felszerelés­
sel vetéssel 280.060 frt.
!Aoauj-megyébcn Kassa vi­
dékén 500 hold .,5.000 frt

Sajátíészlítüéoyii és amerlka

tornaeszközök
tcnniíz. húióky lábtörlők, ko 
kusz-szönyegek, val«',,li orot 
-árczipők, pokró^zfiL*, 7nákr;.t
ponyvák és fehórruhaterltó

kötelek inegbizhat • f ,:-j , ja

Seffer Antal
sporveszbözok éa kötél­
gyártó Ipartelepe

Bpest, IV., Kir-fily-nli’va I, ’;>z.!,].
! (Küzp. városliz 

épülete.)
Alapittatott 1878. 
Telefon 15-55.
Képearjegy 
z-k kívánatra

bélmentve.

Ä titkos IÜÚ1

A jeghatisoiabb alpesi gyógyfürdő I m-úpfiban 18 BTógyforrá 
»mrlye* maximal « leiméi , kitte UH" K. (45» (' . a hepom 
pusabb hegyval.-k hu/epette. kiválóan Ii&tásoa idegbajok n lp- 
- 8 "íy altalnjin.,, mint lokális t- vmecü i-k (neural/iik) ellen, 
továbbá koszvény. csoz, vesa 6s hOlyagliiirat a mindaz ,n bnntaU 
roak el'en, amelyek * • idege': MmertilésOn aiapolnsk aha, 
előre roeui betegségből. ak.,r tulfve/itet: .zelicmi munka!- 
»agy kn-sapongú hói, tzárniazotl is a/. 4e>wi:
^ Kfnyc t-irtoz. oüás f,H azáliudában i a Tnag.mházba
n.-rdo minden házba.:. Idény május 1 tol október i-ij. Junius torol 
P» d.utt cs augusztus kozepo utón jelontekenyon m,r;ekeli árak. 
Miud-nnnmü le:v,laSoSit.,t k- -7-.,g,(| „i r„t * fúrdöbizottság 
Programm Ingyen. A gastcini f-r.-m i.-ct .-/étuuldi Matton! H-rirík.

II,
á> al ! Teher 36.000 frt. Szabol- s- 
gum megyében 1450 Imid min-

OrVÚ! t t.trvj s:t«n,■•••••* ’- .v ... idézők v nemi szervek* 
UQtogaug-r.r.l, ayongeeégi allapotolvnal. éjjelt 
íncgomle-ok h-tísorlnozbalaknál triuborl 
tevedtisok kóvctkor.tében. — A i/U-ágc«' g-.. •*- 
" reket . életmód ,. lirósáral. r"

-Vra boríték :uart vab, kg-iéssrl I forint levél!hlyeiben.

Ituzitska Armin, künyvkere-kedés
Badapost, lla.;éurahvrít

; (lenestől 180.000 Irt. Oyőr- 
I Pápa vidékén 300 íiold 
! mindenestől 65.000 frt.
{va^iit helyben. Hevesben 
I o-'O hold 100.000 forint, 
i Nógrádiján, vusut hclvben 
[600 hold <»-5.000 ft. Törte 
j lésesköJcsön 420(H) Iri 
I Xógrndh tn, vpsut mellel!
! 17.-II hold, szép urdukkal
j 200000 ít. Ugyanitt :;ö0-.
250 holdas birtokok. IV. !.- 
megyében ISO- és 200 hol-1 

I das birtok 28.0il0frl Nya- 
I raló kisbirtok, a fővárostól'

I. órányira vasút hely-1 
ben !i hold, ebhői 5 holdas' 
remek szöílő, minden a! 
gyönyörű urílak mellell,
II. 000 frt „La Confidential! ' 
intézet hatóságilag en->- Vt\ «~- 
délyczvo alapiitatott 1877 VxUl 
hmi Budapest, VII.. Garai ty
fér 14. I Vál

igen sokan vannak, kik már régóta szenvednek ezer. 
betegségekben és bizalmukat, a gyógyulásban :: - 
majdnem elvesztették, /tr Vnbinyi special!..-!.,, 
v kórházi orvos : a húgyszervi osziaiveu és rende • i ■ 
(őzeiében számos éven át s .er/.ett fi '.-tto gazdag t • 
pasztaiatai alapján, még a Iezniakacsabh esetekhr -t 
is, rövid idő alatt teljes gyógyulási birAosit mindazok­
nak : k:!. önfertőzés ál al szervezetüket gvenr - 
tettek, akik férfiúi gyenceséghen szenvednek, 
íidősebbekai I is biztos uz eredmény.) - s aki-.nc-é 
*ntgy- sofolyasa, bujakóros sebe, vagv s-'j.Hi: 
van. A rendelést Dr. I alanyi önmaga és egyed 
végzi rendelőintézetében naponta " ;-ig és es 
0—-8-ic. Levelekre díjtalanul ad Ív ág tűst ég 
vánatra gyógyszerekről gondoskodik. A levelek a be­
tegnek vissza lesznek küldve, vagy mejr lesznek <070- 
misitve. Czim:
Dr. Fabinyl, Budapest, VII, Erzsébet körút 12. felem

4=52;

S3
* m»c-a,*Lb heveny é. i-lult fulyaiokaíl bjfecikendazéi nei.3, 

1 legblzte.abb gyógyszemVk a lA
„S ANID BaBDACSO K>4

sarc^

Az igazgatóság.
I

/

utcait,

fiz

Dr. FÖEEOl
ap. kórházi főorvos, katona, megyei és kcr. 

pénztári főorvos, a medjitiie rend lovagja 
stb. stb.

u

UDVAR
ár iijit Liiibni

minden neme. Impotentii és női bajok ley- 
qualifikáttabb speczialiciuja, rendel 

9-D51 4-ig, este 7—8-ig.
Budapest, !¥., Vázzi-uicxa 12.

Vegyi u görosöl vizsgálat alapján, level utján is biztos 
gyógyszer. - Mérsékelt díj. 74*

EGYESYJÓZSEF
, muszakacs 48840
BUDAPEST, VII!., SZENTKiRALYI UTCZA 16.

Megrendeléseket elfogad lalmdalmak, balok, bankettek 
diner, dejeuner, souper, eljegyzés, estélvek, buffet, 
^aját elegáns serviccivel, úgyszintén egyes tálakban 
halak, houmard, pástétomok stb. stb. a legjutányosabb 
arakbzm, háeboz szállítva, éigy helyben mint vidéken, 
^rr-. Ajánló levelek a legelőkelőbb körökből. _zr__;

Elet- és Járatiék-Biztositó Társaság. ==^=r
»5Ä: Epés!, ¥i„ Deák-tér 6. <2™2

j (ALAP)TTATOTT I85S.)
i Összes vagyon---------------153 millió K.
í Biztosítási állomány — ölfí millió K. 
j Eddigi kifizetések — — 248 millió K.
3 A nyercményrészesülésscl biztositollak J!lUfi-bcn u vegyes
I és hal<*tcseti biztosítás oknál A osztaléktcrv szerint, az 

ovi biztosítási dij 25"/o-at kapták készpénzben kifizetve. A 
vegyes és takarékpénztári biztosításoknál Boszfaiék-
terv szerint (évenként emelkedő osztalék) az összes —• az 
egész biztosítási tartamon keresztül befizetett — dijak 3°/0-a 

illetőleg az évi díjnak
i 3 év, -1 év, -) év, 6 év, 7 év, 8 év, 9 év utánSatfetitt ki kíepíukti,
I 9° u. 12”", 15 o, 13 o, 2l°/o, 24%, 27°/o

I Előnyös kiházaaitási és vegyesbixtositások
I utányos dijak. — Kedvező feltételek. —- A képzelheti 

legnagyobb biztonság.
I ospectussal ch íelv-iíágositássa! szolgai a fen11 magyarországi vezé 
1 képviselőség, valamint a társaság ügynökei. ° r

:.Jd

m. kir. szab. nyert or­
von i raű- és kölü-erétz

BUDAPEST, 
VII., Erzsébet-korut 50.
Ajánlja VJ-iüü falazó*.- t 
r;0 túrát snjít. gyártm^-

asz.j^ivr-:
Római katholikus

1,1 "o -1 M a. tn ^ -
ff ,J* U wrVjS s^‘i’ szí és Le 

/jU t<\t: Htiasl tárgyakban.
^■Ä/aF Saját talűtrti.:ivu m. kir.:ivu m

•zetbi^ta. FOLSAll-fela 
s Ö 1- v k o t ő.
k as »«>:«), gu; csér oüeri 
guinmi-barisnyu, ortho- 
I»*edi»-készŰiekok, ír.ü- 

l^b*.L ve kezok ítb.
Valódi franczia kDlönle- 
cessó;;ok K Berirtierand 

fia párisi pyár^ból.
foíí.'r* néBcletosképúrjorr-

ÜtítBZás ellen vérivé KJ30-. 7ólv ingyen óé bérmentve.

Felvidéki tisztán ke­
zeli savanyukfiposz- 
ta és kitűnő sava­
nyított laibaclii ré-

pa. úgy .|<; ’3

T
(Sloekfisch)

szárazon valamint svéd 
módon áztatva, kizárólag

KATONA ÖDÖN
fűszer- és csemegelicrcs- j 
k<’dés-bcn ÍV., Váczi- 
utcza 85.1 fővámtérsarok)! 
a Központi vásárcsarnok-1 
Ka! szemben kaphatók.

%í£lLiuíjí£.

fi

jövedelemre
tehatrsbk aaevt inlndaxot;, k$5c a 
HtmU’&Z iíJSÁa nagyban va!ó eláru- 
sitasával éa tepj^síztéeóvei Joglaj* 
feoKRi afcavrtaS*. fistta héfyekcűl, m<- 
|aken ri^óg nfucs árusitónk, athre- 
sen fagaeiank el aiánfatokpt as 
egyedarusitiSsra. Igen eiííseyás f«l- 
tétclekat arabunk, níeiysk Bf3~ nagy 
haszonnal -±sa járnak a váílaika- 
aóra* Ajánlatok alábbi csimre iuíézcmdői:

K U R ü e $ ÚJSÁG
"*J-- Msűóhivatalá

Budapest, ÍV, Vármegye-titáía 11.

: ImMmá.

& iMwm&m

Tárkányi gála imakönyvei:
Vezércsillaq .Kdy elnyerésére. Imakönyv

- —--------- katholikus rök számára.
Zsebkiadas két finom képj.al. Bőrbe kiütve 4 kor. 
rrancja, bőrbe kötve, kapocsrsal 6 korona.

enei elefántcsont vagy teknüsbéka utánzat, 
csont v. arany kereszttel és kapo.scsal s kor. 

i morn borjubörkötésben, kapocscsal lu ki 
ück V. vörös bársonykötés, kapoescsal 12 kor. 

mom pcluche kötés, gazdag domborművű 
díszítéssel és kapocscsal . 16 korona 

vap.iato ezeken kívül különféle modern bőr*
. kutesben;;........... « koronától 20 koronáig.

hajaiionok öranavala! at im?.körw zseh-
. ,---------:----------kiadas veünpapiran öl

hcppei. Bőibe kötve aranymetszéssel 2.-Í0 kor. 
™c,a burb(‘. díszes kapocscsal 6 korona, 
r-o. «ya3y, yöros bársonyba, kapoescsal 6 kor,

" j' " ablkban francia bőrbe kötve, díszlrötés-
... _ ,Cn'"j ........ .............  — - —- 10 korona
Uj Rozsáskert Imádságos és é-nekeskönvV 

—- .--------katholikus hi vek számáfa.
Era rn h-i v'mképpel- bbfbe kötve 3 kor, 
piti * bdrbe. küíve> kapocscsal 6 korona.
'eher csontutánzat kötésben........ 7 korona
Jombornyomasf. csontutánzat kötésben 8 k. 
ok v. vörös bársonyba kötve, kapocscsal 12 k.

Vezerangyal a mennyei knrnna pi.

nyerésére kath. imádságos könyv A ké-Doel.
—————— Zsebkiadás, bőrbe kötve 2 k. 40 fi

- cia bőibe kötve, kapocscsal ti korona.
!Í£i!^£!]Oregek gyámola. i ké,.Pei

I-randa bőrbe kötve ......................4 koi.ona_

[sten temploma Hungarl A. imakönyvc
Bőrbe kötve - kathohkusok számára, 
branch i n fnyme,széssel - { korona Kék v vfiotíf- kotT’ kapocscsal 6 korona 

.. rVÖ1 ^3 bársonyba kötve, kapocscsal 12 k.
UUYOSSeg Útja ^ apancKés /eiliger imakönyve

Bőrbe kötve ~ leúny°k számára.
i... . . V. ......................2 kor. 4U fillér:
«nitatorai |™*ík és énekek. Szcjicsi |. imn- 

■ könyve, vászonkötésben 2 "k. 80
~~~—* Kaphaiok «— 

? Hampel R. (Wodianer F
Bu/Znelf v?V- íö"yvkereskedésében 
uuaapeati vi , Andrássy-ut 21. szám

és Fiai)^^

idésében C

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó HészVény-Társaság korforgógópein GleitsmannlT'T. ezóg feslékúviT

ß

i - Q"*8"1'"'" ai °”2ei "*”1 ‘■«Káeün'gi'kin.,,

fBUD
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BUDAPEST.
Tej

CÉZDtATOt
C81KBÉHMK5j

EL< 
Vidékre post
Egy ízre..
Egy fél évre...
*1 Midre:Kranen«-, Olc 
nyelőre iAgolcb:.,| 
vslsmlnt «dm 

(Ultin

B«y I

Jézus, a 
iidvözitő '* 
az éghez,! 
vedni tan 
hogy hitel

Jézusbí 
lent; nei 
hol a halj 
halál, sohj 
latban égj

Jézusbt 
vezet; s 
többet ér 
világ bölej

A térinél 
;ias derűn 
évben a k|
is, mely íj 
önt az 
nap arra 
melyért Jé 
Veretni 
zékeny kel 
m életlen ÜJ 
pén eszüii 
is azok, Kii 
tünk az < 
nénk az 
a fénynek 
go tán áll 
ezer év i

A tizen 
millió mej 
tett neme: 
életben is,
övék a ha 
zések, az 
lét fejlődé 
tudomány 
tosit, de 
szellemet 
zelebb a 
képesebbé 
átérezni a 
a tudás ha 

A hivők 
is; — az 
és övék é: 
föld s a 

Mi mag) 
vagyunk c
j*' ' I —

töll

feltűnj
Erőbe
dogsíi
gyakc

Hadd mondj 
szerint való 

A ha^yornáj 
és bajtársa 
ki magyar ő 
nem jobb li 

A hagyó] 
rint Előd fii 
egyik haíalr 
pedig unoka 
derék nemzi 
mai napig.

Az pedig 
nem történe 
nagy Kisfalt


